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LUCRĂRILE CELUI DE-AL 114EA CONGRE:$ AL UNIUNII

Pavilionul central al Com
plexului expozițional din Pia
ța Scînteii, a găzduit, în zi
lele de 21, 22 și 23 februarie, 
un eveniment, de o deosebită 
însemnătate in viața social- 
economică și politică a țării 
noastre — cel de-al II-lea 
Congres al Uniunii Naționale 
a Cooperativelor Agricole de 
Producție. Acest forum al ce
lor ce lucrează pe ogoarele 
înfrățite ale patriei noastre, 
și-a desfășurat lucrările in 
preajma împlinirii unui de
ceniu de la încheierea coope
rativizării agriculturii, victo
rie istorică a politicii mar- 
xist-leniniste a Partidului Co
munist Român, prin care s-a 
consfințit făurirea economiei 
socialiste unitare, deschizînd 
căi sigure progresului rapid 
al agriculturii și înscriind via
ța satelor pe coordonatele 
prosperității și civilizației.

Precedat de ample dezba
teri în cadrul adunărilor ge
nerale ale cooperativelor de 
producție și ale uniunilor ju
dețene, la care au participat 
într-un spirit de înaltă res
ponsabilitate civică și patrio
tică toți cei ce muncesc în a- 
agricuitură, Congresul a 
făcut bilanțul profunde
lor transformări în via
ța satului în deceniul care a 
trecut de la încheierea pro
cesului de cooperativizare, a 
dezbătut problemele majore 
care privesc sarcinile actuale 
și de perspectivă ale agricul
turii cooperatiste în lumina 
prevederilor Congresului al 
X-lea al P.C.R. ți ale actua
lului cincinal, pentru ca agri
cultura cooperatistă să con
tribuie în mai mare măsură 
la creșterea producției vege
tale și animale, la sporirea 
veniturilor unităților și ale 
membrilor cooperatori, a a- 
portului acestui sector la în
făptuirea vastului program de 
construire a societății socia
liste multilateral dezvoltate în 
patria noastră.

La Congres au participat 
reprezentanți ai țărănimii co
operatiste din întreaga țară — 
români, maghiari, germani și 
alte naționalități. Au fost pre- 
zenți peste 5 100 de delegați 
aleși în adunările generale ale 
cooperativelor agricole și con
ferințele județene dintre cei 
mai buni țărani cooperatori.
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Dragi tovarăși și prieteni.

Este pentru mine o deosebită 
plăcere să iau parte la cel de-al 
II-lea Congres al Uniunii Națio
nale a Cooperativelor Agricole 
de Producție din România, eve
niment remarcabil in viața țără
nimii noastre cooperatiste.

Folosesc acest minunat prilej 
pentru a vă adresa dumneavoas
tră, participanților la Congres, 
tuturor cooperatorilor, întregii 
țărănimi, precum și muncitorilor, 
inginerilor și celorlalți specialiști 
din agricultură, un călduros sa
lut și cele mai bune urări pentru 
succesul lucrărilor acestei impor
tante reuniuni, in numele Comi
tetului Central al Partidului Co
munist Român, al Consiliului de 
Stat și al Guvernului Republicii 
Socialiste România. (Aplauze 
puternice, prelungite).

La Congres participă peste 
5 100 de delegați — președinți ai 
cooperativelor agricole de pro
ducție, președinți de consilii in- 
tercooperatiste, brigadieri, șefi 
de fermă, șefi de echipă, ingineri 
agronomi, medici veterinari, in
gineri zootehniști, cooperatori, 
alți lucrători din agricultură, 
cercetători științifici, activiști de 
partid și de stat. Se poate spune 
deci că in această sală este reu
nit activul de bază al agriculturii 
cooperatiste, și că, prin caracte
rul său. Congresul constituie cel 
mai inalt, mai reprezentativ și 
mai democratic forum al țărăni
mii cooperatiste. (Aplauze puter
nice).

Congresul dumneavoastră are 
menirea să facă bilanțul dezvol
tării agriculturii cooperatiste in 
ultimii ani. să analizeze activita
tea uniunilor județene și a U- 
niunii Naționale și să stabilească 
sarcinile ce revin cooperativelor 
agricole in realizarea cu succes 
a programului elaborat de Con
gresul al X-lea al partidului pri
vind dezvoltarea agriculturii so
cialiste, in participarea tot mai 
activă Ia progresul general al 
României socialiste. (Aplauze 
puternice).

Este o coincidență fericită fap
tul că Congresul dumneavoastră 
iși începe lucrările la numai 

două zile de la încheierea confe
rinței cadrelor de conducere și 
a reprezentanților oamenilor 
muncii din industrie și construc
ții. Semnificația deosebită a a- 
cestor două importante eveni
mente din viața social-politică 
a țării noastre constă in faptul 
că Ia începutul cincinalului 1971— 
1975, conducerea partidului și 
statului se consfătuiește cu re
prezentanții producătorilor de 
bunuri materiale din industrie și 
agricultură : scopul acestor mari 
reuniuni este stabilirea măsuri
lor de perfecționare a activității 
ramurilor de bază ale economiei, 
de îmbunătățire a întregii munci 
de organizare, conducere și pla
nificare a vieții economice-so- 
ciale, in vederea realizării in 
cele mai bune condiții a obiec
tivului fundamental stabilit de 
Congresul al X-lea al partidului 
— făurirea societății socialiste 
multilateral dezvoltate și crea
rea premiselor pentru trecerea 
la construirea treptată a comu
nismului în România. (Aplauze 
puternice, îndelungate).

Atît conferința activului din 
industrie, cit și Congresul dum
neavoastră se înscriu ca manifes
tări care întrunesc reprezentan
ții forțelor de bază ale societății 
noastre, constituind o expresie 
elocventă a alianței trainice a 
clasei muncitoare cu țărănimea, 
cu intelectualitatea și cele
lalte categorii sociale, fără 
deosebire de naționalitate, a de
mocratismului orinduirii socia
liste, a participării întregului 
popor la făurirea conștientă a 
propriului său destin, a viitoru
lui său comunist. (Aplauze pu
ternice, îndelung repetate).

Stimați tovarăși.
In primăvara acestui an se 

împlinesc 10 ani de Ia încheierea 
cooperativizării agriculturii in 
(ara noastră. După cum știți, șe
dința consacrată încheierii coo
perativizării a avut loc tot in 
această sală. Primăvara anului 
1962 s-a înscris ca un moment 
de mare insemnătatc istorică in 
înfăptuirea revoluției socialiste 
in România. Cooperativizarea a- 
griculturii a constituit un înde

lungat proces revoluționar care 
a dus Ia schimbări fundamentale 
in structura socială a satelor 
țării noastre. în caracterul rela
țiilor de producție din agricul
tură, in întregul mod de muncă 
și de viață al țărănimii. O dată 
cu încheierea cooperativizării a- 
griculturii s-a realizat generali
zarea relațiilor de produc
ție socialiste, ceea ce a dus 

la crearea economiei socialiste 
unitare in România. (Aplauze 
îndelungate)

Organizarea agriculturii pe 
baze cooperatiste, socialiste, a 
marcat, totodată lichidarea defi
nitivă in țara noastră a claselor 
exploatatoare, a bazelor econo
mice ale exploatării ; aceasta a 
creat condițiile obiective necesare 
pentru dezvoltarea rapidă a 
agriculturii, pentru ridicarea 
bunăstării materiale și spirituale 
a întregii țărănimi. (Aplauze pu
ternice)

Desigur, cooperativizarea nu 
rezolvă și nu poate rezolva de 
la sine problemele creșterii și 
modernizării producției agricole. 
Ea nu creează decit baza socia
lă și organizatorică necesară în
făptuirii acestui scop. Realizarea 
unei agriculturi intensive, de 
mare randament — necesitate 
obiectivă a construcției socia
liste — cere eforturi susținute 
pentru dezvoltarea bazei teh- 
nico-materiale a acestei ramuri, 
reclamă investiții pentru meca
nizare, chimizare, pentru îmbu
nătățiri funciare și, totodată, im
pune o preocupare constantă 
pentru organizarea rațională a 
producției și a muncii, pentru a- 
plicarea in producție a cuceriri
lor științei agrozootehnice avan
sate. Tocmai in acest sens au 
acționat și acționează partidul 
și statul nostru, acordind o aten
ție deosebită dezvoltării pe baze 
moderne a producției agricole.

In cei 10 ani care au trecut de 
la terminarea cooperativizării au 
fost obținute succese de seamă 
in dezvoltarea agriculturii. Pen
tru a înțelege mai bine marile 
realizări dobindite in această 
perioadă, se cuvine să ne rea
mintim, cel puțin in treacăt, de 
situația din trecut. Mulți dintre 
cei prezenți în sală iși ‘ mai 

amintesc de nivelul înapoiat al 
agriculturii noastre sub regimul 
burghezo-moșieresc, de condiții
le grele de muncă existente a- 
tunci, de asuprirea moșierilor șl 
chiaburilor. Și este tot o coinci
dență faptul că astăzi se împli
nesc 65 dc ani de la izbucnirea 
marilor răscoale țărănești din 
1907. (Vii aplauze) Sînt cunos
cute luptele desfășurate de-a 
lungul secolelor de țărănimea 
patriei noastre împotriva asu
pririi, pentru dreptate socială șl 
națională. Răscoalele lui Doja, 
ale lui lioria. Cloșca și Crișan, 
celelalte răscoale din secolul al 
XIX-Iea, precum și răscoala din 
1907 sînt numai citeva din mo

mentele Care demonstrează că 
întotdeauna țărănimea a purtat 
lupte hotărite pentru a pune ca
păt asupririi, că ea a adus o 
contribuție de seamă la marile 
transformări rcvoluționar-demo- 
cratice din România, la cuceri
rea independenței și suveranită
ții patriei noastre. (Aplauze pu
ternice, prelungite) Situația a- 
griculturii noastre s-a înrăutății 
și mai mult in timpul războiu
lui. Vă amintiți, desigur, de 
greutățile mari pe care le-am 
intimpinat in primii ani după 
război. Problemele centrale care 
se puneau pe atunci in agricul
tura românească erau lichidarea 
moșierimii și trecerea pămintu- 
lui in miinile țărănimii, des
ființarea oricărei forme de ex
ploatare, lichidarea fărimițărH 

gospodăriilor țărănești prin coo
perativizarea agriculturii, înzes
trarea cu mașini și tractoare, asi

gurarea îngrășămintelor și sub
stanțelor chimice necesare unei 
producții intensive. Deoarece 
economia românească era înapo
iată și dispuneam de o industrie 
slab dezvoltată, mijloacele pe 
care ie avea statul pentru a le 
pune la dispoziția agriculturii 
erau foarte reduse. In aceste 
condiții partidul și guvernul M 
hotărit să pună pe prim plaa 
dezvoltarea in ritm intens a in
dustriei socialiste, ca una din 
condițiile de bază ale progresului 
general al țării și implicit ale
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dezvoltării agriculturii, ea pre
misă a ridicării gradului de ci
vilizație al întregului nostru po
por. (Aplauze puternice)

Via(a a demonstrat pe deplin 
justețea acestei orientări mar- 
xist-Ieniniște a partidul”! nos
tru. La conferința cu activul de 
bază din industrie m-am referit 
pe larg la succesele obținute de 
industria noastră socialistă. As
tăzi, industria poate rezolva eu 
succes cele mai complexe sar
cini privind dotarea agriculturii, 
a întregii economii cu tractoare 
și mașini agricole, poate asigu
ra, in condiții din ce in ce mai 
bune îngrășăminte și substanțe 
chimice necesare. Pe această 
bază tehnică superioară s-au 
putut obține succese remarcabile 
in creșterea producției agrieole 
în ultimii ani.

Pentru a înțelege mai bine ma
rile schimbări petrecute in dota
rea tehnică a agriculturii, mă voi 
referi Ia citeva date. In 1938, în 
agricultura românească lucrau 
circa 4 000 de tractoare, revenind 
un tractor la circa 2 500 hectare. 
In 1971, pe ogoarele patriei noas
tre au lucrat circa 114 000 trac
toare, revenind un tractor Ia 85 
hectare. In ce privește celelalte 
mașini agricole, dispunem de 
circa 52 000 semănători — însă- 
mințările la cereale realizindu- 
se in întregime cu mijloace me
canizate — de circa 48 000 com
bine și de alte mașini agricole. 
Agricultura noastră a primit in 
1971 circa 650 000 tone de îngră 
șăminte substanță activă, față de 
circa 3 000 tone in 1938.

Statul nostru socialist a făcut 
însemnate eforturi financiare 
pentru dezvoltarea agriculturii ; 
numai in cincinalul 1966—1970 au 
fost investite in agricultură 
peste 50 miliarde lei, din care 
circa 38 miliarde din fondurile 
centrale ale statului.

Paralel cu dezvoltarea mijloa
celor tehnice de lucru, s-au de
pus eforturi pentru pregătirea 
eadrelor de specialiști necesari. 
In agricultură lucrează astăzi 
peste 24 500 specialiști cu pregă
tire superioară, din care 14 500 
ingineri agronomi și horticultori,
7 000 medici veterinari și zooteh- 
niști. 2 200 ingineri mecanizatori, 
peste 22 500 cadre agricole eu 
pregătire medie, eeea ce eonsti- 
tuie o uriașă forță pentru dez
voltarea agriculturii noastre pe 
baza cuceririlor științei agrieole 
înaintate.

Ca rezultat al acestor eforturi 
materiale și financiare, al asigu
rării cadrelor de specialiști, al 
ridicării nivelului de cunoștințe 
al întregii țărănimi și aplicării 
cuceririlor științei agricole a fost 
posibilă obținerea unor rezultate 
însemnate in creșterea producției 
vegetale și animaliere. In com
parație cu anii 1934—1938, in 
cincinalul 1966—1970 producția 
medie anuală a crescut după 
cum urmează : la cereale de Ia
8 milioane tone la aproape 13 
milioane ; la floarea-soarelui de 
Ia 40 mii la 730 mii tone ; la sfe
cla de zahăr de Ia circa 400 mii 
tone Ia aproape 4 milioane tone. 
In ee privește efectivele de ani
male, in aceeași perioadă aces
tea au crescut, la bovine de la 
3,7 milioane la 5,5 milioane, la 
porcine de Ia 2,6 milioane la 7,7 
milioane, la ovine de la 9.5 mi
lioane la 14 milioane.

După cum vedeți prin munca 
Intensă a țărănimii noastre, a 
tuturor oamenilor muncii de la 
sate am putut obțin» rezultate 
însemnate și in dezvoltarea *- 
griculturii noastre socialiste.

De aceea doresc și la acest 
Congres să adresez, in numele 
conducerii de partid și de stat, 
calde felicitări tuturor oamenilor 
muncii din agricultură, întregii 
țărănimi pentru succesele reali
zate. (Aplauze puternice. înde
lungate).

Este necesar însă să ținem sea
ma că in cincinalul trecut timp 
de trei ani au fost condiții cli
matice nefavorabile ; mă refer 
îndeosebi Ia seceta din anul 1968 
și la inundațiile din anul 1979. 
Dar tocmai în aceste condiții 
grele s-a afirmat superioritatea 
agriculturii noastre socialiste, 
forța unită a țărănimii si a tu
turor oamenilor muncii din aeri- 
cultu-ă care au învins cu eroism 
greutățile, obtinînd producții a- 
gricole in stare să asigure apro
vizionarea corespunzătoare a tă
rii. (Aplauze puternice).

Vă amintiți cu toții că deși nu 
a atins proporțiile acestor cala
mități naturale, seceta din 1946 
a avut consecințe incomparabil 
mai grave, dezastruoase, am pu
tea spune, atît asunra economiei 
naționale cit si asunra condiții
lor de viată ale între-ii popula'ii 
a țării. Diferența dintre cele 
două situații la care m-am refe
rit reliefează cu putere forța și 
superioritatea agriculturii socia
liste. a orindulrii noastre noi. Iată 
de ee este necesar să apreciem 
și cu acest prilej justețea liniei 

politice a partidului nostru co
munist de unire a țărănimii mun
citoare in cooperative agricole 
de producție. (Aplauze puterni
ce). Viața, experiența istorică a 
țării noastre demonstrează că a- 
eeasta este singura cale de orga
nizare a țărănimii muncitoare in 
marea gospodărie de tip socialist, 
o necesitate obiectivă in etapa 
actuală pentru edificarea cu suc
ces a societății socialiste. (A- 
plauze îndelungate).

Cooperativizarea — vastă ope
ră socială cu caracter revoluțio
nar — a dus la transformarea 
țărănimii intr-o clasă nouă, stă- 
pină pe mijloacele de producție, 
pe rodul muncii sale, participan
tă activă, alături de clasa munci
toare, la întreaga operă de fău
rire a noii orinduiri sociale. 
(Aplauze puternice, îndelungate).

Desigur, in procesul coopera
tivizării, după cum este știut, o 
dată cu marile realizări obținute, 
s-au ivit și multe greutăți, s-au 
manifestat multe îndoieli, au fost 
înregistrate citeodată și insucce
se vremelnice. Dar in pofida a- 
cestora, sub conducerea partidu
lui, țărănimea și-a unit eforturi
le și a pășit cu încredere și fer
mitate pe calea socialismului, 
convingindu-se că numai in a- 
lianță cu clasa muncitoare, ur- 
mind neabătut politica marxist- 
leninistă a partidului nostru co
munist, iși poate făuri o viață 
nouă, fericită, poate contribui și 
mai din plin la înălțarea pe 
eulmi tot mai inalte a patriei 
noastre socialiste. (Aplauze în
delungate).

Din rindul maselor țărănești 
s-au ridicat mii, zeci de mii de 
organizatori și conducători, des
toinici și pricepuți ai producției, 
cadre de nădejde care asigură 
conducerea unităților agricole 
sau care participă aciiv la viața 
de partid și de stat, in conduce
rea diferitelor sectoare ale socie
tății noastre. Aceasta vorbește 
de la sine despre profundele 
transformări care s-au produs in 
anii din urmă, in destinul țără
nimii noastre, in viața satelor 
patriei. Privind in sală îmi a- 
mintesc de începuturile coopera
tivizării. Cunosc pe mulți dintre 
delegații prezenți Ia acest con
gres. Știu ee muncă uriașă au 
depus de-a lungul anilor eare au 
trecut atit pentru cooperativiza
rea agriculturii cit și pentru 
creșterea producției agricole, ee 
greutăți au avut de invins și ee 
mari succese au obținut in activi
tatea lor. (Aplauze). Putem afir
ma cu deplină convingere eă in 
satele noastre, in agricultura ro
mânească cooperatistă s-au for
mat oameni minunați care s-au 
transformat și au progresat oda
tă cu transformarea satelor, eu 
dezvoltarea agriculturii noastre 
socialiste. (Aplauze puternice, în
delung repetate).

Conștienți eă dispunem de a- 
semenea cadre, eă avem o ase
menea țărănime cooperatistă 
harnică, care urmează eu devo
tament neabătut politica partidu
lui, sintem încredințați că vom 
putea realiza eu deplin succes 
marile sarcini ce stau in fața a- 
griculturii noastre socialiste. (A- 
plauze puternice, prelungite).

Cu toate rezultatele bune pe 
eare le-am obținut, nu ne putem 
însă declara mulțumiți. In gene
ral, noi comuniștii dorim întot
deauna ca activitatea să se des
fășoare mai bine ; constituie în
săși o cerință a dezvoltării socia
le, analiza eritică și autocritică 
a activității trecute pentrn a 
trasa sarcinile corespunzătoare 
mersului tot mal hotărît înainte. 
Este clar că chiar in condițiile 
grele la care m-am referit, da
că nu s-ar fi manifestat unele 
lipsuri grave in activitatea orga
nelor agricole și a unor coopera
tive, puteau fi realizate recolte 
mult mai mari.

Este adevărat, se resimt încă 
neajunsuri in dotarea tehnico- 
materială, mai cu seamă in asi
gurarea îngrășămintelor și sub
stanțelor chimice. Această si
tuație se datorează în mare 
parte unor greșeli făcute în
deosebi în anii 1955—1965. cînd 
s-a renunțat la prevederile pla
nurilor cincinale respective pri
vind dezvoltarea chimiei pe mo
tiv eă țărănimea nu va ști să 
folosească îngrășămintele, și 
substanțele chimice ; de fapt, 
sub același motiv s-a renun*at 
în mod nejustificat și la preve- 
deri'e privitoare la irigații. De 
asemenea, s-au manifestat unele 
neajunsuri in producerea semin
țelor de înaltă productivitate.

Au existat, totodată, o serie 
de lipsuri serioase în activitatea 
Ministerului Agriculturii, a or
ganelor agricole, precum și in 
munca uniunilor județene și a 
Uniunii Naționale a Cooperati
velor Agricole de Producție în 
ee privește organizarea și îndru
marea activității agricole coope
ratiste și. In general, a agricultu
rii. Consider necesar să mențio
nez aceste neajunsuri pentrn a 
trage toate concluziile necesare 

în vederea îmbunătățirii activi
tății in anii viitori.

Dragi tovarăși.
Congresul al X-lea al partidu

lui, elaborind programul de vii
tor, punind in continuare un ac
cent deosebit pe progresul in
dustriei, ca factor primordial ai 
mersului nostru înainte, a acor
dat o atenție deosebită agricul
turii, considerind că aceasta re
prezintă o ramură de bază a 
economiei românești și că de 
aceea este necesară și dezvolta
rea ei în ritm înalt și rapid. 
Numai dezvoltarea armonioasă, 
atit a industriei, cit și a agri
culturii poate asigura înfăptui
rea cu succes a obiectivului fun
damental - făurirea societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
in țara noastră, apropierea Ro
mâniei. in scurt timp, de țările 
cu economie avansată, creșterea 
nivelului de trai, material și 
spiritual, al întregului nostru 
popor. (Aplauze puternice).

Vă sint cunoscute prevederile 
actualului plan cincinal privind 
dezvoltarea agriculturii. De aceea 
nu mă voi opri decit asupra ci- 
torva date : planul cincinal 1971- 
1975 prevede creșterea produc
ției agricole cu 36—19 la sută 
față de cincinalul anterior. Rit
mul anual de creștere fiind de 
7-8 la sută. Producția de cereale 
trebuie să fie in 1975 de 19.5 
milioane tone, din care în sec
torul cooperatist de peste 13 mi
lioane tone : floarea soarelui va 
trebui să crească la 1.2 milioane 
tone, din care circa un milion 
tone in sectorul cooperatist: sfe
cla de zahăr va ajunge la 5 mi
lioane tone în sectorul coopera
tist. De asemenea, urmează să 
crească in mod substanțial Pro
ducția de cartofi, legume, fructe, 
struguri. Sarcini importante se 
prevăd pentru dezvoltarea zoo
tehniei. Efectivele de animale
urmoază să ajungă în 1975 la
6,6 milioane bovine, din care 3,1
milioane in sectorul cooperatist,
Ia peste 10 milioane porcine, 
din care 3,3 milioane în sectorul 
cooperatist, la 16—17 milioane 
ovine din care 6 milioane in 
sectorul cooperatist și la 85 mi
lioane păsări, din care 12 mi
lioane în sectorul cooperatist I 
cînd vorbesc de sectorul coope
ratist, am in vedere proprietatea 
obștească. Pe această bază va 
crește producția animalieră la 
carne urmind să ajungă 2.3 mi
lioane tone, din care circa 720 000 
tone în cooperative, la lapte — 
64 milioane hectolitri din eare 
peste 26 milioane hectolitri la 
cooperative, la lină - 38 300 tone, 
din care la cooperative aproape 
16 000 tone și Ia ouă — 5 miliar
de, din care peste 400 milioane 
bucăți in cooperative.

După cum vedeți, tovarăși, sar
cinile privind dezvoltarea pro
ducției agricole vegetale și ani
male sint mari, dar considerăm 
că ele sint pe deplin posibil de 
realizat. Avem in vedere că în 
acești ani agricultura va primi 
importante mijloace materiale — 
tractoare, mașini agricole, îngră
șăminte — că se va realiza un 
vast program de irigații ; asigu
rarea unei asemenea baze mate
riale va permite îndeplinirea ”.u 
succes a sarcinilor prevăzute in 
planul cincinal. De altfel, tre
buie menționat eă producțiile 
realizate in 1971 — primul an al 
cincinalului — demonstrează rea
lismul acestor prevederi. După 
cum știți, producția agricolă a 
crescut, în comparație cu media 
anuală din cincinalul trecut, cu 
14 la sută ; am realizat o pro
ducție de cereale de 14.5 milioa
ne tone, cea mai mare producție 
din istoria României. Sporuri 
însemnate s-an obținut și la 
plante tehnice și la legume. 
Efectivele de animale au sporit 
față de anul 1970. iar la începu
tul acestui an ele ren-ezinfă o 
creștere la bovine de 312 000 ca
pete, la porcine cu aproape
1 400 000 capete, iar la păsări cu 
7 milioane.

Este ilustrativ pentru posibili
tățile de care dispune agricultu
ra cooperatistă faptul că în a”til 
1971 un număr important de coo
perative agricole au realizat 
deja sau chiar au depășit pro
ducțiile medii prevăzute pentru 
ultimul an al cincinalului. Ast
fel 400 cooperative agricole au 
abținut o producție de griu de 
peste 3 000 kg la hectar, față de
2 800 kg cit se prevede în plan 
in 1975 ; 350 de cooperative au 
obținut o producție de peste 
4 000 kg porumb la hectar, față 
de 3 600 kg prevăzute in plan ; 
peste 370 de cooperative au ob
ținut mai mult de 30 de tone sfe
clă de zahăr la hectar aproane 
de cea prevăzută pentru 1975 ; 
aproape 200 cooperative au rea
lizat peste 20 tone cartofi la hee- 
tar fată de 17 tone stabilite >n 
plan. Trebuie subliniat că aceste 
producții mari, atit la cereale, 
cft și la alte culturi, au fost ob
ținute în toate zonele tării, eeea 
ce dovedește că prevederile cin

cinalului sint realiste, că stă pe 
deplin in puterile noastre să în
deplinim și chiar să depășim a- 
ceste sarcini.

Avem toată convingerea că ță
rănimea noastră cooperatistă, 
întreaga țărănime, toți oamenii 
muncii vor realiza aceste pre
vederi. (Vii aplauze).

După cum se cunoaște, in ac
tualul cincinal, fondurile de in
vestiții și acumulări urmează să 
depășească 100 miliarde lei, din 
care circa 80 miliarde din fon
durile centralizate ale statului. 
Pentru a înțelege ce reprezintă 
această sumă, voi arăta că ea 
este de două ori mai mare decit 
totalul investițiilor realizate in 
primul cincinal ai României : 
1951—1955.

Se va îmbunătăți dotarea cu 
tractoare și mașini agricole. La 
sfirșitul anului 1975 agricultura 
va dispune de 120 mii tractoare, 
asigurindu-sc diversificarea a- 
cestora, creșterea substanțială a 
numărului de tractoare mari ; 
vor fi livrate, de asemenea, se
mănători, combine, precum și 
alte mașini agricole de înalt 
randament, care vor permite e- 
xecutarea in bune condiții a lu
crărilor de semănat. întreținere 
și stringere a recoltei. Practic, 
putem spune că vom avea asi
gurată mecanizarea tuturor lu- 
cărilor agricole. Un aecent deo
sebit se va pune in acest cinci
nal pe realizarea mașinilor ne
cesare culturilor tehnice și pe 
mecanizarea lucrărilor in zoo
tehnie.

In 1975 agricultura va primi 
peste 2 milioane tone îngrășă
minte, substanță activă, precum 
și alte produse chimice — ier- 
bicide și insectofungicidc. In 
același timp, in cursul cincina
lului se vor desfășura mari lu
crări de irigații și îmbunătățiri 
funciare. In conformitate eu 
programul național aprobat de 
plenara din 1971, urmează să 
se amenajeze pentru irigații 
1 200 000 hectare, ajungindu-se 
in 1975 la circa 2 200 000 hectare 
irigate, față de 15 000 hectare în 
1938 și de 200 000 hectare în 
1960. Sînt prevăzute, de aseme
nea, lucrări noi de îndiguiri și 
desecări pe suprafețe de peste 
600 000 hectare, combaterea ero
ziunii solului pe 460 000 hectare, 
ameliorarea sărăturilor, nivela
rea și fertilizarea solului pe 
mari suprafețe, eeea ee va con
tribui substanțial la îmbunătăți
rea fondului funciar.

După cum vedeți, tovarăși, 
prevederile pentru ereșterea in 
ritm înalt a producției agricole 
se bazează pe un program vast 
de înzestrare tehnică, de chimi
zare, de irigații și imbunătățiri 
funciare, de aplicare a cuceriri
lor științei, de asigurare cu se
mințe de înaltă calitate și de 
îmbunătățire a raselor de ani
male. Sînt, deci, prevăzute toa
te măsurile necesare pentru a 
putea infăptui in bune condiții 
sarcinile trasate de Congre
sul al X-Iea al partidului. (Vii 
aplauze).

Avem o linie generală justă, 
un program precis, obiective mă
rețe — ceea ce se cere acum, 
este de a lua toate măsurile 
pentru înfăptuirea la timp și in 
cele mai bune condiții a sar
cinilor de viitor. Sint convins că 
Congresul dumneavoastră va 
dezbate pe larg aceste proble
me. eă el va aduce o contribu
ție importantă Ia stabilirea mă
surilor ce trebuie luate de toate 
cooperativele agricole, de toți 
oamenii muncii din agricultură 
pentru înfăptuirea programului 
de importanță națională privind 
dezvoltarea agriculturii noastre 
socialiste.

Pentru a asigura îndeplinirea 
obiectivelor privind creșterea 
producției cerealiere și a plan
telor tehnice, trebuie să punem 
un mai mare accent pe raiona- 
rea corespunzătoare a culturilor, 
pe asigurarea semințelor de 
înaltă productivitate, pe execu
tarea la timp și in bune condi
ții a tuturor lucrărilor agri
cole. Atrag, de asemenea, aten
ția in mod deosebit asupra mă
surilor ee trebuie luate pentru 
obținerea de producții legumico
le ridicate, care să satisfacă pe 
d“nlin cerințele oamenilor mun
cii. ale întregului popor. A- 
vem toate condițiile pentru 
a infăptui acest deziderat : este 
necesar ca fiecare județ, fiecare 
cooperativă, fiecare cooperator, 
fieeare țăran să se preocupe în 
mod deosebit de realizarea aces
tor sarcini.

Trebuie să acordăm mai multă 
atenție viticulturii și pomicultu- 
rii — ramuri importante ale eco
nomiei. pentru care dispunem de 
eondiții deosebit de favorabile — 
spre a putea satisface tot mai 
bine cerințele crescînde de con
sum ale intregului popor.

O mare atenție trebuie acorda
tă creșterii animalelor. Cu toa
te rezultatele bune din 1971, se 

cer încă eforturi serioase pentru 
a infăptui programul național de 
dezvoltare a zootehniei. Este ne
cesar ca o dată cu preocuparea 
pentru creșterea efectivelor, și 
in primul rind a efectivelor mat
ca, să fie luate măsuri hotărite 
pentru ameliorarea raselor de a- 
nimale. Totodată, este necesar să 
acționăm cu toată fermitatea 
pentru asigurarea bazei furajere. 
Dispunem de peste 4 milioane de 
hectare de pășuni și finețe, dar 
acest potențial nu este valorifi
cat nici o treime. De aceea, este 
necesar să acordăm o atenție 
deosebită fertilizării pășunilor și 
creșterii producției pentru a a- 
sigura o bună furajare a anima
lelor. Din exemplele pe care le 
avem in diferite zone ale țării, 
intr-un șir de comune, de coo
perative. reiese că vom realiza 
lucrările necesare, vom putea ob
ține o creștere a producției pă
șunilor și finețelor care să per
mită furajarea in condiții 
bune a unor efective de animale 
de două ori mai mari decit in 
prezent. Trebuie combătută cu 
hotărire orientarea care a fost 
dată la un moment dat de a se 
neglija pășunile și fincțele și de 
a se merge exclusiv pe calea fu
rajării animalelor cu concentra
te. Trebuie mai mult luată in 
considerare experiența îndelun
gată a crescătorilor de animale 
din România, mergîndu-se cu 
hotărîre pe calea folosirii fura
jelor de mare volum, suculente, 
și a reducerii la strictul necesar 
a consumului de concentrate.

Doresc, de asemenea, să atrag 
atenția asupra măsurilor ce tre
buie luate pentru înfăptuirea 
programului de irigații și ame
liorări funciare și care cere 
mobilizarea eforturilor intregii 
țărănimi. Este neeesar ca. pe lin
gă lucrările de interes național, 
fiecare cooperativă, fiecare uni
tate agricolă să realizeze o su
prafață irigată cit mai mare. De 
altfel, chiar prin plan, peste 
400 000 hectare sînt prevăzute a 
se realiza de către unitățile agri
cole cu forțe proprii. De aseme
nea se impune ca Ministerul A- 
griculturii, organele agricole, 
specialiștii din cooperative și u- 
nitățile de stat să ia toate mă
surile in vederea organizării co
respunzătoare a exploatării su
prafețelor irigate. De asemenea, 
trebuie intensificate lucrările de 
desecări ce se pot realiza în cea 
mai mare parte de către unități. 
Ceea ce s-a făcut în toamna a- 
nului trecut și Ia începutul aces
tui an constituie numai un e- 
xemplu eu privire la marile po
sibilități pe care le au satele 
noastre, cooperativele, de a reali
za un volum mult mai mare de 
lucrări.

O sarcină primordială care stă 
în fața cooperativelor agricole 
de producție este intensificarea 
eforturilor pentru dezvoltarea 
continuă a avutului obștesc — 
baza creșterii rapide a produc
ției cooperativelor și a bunăstă
rii țărănimii. Este necesar să se 
respecte în acest sens prevederi
le statutului cooperativelor care 
stabilește obligația fiecărei coo
perative agricole de a aloca 
pentru fondul de acumulare 18— 
25 la sută din producția netă 
realizată. Fiecare țăran coopera
tor trebuie să înțeleagă că aceas
ta este o necesitate arzătoare 
pentru dezvoltarea continuă a 
cooperativei, că numai astfel se 
poate asigura creșterea potenția
lului economic al cooperativelor, 
sporirea continuă a veniturilor 
membrilor acestora. Este știut că 
statul acordă un ajutor de sea
mă cooperativelor pentru dezvol
tarea acumulărilor, pentru inves
tiții ; recent. Comitetul Executiv 
a hotărît anularea restituirii u- 
nor credite in valoare de 1 150 
milioane lei date țărănimii, 
precum și acordarea unui credit 
nerambnrsabil de 350 milioane 
lei pentru pensii și a unui credit 
de 500 milioane lei pentru plata 
retribuirii membrilor coopera
tori.

Ajutorul statului nu trebuie să 
ducă insă sub nici o formă la 
diminuarea eforturilor proprii 
ale cooperativelor pentru crește
rea acumulărilor de care depinde 
in mod hotăritor dezvoltarea și 
întărirea lor economică.

In dezvoltarea agriculturii co
operatiste. ca de altfel a între
gii agriculturi, un rol important 
revine întreprinderilor agricole 
de stat. Aceste unități trebuie să 
devină puternice baze de produc
ție a semințelor de inaltă pro
ductivitate și a raselor superioa
re de animale. întreprinderile a- 
gricole de stat au datoria de a 
dezvolta o conlucrare largă in 
producție eu cooperativele agrico
le. Există unele realizări pe a- 
ceastă linie. îndeosebi în ee pri
vește fermele industriale de pă
sări : există, de asemenea, ince-
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puțuri bune și in domeniul creș
terii și ingrășării porcilor. Extin- 
zind acest inceput, este necesar 
ca cooperarea intre întreprinde
rile de stat și cooperativele agri
cole să se dezvolte și la creșterea 
bovinelor precum și in producția 
de cereale și plante tehnice. Prin 
Întreaga lor activitate, întreprin
derile agricole de stat trebuie să 
constituie un model de organi
zare superioară a producției a- 
gricole — deși trebuie spus că 
in prezent există cooperative a- 
gricole care, prin inaltul spirit 
gospodăresc, prin rezultatele ob
ținute. depășesc unele întreprin
deri agricole de stat. Tocmai de 
aceea, conlucrarea dintre coope
rative și întreprinderile agricole 
de stat trebuie astfel concepută 
și desfășurată incit să ducă la 
generalizarea experienței pozi
tive, atit in unele cit și in ce
lelalte, să asigure avintul gene
ral al întregii noastre agricul
turi socialiste. (Vii și puternice 
aplauze).

Un rol important in asigurarea 
cooperativelor agricole cu trac
toare și mașini agricole il au în
treprinderile de mecanizare a a- 
griculturii. In urma măsurilor 
adoptate în 1971, pentru reorga
nizarea sectorului de mecani
zare a agriculturii, a fost mărit 
la peste 750 numărul de stațiuni 
de mecanizare și s-au înființat 
secții ale acestora în fiecare co
operativă agricolă de producție. 
Aceasta a dus la apropierea și 
integrarea unităților de mecani
zare in activitatea cooperativelor 
agricole, la creșterea răspunderii 
acestor unități pentru executa
rea tuturor lucrărilor din coope
rativele agricole de producție. 
Totodată, s-au adus perfecționări 
sistemului de salarizare a lucră
torilor din unitățile de mecani
zare, legindu-se mai strins remu
nerarea muncii lor de rezultatele 
obținute in producția din coope
rative.

Avind în vedere că in cadrul 
acestui cincinal va crește mult 
gradul mecanizării agriculturii, 
că practic aproape totalitatea 
muncilor agricole vor fi execu
tate mecanizat, se impune să se 
ia măsuri mai hotăritc pentru 
pregătirea de mecanizatori din 
rindul cooperatorilor, inclusiv 
din rindul femeilor, sau mai bine 
zis pentru a face ca toți coope
ratorii să poată minui mijloace
le mecanizate.

Buna desfășurare a lucrărilor 
de mecanizare necesită o preocu
pare sporită pentru întreținerea 
corespunzătoare a parcului de 
mașini și pentru asigurarea pie
selor de schimb. Ministerul Con
strucțiilor de Mașini și Ministe
rul Agriculturii, care dispun de 
o puternică bază tehnică, de un 
mare număr de întreprinderi de 
mecanizare, trebuie să ia toate 
măsurile pentru a asigura ne
cesarul de piese de schimb, pre
cum și repararea la timp și în 
bune condiții a tractoarelor și 
mașinilor agricole.

Sarcini importante revin Aca
demiei de științe agricole, cerce
tătorilor din agricultură in crea
rea de noi soiuri de semințe de 
inaltă productivitate, în amelio
rarea și crearea de noi rase su
perioare de animale. Este nece
sar ca aceste sarcini să fie abor
date cu mai mult curaj și spi
rit de răspundere, acționindu-se 
in spiritul noilor cuceriri ale 
științei biologice moderne. Dis
punem de 21 institute și stațiuni 
centrale de cercetare, de 37 
stațiuni de cercetare terito
riale, de circa 7 000 de cer
cetători și lucrători științi
fici, deci de o uriașă forță 
care poate și trebuie să soluțio
neze cu succes și intr-un timp 
mult mai scurt problemele legate 
de progresul științific al agricul
turii noastre socialiste, să-și adu
că un aport tot mai insemnat la 
progresul general al științei, al 
patriei noastre. (Aplauze puter
nice, prelungite).

Dragi tovarăși.
Telul a tot ce făurim, scopul 

întregii politici a partidului și 
statului nostru, esența insăși a 
edificării societății socialiste 
este bunăstarea și fericirea omu
lui. Sint cunoscute măsurile lua
te de partid și guvern pentru 
ridicarea nivelului de trai al 
clasei muncitoare, al întregului 
popor, de aceea nu mă voi re
feri la ele. Doresc să mă opresc 
asupra unor măsuri care privesc 
condițiile de viață și de muncă 
ale țărănimii cooperatiste, ale 
țărănimii in general. După cum 
știți, in ultimul timp a fost luat 
un șir de măsuri pentru perfec
ționarea relațiilor de producție, 
pentru așezarea mai judicioasă 
a normelor și retribuției în coo
perativele agricole de producție, 
in întreprinderile de mecanizare. 

Introducerea noilor forme de re
tribuție, îndeosebi a acordului 
global, asigură cointeresarea co
respunzătoare a cooperatorilor, 
creșterea veniturilor in raport cu 
munca și producția obținută. De 
asemenea, introducerea, ince- 
pînd din 1971, a venitului mi
nim garantat, oglindește grija și 
preocuparea partidului și sta
tului pentru imbunătățirca con
dițiilor de viață ale țărănimii. 
(Aplauze puternice).

In ultimii ani am introdus 
pensionarea țăranilor coopera
tori, iar in anul 1971, pensiile au 
fost dublate; astăzi peste 1 300 000 
de țărani cooperatori primesc 
pensii. S-a introdus ajutorul 
pentru copiii cooperatorilor, a- 
sistența medicală gratuită. De 
asemenea, pentru a veni in aju
torul femeilor, care constituie 
principala forță de muncă in a- 
gricultură, s-au luat măsuri și 
se prevede intensificarea acesto
ra pentru organizarea crcșclor și 
grădinițelor de copii.

Veniturile generale ale țără
nimii cooperatiste au crescut in 
cincinalul trecut, față de cinci
nalul precedent, cu circa 15,4 la 
sută și urmează să crească in ac
tualul cincinal cu 22—30 la sută 
față de perioada 1966—1970. 
Creșterea nivelului de viață al 
țărănimii noastre este reflectată 
și in intensificarea construcții
lor de locuințe. Numai in cin
cinalul trecut s-au construit cir
ca 260 000 de locuințe la sate, 
s-au ridicat noi școli, dispensa
re, spitale, cămine de copii, s-au 
executat importante lucrări edi
litare și rutiere. An de an, la 
fel ca și orașele, satele patriei 
noastre se transformă, se mo
dernizează, reflectind pătrunde
rea tot mai rapidă a cuceririlor 
civilizației in viața tuturor ce
tățenilor.

In această privință doresc să 
menționez faptul că hotăririle 
Conferinței Naționale a partidu
lui din decembrie 1967 de reor
ganizare teritorial-administrati- 
vă a țării — care au dus la e- 
liminarca unor verigi interme
diare între conducerea centrală 
și locală și la crearea unor uni
tăți teritoriale de bază puterni
ce — s-au dovedit pe deplin 
juste. Astăzi comunele noastre 
sint unități teritorial-adminis- 
trative puternic consolidate, 
consiliile populare joacă un rol 
tot mai important in organiza
rea vieții economice, sociale și 
culturale a țărănimii. Pe baza 
hotărîrilor conferinței primari
lor și secretarilor de partid care 
a avut loc in decembrie 1971, 
urmează să crească și mai mult 
rolul acestor organisme in orga
nizarea și conducerea întregii ac
tivități locale. Fără indoială că 
aceasta se va reflecta în crește
rea bunăstării tuturor locuitori
lor satelor noastre. Sint in curs 
de definitivare măsuri privind 
sistematizarea rurală și crearea 
de noi centre urbane, de adevă
rate orașe agricole, astfel ca, in 
următorii 10—15 ani, pe harta 
patriei noastre să apară incă 300 
de noi centre orășenești, care, 
desigur, vor exercita o puterni
că influență asupra ridicării ge
nerale a vieții satelor. (Vii a- 
plauze).

In felul acesta, concentrind a- 
tenția asupra dezvoltării pro
ducției agricole, asupra crește
rii veniturilor țărănimii, preo- 
cupîndu-ne continuu de mai 
buna organizare a muncii, de 
mecanizarea producției agricole, 
de introducerea cuceririlor ști
inței și ridicarea nivelului de 
pregătire profesională și politi
că a țărănimii, de mai buna or
gan zare generală a teritoriului 
satelor noastre — creăm premi
sele obiective pentru dispariția 
treptată a deosebirilor esențiale 
dintre sat și oraș, dintre munca 
agricolă și munca industrială, 
pentru apropierea treptată a 
condițiilor de viață ale oameni
lor muncii de la sate de cele ale 
oamenilor muncii din orașe. Ac
ționăm astfel în mod planificat 
și conștient în direcția întăririi 
unității dintre muncitorime și ță
rănime, a creării unei societăți 
unitare de oameni ai muncii a- 
nimați de aceleași idealuri, de 
aceleași scopuri, în direcția fău
ririi societății socialiste multila
teral dezvoltate, a făuririi trep
tate a comunismului. (Aplauze 
puternice, îndelungate).

Dragi tovarăși.
Vă sint, desigur, cunoscute 

măsurile adoptate de partid, pe 
baza hotărîrilor Conferinței Na
ționale și ale Congresului al 
X-lea, pentru perfecționarea 
conducerii și organizării între
gii vieți economico-sociale din 
țara noastră. In acest cadru se 
înscriu și măsurile luate pentru 
mai buna organizare, conducere 
și planificare a activității din a- 
gricultură. Este necesar ca, pe 
baza experienței de pînă acum, 
să se aducă o serie de noi îm
bunătățiri in acest domeniu, ast

fel ca pînă la sfirșitul acestui 
an să fie încheiată, in linii ge
nerale, această acțiune. Desi
gur, problemele conducerii și 
planificării vor trebui să stea 
permanent in atenția organelor 
de partid și de stat.

Este necesar să crească rolul 
cooperativelor și în mod deose
bit al adunărilor generale in 
planificarea activității economi
ce și de producție. Va trebui să 
se intărească, de asemenea, ac
țiunea de cooperare și speciali
zare in producție. In acest scop, 
consiliile intercooperatiste crea
te în 1971 vor trebui să acțione
ze cu mai multă hotărire, asigu- 
rind o raionare și specializare 
cit mai corespunzătoare.

Inginerii, medicii veterinari și 
zootehniștii, toți specialiștii care 
lucrează în cooperativele agrico
le de producție, trebuie să-și 
îndeplinească mai bine rolul de 
reprezentanți ai s’iatului in în
drumarea acestor unități, în in
troducerea cuceririlor științei în 
producția agricolă.

O atenție deosebită trebuie a- 
cordată ridicării nivelului de 
cunoștințe al țărănimii, al tutu
ror lucrătorilor din agricultură. 
Trebuie să se înțeleagă bine 
faptul că cultivarea plantelor și 
creșterea animalelor cer cunoș
tințe temeinice. în fond, este 
vorba de a lucra — ca să spun 
așa — cu ființe vii; fiecare plan
tă și fiecare specie de animale 
au nevoie de o anumită îngriji
re, de o anumită hrană. Lucră
torii din agricultură trebuie să 
posede cunoștințele necesare 
pentru a ști să aplice diferențiat 
cuceririle științei. Producția a- 
gricolă reclamă o inaltă price
pere, cunoștințe științifice tot 
mai dezvoltate, îndeosebi in do
meniul biologiei. Consider că in 
această privință in invățămintul 
nostru mai sint incă multe de 
făcut. In spiritul măsurilor sta
bilite de Comitetul Central este 
necesar ca Ministerul Educației 
și Invățămintului și Ministerul 
Agriculturii să ia toate măsurile 
pentru perfecționarea cit mai 
rapidă a Întregului sistem de 
invățămint și totodată pentru 
ridicarea pregătirii profesionale, 
științifice a tuturor lucrătorilor 
din agricultură.

Este necesar să fie aduse pre
cizări in ce privește raporturi
le și răspunderile organelor a- 
gricole și uniunilor cooperatiste. 
Direcțiile agricole județene, ce
lelalte organe agricole de spe
cialitate județene trebuie să 
poarte intreaga răspundere pen
tru organizarea și desfășurarea 
procesului de producție, pentru 
introducerea cuceririlor științei 
in agricultură. In același timp, 
uniunile agricole județene, ca 
organe democratice reprezenta
tive ale țărănimii cooperatiste 
trebuie să se preocupe de buna 
organizare și desfășurare a vie
ții cooperativelor, de realizarea 
programului, de calificare, de 
îmbunătățirea muncii consilii
lor cooperativelor ca organe co
lective de conducere, de crește
rea rolului adunărilor generale 
care trebuie să-și exercite tot 
mai bine atribuțiile și răspun
derile ca organe supreme ale 
conducerii cooperativelor. O a- 
tenție mai mare trebuie acorda
tă întăririi disciplinei și ordinii 
în cooperative, îmbunătățirii e- 
videnței, pentru a asigura des
fășurarea in cit mai bune con- 
dițiuni și cu eficiență cit mai 
inaltă a întregii activități. Dez
voltarea democrației socialiste, 
participarea cooperatorilor la 
intreaga activitate de producție 
și de conducere constituie un e- 
lement esențial pentru desfășu
rarea cu succes a muncii, pentru 
întărirea economică și organi
zatorică a cooperativelor, pen
tru participarea țărănimii, ală
turi de clasa muncitoare, la 
conducerea generală a țării. 
(Vii aplauze).

Se impune ca Ministerul A- 
griculturii și Consiliul Național 
al Cooperativelor Agricole de 
Producție să realizeze o mai 
bună conlucrare între ele, să-și 
unească eforturile in direcțiile 
la care m-am referit, acționînd 
in strinsă unitate pentru înde
plinirea cu succes a marilor 
sarcini puse de Congresul al 
X-lea in fața agriculturii.

Am mai avut prilejul să arăt 
că principala forță de muncă in 
agricultură o reprezintă femei
le. Această situație este deter
minată in cea mai mare parte 
de dezvoltarea intensă a indus
triei noastre, de faptul că un 
număr tot mai mare de coope
ratori se îndreaptă spre indus
trie și construcții; desigur nu 
mă refer Ia cei care se îndreap
tă spre muncile administrative 
din cooperative. De aceea, este 
necesar să se acorde o atenție 
sporită participării femeilor la 
intreaga activitate de conducere 
a cooperativelor. Va trebui ca 
ele să-și găsească un loc mai 
important decit pînă acum in 

conducerea cooperativelor — In
clusiv in calitate de președinți 
de cooperative — și, de aseme
nea, in uniunea județeană, in 
Uniunea Națională, in toate sec
toarele de conducere ale agri
culturii, ale consiliilor populare, 
ale întregii țării. (Aplauze).

Tot ceea ce am înfăptuit in a- 
gricultură, ca și in celelalte do
menii de activitate, este rezulta
tul politicii juste, marxist-leni- 
niste a partidului nostru, a fap
tului că partidul își îndeplinește 
cu fermitate rolul de forță po
litică conducătoare a întregii so
cietăți socialiste românești. (A- 
plauze). De asemenea, in toate 
aceste activități se afirmă cu pu
tere misiunea și rolul statului 
socialist ca organizator și condu
cător al producției de bunuri 
materiale și spirituale. Corespun
zător cu aceasta, consiliile popu
lare județene șl comunale tre
buie să acorde o mai maro a- 
tenție problemelor agriculturii, 
să-și îndeplinească in mai bune 
condiții obligațiile ce le revin 
prin Legea consiliilor populare. 
Consiliile populare comunale, 
purtind răspunderea pentru des
fășurarea întregii activități eco
nomice și sociale, a întregului 
proces de producție agrară și in
dustrială din comună, trebuie să 
exercite control și îndrumare și 
asupra cooperativelor agricole 
de producție și a întreprinderilor 
agricole de stat. Consiliile popu
lare comunale trebuie să con
troleze modul în care se aplică 
legea privind executarea lucră
rilor agricole de către toți deți
nătorii de pămint, fie că sint 
unități agricole socialiste—de 
stat sau cooperatiste — fie că sint 
gospodării personale ale coope
ratorilor sau gospodării ale pro
ducătorilor individuali.

In centrul atenției consiliilor 
populare comunale trebuie să 
stea apărarea șl gospodărirea 
chibzuită a fondului funciar — 
mijlocul de producție cel mai 
important din agricultură — ele 
trebuie să acționeze cu toată fer
mitatea pentru a pune capăt ori
cărei risipe de teren, oricăror 
abuzuri ce duc la diminuarea su
prafeței agricole, la utilizarea ei 
nerațională. Mai m-am referit la 
faptul că in 1971 aproape 400 000 
de hectare — datorită neefectuă- 
rii la timp a unor lucrări de de
secări, precum și neexecutării u- 
nor lucrări agricole — nu au dat 
aproape deloc producție ; aceas
ta echivalează cu un minus de 
peste 1,2 milioane tone la pro
ducțiile de grîu și porumb din 
anul trecut. Iată de ce este ne
cesar ca toți cooperatorii, toate 
conducerile unităților din agri
cultură — atit cooperatiste, cit 
și de stat — toți specialiștii să 
acorde o atenție deosebită folo
sirii fondului funciar. Aceasta 
este o condiție primordială pen
tru a asigura obținerea unei re
colte sigure și îmbelșugate. (Vii 
aplauze). Indiferent de proprie
tar. pămintul este un bun natio
nal — și organele de stat și coo
peratiste poartă răspunderea 
pentru felul cum este apărat șl 
gospodărit. Toate organele agri
cole, cooperativele, consiliile 
populare trebuie să manifeste 
cea mai mare atenție pentru a- 
părarea. conservarea și folosirea 
eficientă a pămintului — aceasta 
constituie o obligație esențială 
față de insuși viitorul națiunii 
noastre socialiste. (Aplauze pu
ternice).

O atenție deosebită trebuie să 
acorde, de asemenea, consiliile 
populare dezvoltării zootehniei, 
întreținerii fondului de pășuni și 
finețe, precum și dezvoltării și 
valorificării eficiente a patrimo
niului pomiviticol.

De asemenea, consiliile popu
lare județene, care poartă răs
punderea deplină, in calitate de 
titulare de plan, pențru întreaga 
producție agricolă de pe teritoriul 
județului, trebuie să se preocupe 
cu mai multă atenție de soluțio
narea Ia timp a problemelor a- 
gricole. în această calitate, ele 
trebuie să ia măsurile ce se im
pun pentru a asigura realizarea 
tuturor sarcinilor privind dez
voltarea agriculturii, și să nu 
aștepte ca altcineva din Bucu
rești să rezolve problemele care 
se pot și trebuie rezolvate la ju
deț și in comună. (Aplauze).

Nu doresc deloc să înțeleagă 
tovarășii din Ministerul Agricul
turii și din Consiliul Uniunii Na
ționale a Cooperativelor Agrico
le de Producție că ei nu trebuie 
să meargă in județe și în comu
ne. Dimpotrivă, este necesar să 
înțeleagă că activitatea conduce
rii agriculturii, de stat și coope
ratiste. trebuie să se exercite 
jos, in comune, in județe, pentru 
că acolo, se hotărăște soarta pro
ducției agricole. (Vii aplauze).

In conformitate cu rolul con
ducător pe care il îndeplinește 
partidul In societatea noastră, 
organizațiile de partid din coope
rative, comitetele de partid co
munale trebuie să desfășoare • 
largă activitate de unire a efor

turilor întregii țărănimi in ve
derea înfăptuirii cu succes a sar
cinilor la care m-am referita 
astfel ca fiecare cooperativă, fie
care brigadă, să obțină producții 
tot mai înalte, ca fiecare coope
rator să participe activ la activi
tatea de producție, la întreaga 
muncă a cooperativei. Organi
zațiile de partid trebuie să des
fășoare o largă muncă politico- 
educativă, preocupindu-se de 
buna desfășurare a invățămintu
lui agricol de masă, de ridicarea 
nivelului de cunoștințe agricole 
al țărănimii, de dezvoltarea con
științei lor socialiste, astfel ca 
fiecare țăran, fiecare cooperator 
să devină un participant conști
ent. activ, la opera de dezvolta
re a agriculturii noastre, a între
gii țări. Doresc să atrag atenția 
organizațiilor de partid din co
munele necooperativizate, cit și 
organelor agricole și consiliilor 
populare, de a acorda mai multă 
atenție și asistență tehnică de 
specialitate țărănimii necoope- 
ratiste, care dispune de rezerve 
mari pentru creșterea producției 
agricole, îndeosebi in ce privește 
zootehnia, pomicultura șl viti
cultura. Se știe că peste 50 la 
sută din efectivele de animale 
sint deținute de țăranii coopera
tori în gospodării proprii și de 
țăranii individuali din zonele de 
deal și de munte. Trebuie să spu
nem că valorificarea acestor po
sibilități a fost neglijată vreme 
îndelungată. Se impune ca in cel 
mai scurt timp, să se lichideze 
neajunsurile ce s-au manifestai 
șl să se acorde atenția și spriji
nul corespunzător creșterii pro
ducției și in acest sector. Cores
punzător sarcinilor stabilite 
de Plenara Comitetului Cen
tral al partidului din noiem
brie anul trecut, de programul 
ideologic al partidului, trebuie 
intensificată activitatea de edu
cație și de formare a conștiinței 
socialiste a oamenilor muncii. In 
acest sens este necesar ca, Con
siliul Culturii și Educației So
cialiste să acorde mai multă a- 
tentie înfăptuirii in viată a mă
surilor stabilite de partid in a- 
cest sens, dezvoltării activității 
așezămintelor culturale, astfel 
ca ele să devină puternice cen
tre ale muncii educative de for
mare a conștiinței socialiste • 
țărănimii.

Pornind de la rolul important 
pe care il are tineretul in pro
ducția agricolă. în transformările 
înnoitoare care se produc în sa
tele noastre, este necesar să se 
acorde o atenție sporită pregăti
rii și educării tinerel generați! 
In vederea rezolvării probleme
lor tot mai complexe "p care le 
ridică modernizarea agriculturii, 
creșterea nivelului de civilizație 
a satului românesc. Sarcini im
portante revin in acest sens or
ganizațiilor U.T.C. de la sate, co
mitetelor județene și Comitetului 
Central al U.T.C., care trebuie 
să manifeste mal multă inițiati
vă in mobilizarea si unirea efor
turilor tineretului, in educarea 
lui patriotică, comunistă. In spi
ritul unei înalte răspunderi fată 
de cooperativa in care lucrează, 
fată de comuna in care trăiește, 
fată de interesele generale alo 
societății noastre socialiste. (A- 
plauze nrelungite).

In ridicarea satului românesc, 
In creșterea producției agricole, 
în dezvoltarea activității Instrue- 
tiv-educative și cultural-artisll- 
ce. a întregii vieți sociale din 
mediul rural, un rol important 
au cadrele didactice, toti inte
lectualii satului. Ei trebuie să-și 
pună cu toată pasiunea cunoștin
țele și puterea de muncă in 
slujba înfăptuirii programului de 
dezvoltare generală a vieții sa
telor. a ridicării nivelului de cu
noștințe și de cultură al țărăni
mii, să militeze pentru a face 
din fiecare comună, din fiecare 
sat, un puternic centru al socie
tății noastre în plină dezvoltare.

Răspunderi deosebit de mari 
revin comitetelor județene de 
partid in îndrumarea consiliilor 
populare și a organelor agricole 
județene spre solutionarea ope
rativă și eficientă a tuturor pro
blemelor din agricultură. Este 
necesar ca ele să acorde mai 
multă atenție îndrumării între
gului aparat agricol — destul de 
numeros la județe - spre unită
țile de producție. în cooperati
ve. să asigure o îndrumare mal 
eficientă a organizațiilor de par
tid în îndeplinirea sarcinilor 
care le revin. Trebuie să men
ționez in fața Congresului că, in 
ultimul timp, comitetele jude
țene de partid, organizații!* 
noastre de partid au desfășurat 
o activitate cu rezultate mult 
mai bune și de aceea felicitării* 
pe care le-am adresat țărănimii 
pentru rezultatele obținute in 
dezvoltarea agriculturii doresc si 
le adresez șl organizațiilor de 
partid, tuturor comuniștilor. (A- 
n’auze puternice. îndelungate). 
Dar, cu toate acestea, nu tre-
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«A «eipăm din vedere «A 
nai itnt multe lucruri de îm
bunătățit in ce privește telul in 
care organizațiile de partid, 
•mniietele județene se preocupă 
Se soluționarea problemelor. 
Este necesar să se acționeze cu 
mai multă fermitate pentru a 
pune capăt metodelor birocratice 
de conducere, abuzului de cir- 
rulări și Instrucțiuni de tot felul. 
Bă se troacă mai botărit la o ac
tivitate directă, vie, la fața lo
cului, asigurindu-se participarea 
nemijlocită a cadrelor de partid 
yi de stat la soluționarea probi? ■ 
melor pe care le ridică viața 
direct in unitățile de bază de 
producție. Și aceasta se impune 
incepind de sus, de la Comitetul 
Central, de Ia Consiliul de Mi
niștri, și pină jos, la comitetele 
județene de partid și consiliile 
populare județene. (Aplauze pu
ternice).

Iată, tovarăși, cîteva probleme 
Ia care am dorit să mă refer cu 
prilejul celui de-al II-Iea Con
gres al cooperatorilor din Ro
mânia Sintem convinși că ele 
vor face obiectul unei analize 
atente in cadrul lucrărilor dum
neavoastră, că în congres se vor 
stabili măsuri care să asigure 
unirea tuturor eforturilor — ale 
țărănimii, ale organelor de con
ducere agricole și ale uniunilor 
cooperatiste — în vederea reali
zării cu succes a vastului pro- 
Sram elaborat de Congresul al 

i-Iea cu privire la înflorirea a- 
griculturii. (Aplauze puternice, 
prelungite).

Stimați tovarăși.
Dezbătind problemele dezvol

tării continue a agriculturii, 
perfecționării industriei, înflori
rii economiei naționale, proble
mele mersului inainte al socie- 

tații noastre socialiste, ne înde
plinim obligația sacră, funda
mentală față de poporul nostru, 
față de națiunea noastră socia
listă. Fiecare partid comunist 
are in primul rind Îndatorirea 
de a asigura edificarea cu suc
ces a orinduirii socialiste și co
muniste în propria țară, de a 
asigura prosperitatea și fericirea 
propriului popor. Procedind ast
fel, partidul nostru aduce • 
contribuție de preț la întărirea 
socialismului pe plan mondial, 
la creșterea prestigiului și in
fluenței acestuia in lume, (A- 
plauze).

Totodată, nu uităm obligațiile 
ee le avem față de cauza gene
rală a luptei popoarelor pentru 
progres social și democrație, 
pentru înfăptuirea aspirațiilor 
tor de libertate, prosperitate șl 
pace. Prin întreaga sa politică 
externă, România a fost, este Și 
va fi un detașament activ, de 
nădejde al marelui front anti- 
imperialist mondial, a! prieteniei 
intre popoare. (Aplauze puter
nice).

Ca țară socialistă, ne preocu
păm neîncetat de întărirea prie
teniei și solidarității internațio
naliste cu toate celelalte țări so
cialiste. Acordăm o importanță 
deosebită dezvoltării colaborării 
economice și, în acest cadru, 
colaborării și schimbului de ex
periență in domeniul agricultu
rii, cu țările membre ale CAER. 
cu toate țările socialiste. Ne pre
ocupăm de înfăptuirea și in acest 
sector a prevederilor Programu
lui complex adoptat anul trecut 
ta București. Totodată, partici
păm activ la diviziunea interna
țională a muncii, la schimbul 
mondial de valori - inclusiv în 
domeniul agrar - văzînd în a- 
ceasta atît un factor al progre
sului fiecărei națiuni, al dezvol
tării civilizației umane în gene
ral, cit și al înțelegerii și apro

Pierii între popoare, al consoli
dării păcii și securității in lume. 
(Vii aplauze).

întreaga noastră activitate ex
ternă, animată de un profund 
spirit de responsabilitate inter
națională, are drept țel sporirea 
contribuției României la rezolva
rea problemelor grave care con
fruntă omenirea contemporană, 
la zădărnicirea politicii imperia
liste de dominație, dictat și a- 
gresiune, la împiedicarea izbuc
nirii unui nou război mondial.

Pentru înfăptuirea mărețului 
program de înflorire a patriei, 
pe care ni l-am propus, și care 
impune eforturi mari, o muncă 
intensă din partea tuturor cetă
țenilor țării, poporul nostru are 
nevoie, înainte de orice, de con
diții de pace, de liniște și de 
securitate. (Aplauze puternice).

De pace are nevoie întreaga 
omenire, toate popoarele care 
aspiră la făurirea unei vieți mai 
bune, de prosperitate și bună
stare. Cu atît mai mult astăzi, 
cînd pentru înarmare se chel
tuiesc în lume circa 200 miliar
de de dolari anual, lupta pentru 
a se pune capăt politicii de 
război, pentru dezarmare și in 
primul rind pentru dezarmarea 
nucleară constituie o necesitate 
imperioasă pentru cauza pro
gresului și civilizației omenirii, 
pentru cauza păcii in întreaga 
lume. (Aplauze puternice).

Tocmai de aceea considerăm 
fă datoria noastră primordială, 
ca de altfel a tuturor statelor, 
fie ele mari sau mici, este de 
a acționa din răsputeri pentru 
destindere internațională, pentru 
rezolvarea tuturor conflictelor 
interstatale pc cale politică, nu 
prin înfruntări militare, pentru 
dezarmare și stingerea tuturor 
focarelor de război. O condiție 
a asigurării păcii este înlătura
rea folosirii forței și amenință

rii cu forța din viața internațio
nală și așezarea raporturilor 
dintre toate țările pe principiile 
respectului independenței și su
veranității naționale, ale egali
tății în drepturi și neamestecu
lui in treburile interne, ale a- 
vantajului reciproc. In acest 
spirit milităm consecvent, acțio- 
nind pentru realizarea securită
ții europene, pentru instaurarea 
unui climat de colaborare și 
pace atit pe continentul nostru, 
cît și în întreaga lume. (Aplau
ze puternice, prelungite).

Partidul și guvernul, întregul 
nostru popor, sint ferm hotăriți 
să facă și de acum inainte to
tul ca — paralel cu dezvoltarea 
economiei și culturii, lărgirea 
democrației socialiste, ridicarea 
nivelului de trai al maselor, 
cu edificarea victorioasă a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate — să-și aducă întrea
ga contribuție Ia triumful cau
zei păcii și progresului pe toate 
continentele, la făurirea unei 
lumi a colaborării și prieteniei 
între toate popoarele. (Aplauze 
puternice).

Dragi tovarăși,

în încheiere vreau să-mi ex
prim încă o dată convingerea 
că dezbaterile congresului dum
neavoastră se vor desfășura în- 
tr-un spirit de înaltă răspunde
re, abordind in mod aprofun
dat, concret, critic și, sper și au
tocritic, principalele probleme 
ale vieții și muncii țărănimii 
noastre cooperatiste. Fără îndo
ială că discuțiile vor prilejui un 
bogat și fructuos schimb de pă
reri și de experiență între re
prezentanții cooperativelor agri
cole, va contribui la generaliza
rea experienței pozitive din a- 
gricultura noastră cooperatistă. 
Trasind jaloanele muncii viitoa

re a uniunilor cooperatiste, a 
tuturor cooperativelor agricole 
de producție, Congresul va duce 
la îmbunătățirea activității în a- 
gricultură, la creșterea produc
ției agricole, la ridicarea econo- 
mico-socială a satelor patriei. 
Avem tot temeiul să apreciem 
că dezbaterile și hotăririle Con
gresului dumneavoastră vor a- 
vea un ecou profund in rindul 
cooperatorilor, al tuturor oame
nilor muncii de la sate. Sint 
ferm convins că toți participan- 
ții la congres, reintorși acasă, 
împreună cu toți cooperatorii, 
cu întreaga țărănime și toți lu
crătorii din agricultură, iși vor 
spori eforturile pentru înfăptu
irea programului elaborat de 
Congresul al X-lea al partidu
lui, pentru creșterea aportului 
agriculturii la dezvoltarea gene
rală a țării. (Aplauze puternice, 
îndelungate).

Dispunem de toate condițiile 
materiale, de minunate cadre, 
de o minunată țărănime coope
ratistă pentru a avea garanția 
eă vom realiza in cel mai scurt 
timp un avînt in intreaga agri
cultură, în ridicarea nivelului 
de viață al tuturor satelor noas
tre. Vreau să vă urez, dumnea
voastră, participanților Ia con
gres, întregii țărănimi coopera
tiste, tuturor oamenilor muncii 
de la sate noi și mari succese 
in activitatea patriotică închina
tă dezvoltării continue a agri
culturii, infloririi satelor, edifi
cării cu succes a societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
pe pămîntul României.

Vă doresc tuturor multă sănă
tate și fericire ! (Aplauze pu
ternice, prelungite : urale. Asis
tența, în picioare, ovaționează 
îndelung pentru partid, pentru 
Comitetul Central. pentru se
cretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu).

Darea de seamă prezentată 
de tovarășul Gheorghe Petrescu

Congresul Uniunii Naționale 
a Cooperativelor Agricole de 
producție, se spune în raport, 
are loc în condițiile în care 
clasa muncitoare, țărănimea, in
telectualitatea, toți oamenii 
muncii de pe întreg cuprinsul 
patriei, fără deosebire de na
ționalitate, manifestindu-și a- 
deziunea deplină la politica in
ternă și externă a partidului, 
muncesc cu dăruire și hotărîre 
nestrămutată pentru a înfăptui 
programul luminos de dezvol
tare multilaterală a țării, elabo
rat de Congresul al X-lea al 
partidului.

Semnificația acestui eveni
ment cu adinei rezonanțe în 
viața social-economică a țării 
este eu atît mai deosebită cu 
cit, peste puțin timp, va avea 
loc aniversarea unui deceniu de 
la încheierea cooperativizării a- 
griculturii, cea mai mare vic
torie a poporului român obți
nută după cucerirea puterii po
litice, care a marcat generali
zarea relațiilor de producție so
cialiste în întreaga noastră e- 
COnomie.

In continuare darea de s samă 
face o amplă trecere în revistă a 
marilor succese obținute de po
porul român în edificarea socia
listă a țării. In acești 10 ani, 
pe harta țării au apărut peste 
2 000 de noi obiective industria
le care au adus o contribuție 
importantă la dublarea, în me
die la fiecare șase ani, a pro
ducției industriale ; în anul 
1971 producția industrială era 
de 19 ori mai mare decît în 
1938. Industrializarea socialistă 
a țării a permis înzestrarea tu
turor ramurilor economiei cu 
tehnică avansată, a asigurat 
creșterea substanțială a venitu
lui național, ridicarea econo
mică și socială a tuturor jude
țelor patriei. In această perioa
dă a avut loc o considerabilă 
dezvoltare a bazei tehnico-ma- 
teriale a agriculturii, s-au con
solidat și perfecționat relațiile 
de producție socialiste, coope
rativele devenind unități capa
bile să exercite o influență spo
rită în dezvoltarea de ansam
blu a satului românesc. Conclu
dent în această privință este 
faDtul că în cincinalul 1966- 
1970 — deși au existat doi ani 
eu condiții climatice deosebit 
de vitrege pentru agricultură — 
producția globală a cooperati
velor a crescut cu 28 la sută, 
Iar averea obștească cu 54,8 la 
șută. Ca urmare, în perioada 
1906—1970, unitățile cooperatiste 
gu avut posibilitatea să asigure 
membrilor lor venituri eu 15,4 

la sută mai mari decît in cin
cinalul precedent. Au avut loc 
prefaceri structurale în viața 
satelor. In cincinalul precedent 
au fost construite sau renovate 
260 000 de locuințe. La sfîrșitul 
anului 1971, numărul școlilor de 
cultură generală ajunsese la 
13190, al căminelor culturale la 
aproape 7 500, al cinematogra
felor la 5 619, al caselor de naș
tere, staționarelor de circum
scripție și al spitalelor la peste 
5 200, iar al grădinițelor și cre- 
șelor la mai mult de 8 400. In 
același an, aproape 85 la sută 
din satele patriei erau electri
ficate.

Tot ce s-a înfăptuit în agri
cultura cooperatistă, în satul 
românesc, este rodul aplicării 
politicii înțelepte a partidului, 
politică îmbrățișată cu încre
dere de către țărănime, căreia 
socialismul i-a deschis, pen
tru prima oară, cîmp nelimitat 
de afirmare socială, o perspec
tivă clară de progres și prospe
ritate. Devenind stăpînă pe roa
dele muncii ei, făurindu-și pro
priul său viitor luminos, țără
nimea — sub conducerea parti
dului și în strînsă alianță cu 
clasa muncitoare, clasă condu
cătoare a societății — muncește 
cu dăruire și pricepere pentru 
a valorifica mereu mai bine 
multiplele posibilități de creș
tere a producției, oferite de 
cooperativa agricolă.

Toate aceste realizări, se ara
tă în continuare în da
rea de seamă, au fost po
sibile datorită puternicului 
sprijin acordat de stat pentru 
dezvoltarea bazei tehnico-ma- 
teriale a agriculturii. In peri
oada 1962—1965 au fost inves
tite în agricultura cooperatistă 
din fondurile statului și ale 
cooperativelor 12,8 miliarde de 
lei, iar în anii 1966—1970, alte 
16,6 miliarde de lei. Ajutorul 
statului s-a materializat și în 
cele peste 25 de miliarde de lei 
credite de producție acordate, 
in perioada 1966—1970, coopera
tivelor agricole în condiții a- 
vantajoase. în asigurarea pre
luării produselor pe bază de 
contract, la prețuri ferme, în 
însemnatele scutiri de impo
zite, în cantitățile sporite de 
semințe de înaltă productivi
tate, material săditor de tip po
micol și animale de rasă.

Se poate aprecia că în succe
sele dobîndite în agricultura 
noastră cooperatistă, în crește
rea nivelului de viață al țără
nimii este încorporată și acti
vitatea uniunilor cooperatiste — 
organizații de masă create ia 

primul nostru Congres, din ini
țiativa conducerii partidului, 
personal a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu — a căror principală 
preocupare este mobilizarea ță
rănimii în vederea înfăptuirii 
politicii agrare a partidului. In 
această perioadă, se subliniază 
în raport, uniunile cooperatiste 
au sprijinit consiliile de condu
cere, specialiștii și cooperatorii 
la întocmirea unor planuri de 
producție judicioase, le-au aju
tat să perfecționeze organiza
rea producției și a muncii, pre
cum și formele de retribuire a 
cooperatorilor, să ridice nive
lul de pregătire profesională a 
cadrelor de conducere, a masei 
de cooperatori, să gospodăreas
că mai judicios pămîntul, fon
durile bănești, întregul poten
țial tehnico-economic.

Uniunile au militat permanent 
pentru întărirea democrației coo
peratiste. creșterea rolului adu
nărilor generale în întreaga via
ță economică și socială a uni
tăților, îmbunătățirea muncii 
de educație politică a coopera
torilor, întărirea disciplinei în 
muncă și a răspunderii pentru 
rezultatele obținute în produc
ție, cultivarea unei atitudini 
înaintate față de avutul ob
ștesc, respectarea neabătută a 
principiilor statutare și a lega
lității socialiste.

Un loc important în activita
tea uniunilor cooperatiste l-a 
ocupat studierea și reglementa
rea problemelor sociale, de 
muncă și de viață ale țărăni
mii cooperatiste, aplicarea mă
surilor stabilite de conducerea 
partidului cu privire la majora
rea pensiilor și îmbunătățirea 
condițiilor de trai ale coopera
torilor, precum și acordarea a- 
jutoarelor sociale prevăzute în 
statutul cooperativei agricole 
de producție.

Ca membră a Frontului Uni
tății Socialiste, Uniunea Națio
nală a militat pentru atragerea 
țărănimii cooperatiste la viața 
economică, socială și politică a 
țării, pentru aplicarea în coo
perative a politicii partidului și 
statului, de dezvoltare și mo
dernizare a agriculturii.

în actualul cincinal, agricul
tura țării urmează să parcurgă 
o nouă etapă de accelerare a 
procesului de dezvoltare inten
sivă, modernizare și industria
lizare. Producția globală pe în
treaga agricultură trebuie să 
crească cu 36—49 la sută, față 
de media anilor 1966—1970, iar 
volumul acesteia să reprezinte 
în 1975, o creștere de 50 la sută 
față de cea obținută în 1971.

Prevederile cincinalului 1971— 

1975 au un puternic suport în 
baza tehnico-materială de care 
va dispune agricultura, ca ur
mare a celor peste 100 de mi
liarde lei ce vor fi investite : 
81,4 miliarde lei contribuția di
rectă a statului, iar restul, a- 
portul din fonduri proprii, al 
cooperativelor agricole. Acestui 
mare efort financiar i se adau
gă investițiile pe care le face 
statul pentru dezvoltarea, în 
ritm și mai susținut, a acelor 
ramuri ale industriei care asi
gură agriculturii îngrășămin- 
tele, tractoarele și mașinile ne
cesare.

Avem datoria ca eforturilor 
făcute de partid și de stat să 
le răspundem prin îmbunătă
țirea întregii noastre activități, 
astfel ca toate cooperativele a- 
gricole să-și sporească produc
țiile și veniturile, să realizeze 
o eficiență economică ridicată.

Ca reprezentanți ai milioa
nelor de cooperatori din cele 
4 500 de cooperative agricole ne 
revine sarcina, se spune în ra
port, să extindem la nivelul în
tregii țări, analiza prilejuită de 
adunările generale și conferin
țele uniunilor, premergătoare 
congresului, să dezbatem cu 
răspundere și principialitate, in 
acest mare forum, munca de 
pînă acum, dar mai ales să 
stabilim, în lumina documente
lor de partid, a sarcinilor ce 
revin agriculturii cooperatiste 
din planul de dezvoltare eco
nomică și socială a României 
în perioada 1971—1975. cum 
trebuie să ne organizăm activi
tatea pentru a asigura crește^ 
rea puternică a producției și 
a forței economice a coopera
tivelor.

O primă concluzie la care 
conduce o asemenea analiză 
este că deși, pe ansamblul agri
culturii cooperatiste producțiile 
medii și totale vegetale au cres
cut, an de an, ele nu sint pe 
măsura eforturilor care s-au 
făcut pentru dezvoltarea bazei 
tehnico-materiale și nici a ne
cesităților crescînde de produse 
agricole ale economiei națio
nale. Recoltele mici obținute în 
unele unități sînt, în primul 
rînd, o consecință a deficien
țelor existente în organizarea 
producției și a muncii, în folo
sirea pămîntului și a bazei teh
nico-materiale, în aplicarea re
gulilor agrotehnice a exigen
ței scăzute manifestată de că
tre conducerile unităților și spe
cialiști, față de calitatea muncii 
cooperatorilor, mecanizatorilor.

înlăturarea de urgență a ne
ajunsurilor prezentate, crește
rea producțiilor medii la nive- 

Iul celor prevăzute în planul 
cincinal constituie una din cele 
mai importante sarcini pentru 
Uniunea Națională, uniunile ju
dețene, consiliile de conducere 
și specialiștii din cooperativele 
agricole, pentru întreaga țără
nime.

Un rol hotărîtor în creșterea 
producției vegetale îl are folo
sirea rațională a mijloacelor 
mecanice. Deși parcul de trac
toare și mașini al stațiunilor de 
mecanizare este în continuă 
creștere și modernizare, în 
multe unități lucrurile nu se 
execută la timp și de bună ca
litate. Aceasta și pentru faptul 
eă adesea utilajele mecanice ies 
în campanii insuficient reparate, 
nu sînt în mod corespunzător' în
treținute, iar unele stau nefo- 
losite. In același timp, multe 
consilii de conducere nu con
tractează întregul volum de lu
crări mecanice, nu iau măsuri 
pentru eliberarea terenului de 
resturile vegetale.

Perfecționarea, la indicația 
conducerii partidului, a activi
tății stațiunilor pentru mecani
zarea agriculturii și generali
zarea acordului global în coo
perativele agricole, reprezintă 
premise sigure pentru elimina
rea neajunsurilor, întărirea ra
porturilor economice dintre sec
țiile de mecanizare și coopera
tivele agricole, pentru sporirea 
producției.

Consiliile de conducere ale 
cooperativelor, împreună cu 
conducerile stațiunilor de me
canizare, trebuie să treacă cu 
hotărîre la alcătuirea formații
lor mixte de lucru, din meca
nizatori și cooperatori, care să 
răspundă de executarea tutu
ror lucrărilor agricole și reali
zarea producțiilor planificate 
pe suprafețele luate în primire- 
Totodată, ele au obligația să 
asigure condiții materiale care 
să permită buna întreținere și 
reparare a mașinilor și utilaje
lor agricole și să manifeste exi
gență față de calitatea lucrări
lor.

Datorită dezvoltării puternice 
a industriei constructoare de 
mașini, în următorii 5—7 ani, 
muncile agricole vor fi execu
tate în cea mai mare parte cu 
mijloace mecanice. Aceasta im
pune asigurarea din timp atît, 
a cadrelor de mecanici agri
coli necesari stațiunilor pen
tru mecanizarea agriculturii, 
cît și a unui număr corespun
zător de cooperatori care să 
stăpîncască bine mașinile și 
agregatele, să poată lucra ca 
motopompiști, electricieni și 
chiar ca mecanizatori în perioa
dele de vîrf.

Sarcini cu totul deosebite re
vin Uniunii Naționale, uniuni
lor județene, președinților de 
unități, tuturor specialiștilor și 
cooperatorilor în folosirea ju
dicioasă a fondului funciar, 
principalul mijloc de producție 
în agricultură. Este cunoscut
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faptul că pe aproximativ două 
treimi din suprafața agricolă a 
țării se manifestă acțiunea ne
gativă a secetei, inundațiilor și 
eroziunii solului.

Pornind de la aceste conside
rente, la indicația conducerii 
partidului, a fost adoptat Pro
gramul național privind gospo
dărirea rațională a resurselor 
de apă, extinderea lucrărilor 
de irigații, desecări și combate
rea eroziunii solului în perioa
da 1971—1975 și prevederile ge
nerale de perspectivă pînă in 
1985.

Trecîndu-se la înfăptuirea 
programului național, in anul 
1971 au fost amenajate pentru 
irigații, pe întreaga agricultură, 
în sisteme mari și locale, 
230 000 hectare, suprafața to
tală ajungind Ia 962 000 de hec
tare, au fost îndiguite și dese- 
cate 249 000 hectare și pe a- 
proape 170 000 hectare s-au e- 
xecutat lucrări de combatere a 
eroziunii solului. Ceea ce tre
buie reținut este faptul că, sînt 
milioane de hectare pe care ac
țiunile de îmbunătățiri funciare 
se pot realiza cu mijloace sim
ple, locale, prin folosirea in
tensă a forței de muncă exis
tente în cooperative, in satele 
noastre. Experiența din toamna 
anului trecut și din această iar
nă cînd, la indicația conducerii 
de partid, au fost organizate, 
în toată tara, acțiuni de masă 
în vederea eliminării excesului 
de umiditate și combaterea ero
ziunii solului, demonstrează că, 
în fiecare unitate, pe baza unor 
programe amănunțite, lucrările 
de îmbunătățiri funciare se 
pot efectua într-un timp scurt, 
bine și la un preț de cost scă
zut.

O agricultură modernă, efi
cientă, este de neconceput fără 
dezvoltarea puternică a zooteh
niei, fără creșterea ponderei ei 
în producția globală. In ultimii 
ani, zootehnia a cunoscut o 
dezvoltare continuă atît sub ra
portul sporirii efectivelor, cât 
și al creșterii producției ani
maliere. Trebuie să recunoaș
tem, însă, că sectorul creșterii 
animalelor este mult rămas în 
urmă față de resursele de care 
dispune agricultura coopera
tistă și mai ales față de cerin
țele mereu crescînde de pro
duse animaliere aie societății.

Avînd în vedere importanța 
creșterii animalelor, condițiile 
materiale și experiența de care 
dispune țărănimea cooperatistă, 
la indicația conducerii partidu
lui, a fost elaborat Programul 
național de dezvoltare a zoo
tehniei și creșterea producției 
animaliere. Sporirea efective
lor și a producției animaliere, 
pun în fața Uniunii Naționale, 
a tuturor organelor agricole și 
conducerilor de cooperative, 
sarcina de a lua măsuri urgen
te în vederea asigurării, atît 
cantitativ, cât și calitativ, a fu
rajelor — domeniu de activi
tate în care se mai manifestă 
încă serioase deficiențe. în 
fiecare unitate agricolă coope
ratistă trebuie să se îmbunătă
țească structura nutrețurilor 
cultivate, să se asigure iriga
rea cu prioritate a trifolienelor 
și culturilor destinate însiloză- 
rii, administrarea unor cantități 
sporite de îngrășăminte natu
rale și chimice, precum și creș
terea suprafețelor ocupate cu 
culturi succesive și intercalate, 
să se organizeze acțiuni de 
masă pentru ameliorarea, în
treținerea și exploatarea ra
țională a pajiștilor.

o atenție sporită trebuie a- 
cordată asigurării unor condi
ții optime de adăpostire a ani
malelor, precum și mecanizării 
și electrificării lucrărilor în 
zootehnie. Tn același timp, sînt 
create condiții ca fiecare gos
podărie personală să crească 
mai multe vaci, porci, oi și pă
sări, pentru sporirea contribu
ției lor la realizarea fondului 
de stat și satisfacerea nevoilor 
de consum ale populației.

Pe baza indicațiilor conduce
rii partidului, personal ale to
varășului Nicolae Ceausescu, 
Uniunea Națională și uniunile 
județene au întreprins acțiuni 
de identificare și atragere în 
circuitul economic a unor im
portante surse de materii pri
me și materiale existente pe 
plan local. în vederea satisface
rii nevoilor de consum ale 
populației rurale, utilizării ra
ționale și în tot cursul anului 
a forței de muncă. Valorificînd 
avantajele oferite de legea a- 
doptată de Marea Adunare Na
țională în aprilie 1971. coope
rativele agricole au dezvoltat 
activitățile industriale, de pre
lucrare a produselor agricole, 
de construcții și prestări de 
servicii, ceea ce a permis ca pe 
ansamblul agriculturii coope
ratiste să so realizeze o pro
ducție globală de 28 miliarde 
lei. de peste 2 ori mai mult față 
de 1970. Cu toate acestea, re
zultatele nu sînt pe măsura ne
cesităților cooperativelor agri
cole si. mai ales, ale populației 
din mediul rural.

Sarcina pe care ne-am pro
pus-o pentru cincinalul în curs, 
de a realiza din aceste activi

tăți, o producție globală de 
circa 20 de miliarde de lei, im
pune ca Uniunea Națională să 
ia măsuri operative, eficiente, 
care să asigure înfăptuirea o- 
biectivului stabilit Un accent 
deosebit trebuie pus pe produ
cerea materialelor de construc
ții ; să se acorde o atenție mai 
mare industrializării și semi- 
industrializării produselor agri
cole, confecționării de obiecte 
meșteșugărești și de artizanat, 
înființării de ateliere care să sa
tisfacă atît cerințele cooperației, 
cit și ale populației.

Necesitatea dezvoltării relații
lor cooperatiste la nivelul cerin
țelor progresului economiei na
ționale a impus tot mai mult 
asocierea cooperativelor agri
cole ca formă superioară de or
ganizare a producției și a mun
cii, care asigură utilizarea ra
țională a mijloacelor materiale și 
umane ale cooperativelor, creș
terea constantă a producției agri
cole și productivității muncii, a 
gradului de rentabilitate. Anali- 
zînd rezultatele obținute de ace
ste asociații în anul trecut, re
zultă că, acolo unde uniunile 
cooperatiste și direcțiile generale 
agricole s-au ocupat cu răspun
dere de organizarea asociațiilor, 
de crearea tuturor condițiilor ne
cesare pentru ca obiectivele 
realizate să fie eficiente, acestea 
au oferit o bază sigură pentru 
sporirea producției și a venituri
lor. Rezultate bune au obținut 
asociațiile intercooperatiste pen
tru activități industriale, con
strucții și prestări de servicii, 
asociațiile avicole și multe aso
ciații pentru creșterea porcine
lor și bovinelor.

în unele asociații, însă — cu 
profil legumicol, dar mai ales 
zootehnic — planul de producție 
nu a fost realizat, cheltuielile e- 
fectuate s-au menținut la un 
nivel ridicat, fapt ce a dus la 
creșterea prețului de cost, la 
Înregistrarea de pierderi.

Aceste neajunsuri se explică 
prin aceea că, în unele județ-, 
uniunile cooperatiste și direcțiile 
generale agricole nu au acționat 
cu suficient discernămînt la con
stituirea asociațiilor intercoope
ratiste, la analiza posibilităților 
financiare ale unităților compo
nente ; în momentul stabilirii 
unora dintre obiective, nu s-a 
analizat aprofundat dacă acestea 
sînt oportune și eficiente ; unele 
asociații au trecut la realizarea 
de construcții noi, deși, cu fon
duri mult mai mici, se putea ob
ține aceeași producție prin mo
dernizarea adăposturilor exis
tente.

Uniunii Naționale îi revine 
sarcina să ia măsuri pentru eli
minarea neajunsurilor semnala
te în activitatea asociațiilor in
tercooperatiste și, îndeosebi a 
acelora pentru creșterea și In- 
grășarea animalelor. O atenție 
deosebită trebuie să se acorde 
cooperării cu unitățile agricole 
de stat în vederea valorificării 
experienței acestora în introdu
cerea tehnologiilor moderne și 
în sporirea eficientă a produc
ției.

Una din problemele care tre
buie să polarizeze atenția Uni
unii Naționale, uniunilor jude
țene și consiliilor de conducere 
din unități o constituie alocarea 
unui volum cit mai ridicat de 
fonduri bănești și materiale pen
tru dezvoltarea proprietății coo
peratiste și folosirea judicioasă 
a acestora, astfel ca fiecare leu 
investit să aducă o eficiență ma
ximă. Multe unități au acumulat 
o bună experiență în această pri
vință. în numeroase cooperative, 
însă, nu s-a înțeles pe deolin ne
cesitatea dezvoltării în ritm sus
ținut a fondurilor fixe, prin re
partizarea. în acest scop, a su
melor prevăzute în statut. Insu
ficiența utilizării mijloacelor 
fixe deja acumulate, îndeosebi a 
construcțiilor, se datorește și 
concepției greșite a unor specia
liști și cadra din conducerea 
unităților cooperatiste, potrivit 
căreia profilarea, modernizarea 
proceselor de producție, introdu
cerea unor tehnologii superioa
re impun neapărat construcții 
noi, mari, cît mai solide și cos
tisitoare Uniunea Națională a 
Cooperativelor Agricole de Pro
ducție nu a combătut cu fermi
tate aceste concepții, nu a inter
venit categoric atunci cînd li 
s-au dat curs în cooperative și, 
de aceea, există încă obiective — 
nefolostte. cărora urmează să li 
se schimbe, cu noi cheltuieli, 
destinația inițială.

Trebuie să acordăm prioritate 
amenajării și modernizării spa
țiilor de producție existente, iar 
obiective noi să realizăm numai 
atunci cînd. în urma unei analize 
economice temeinice, rezultă că 
sînt oportune și eficiente.

Este necesar ca. uniunile jude
țene. cu soriiinul direcțiilor ge
nerale agricole, să orienteze con
siliile de conducere ale coopera
tivelor pentru a elimina. încă de 
la întocmirea planurilor anuale, 
orice tendință de risipă a mij
loacelor materiale și bănești ț 
consiliile de conducere, cu spri
jinul inginerilor și economiștilor, 
să analizeze tunar stadiul și efi
cienta cheltuielilor, să asigure 
menținerea în permanentă a 
unei corelații corespunzătoare 

Intre producție, venituri și chel
tuieli. în același timp, trebuie 
luate măsuri pentru simplifica
rea și îmbunătățirea metodolo
giei de planificare financiară și 
evidență contabilă, pentru intro
ducerea în toate unitățile a siste
mului de calcul și evidență a 
prețului de cost.

In perioada pe care o anali
zăm, cooperativele agricole au 
valorificat, pe bază de contract, 
aproape întreaga producție mar
fă, contribuind astfel in mod 
substanțial la formarea fondului 
central al statului de produse 
agroalimentare. Trebuie să sub
liniem, însă, că uniunile coope
ratiste nu au imprimat tuturor 
consiliilor de conducere o înaltă 
răspundere pentru respectarea 
obligațiilor asumate' prin con
tract. Ca urmare, sînt situații 
cînd produsele agricole nu sînt 
livrate la timp și in întregime, 
există o slabă preocupare pentru 
prelucrarea produselor agroali- 
mentare, apare frecvent fenome
nul de valorificare a animalelor 
la greutăți mici și calități infe
rioare

folosirea integrală în produc
ție a forței de muncă existente 
la sate constituie, după cum se 
știe, o preocupare majoră a par
tidului și statului nostru. în 
anul trecut, ca urmare a aplică
rii indicațiilor conducerii parti
dului cu privire la îmbunătăți
rea organizării și retribuirii 
muncii s-a înregistrat o sub
stanțială îmbunătățire a parti
cipării țăranilor cooperatori ta 
efectuarea lucrărilor agricole, a 
fost încadrat un număr mare de 
cooperatori In activitățile indus
triale, de prelucrare a produse
lor agricole, de construcții și de 
prestări de servicii. Cu toate a- 
cestea, caracterul sezonier al 
activității în agricultură face ca, 
in anumite perioade ale anului, 
să existe, încă, o disponibilitate 
de forță de muncă. Este necesar 
ca uniunile județene, consiliile 
de conducere, să organizeze co
respunzător munca și retribui
rea cooperatorilor, permanenti
zarea lor pe cît posibil, în toate 
sectoarele de activitate, creînd, 
totodată, condiții pentru utili
zarea organizată a forței de 
muncă în industrie, construcții și 
In alte sectoare ale economiei 
naționale.

Ocuparea în mai mare măsură 
a forței de muncă existente în 
activitățile productive ale coo
perativei agricole, ale satului, 
sporirea productivității muncii, 
folosirea cu randament maxim 
a bazei tehnico-materiale în 
continuă creștere și modernizare, 
sînt indisolubil legate de califi
carea cooperatorilor. Este necesar 
ca uniunile cooperatiste, în co
laborare cu celelalte organe a- 
gricote, să organizeze cursuri de 
calificare a cooperatorilor în me
seriile solicitate de prefacerile 
economice și sociale ce au loc 
in unitățile agricole. în viața 
satelor.

Organizarea producției și a 
muncii pe bază de acord global 
a determinat importante modifi
cări calitative în folosirea for
ței de muncă, creșterea produc
tivității și a veniturilor coope
ratorilor, ceea ce a dus la întă
rirea răspunderii față de muncă, 
la o mai strinsă împletire a in
tereselor personale ale acestora 
cu cele ale cooperativei agricole. 
Este pozitiv faptul că, în acest 
an, adunările generale ale tutu- 
ror cooperativelor agricole au 
hotărit să generalizeze acordul 
global în formele cele mai potri
vite impuse de varietatea condi
țiilor specifice locului de muncă. 
Se imoune. însă. ca. în continu
are. Uniunea Națională a Coo
perativelor Agricole de Produc
ție, organele sale teritoriale și 
consiliile de conducere ale coo
perativelor să asigure toate con
dițiile pentru aplicarea acordu
lui global pe formațiuni de 
muncă si. în cadrul acestora, pe 
grupe de familii, familii și coo
peratori și, în mod deosebit, să 
urmărească, în tot cursul anului, 
respectarea obligațiilor ce revin 
atît cooperatorilor cît și coope
rativei.

în vederea înfăptuirii sarcini
lor trasate de partid cu privire 
la instituirea unui sistem unitar 
pe țară de pensionare a țărani
lor cooperatori, primul Congres 
al Uniunii Naționale a înființat 
Casa de pensii a membrilor coo
perativelor agricole. Acest act de 
mare importantă politică și so
cială, se apreciază în raDort. a 
marcat un nou pas pe linia ridi
cării nivelului de trai al țărăni
mii cooperatiste. Pe măsura creș
terii puterii economice a unită
ților agricole și snoririi contribu
ției la formarea fondului de pen
sii a fost majorat, în două rîn- 
duri. cuantumul pensiilor acor
date cooperatorilor. Tn cei cinci 
ani de la aplicarea hotărîrii pri
vind pensionarea țăranilor coone- 
ratori. valoarea pensiilor nlătite 
a fost de peste 5 miliarde lei. 
înCenînd cu 1 iulie 1971. De baza 
hotărîrii Comitetului Executiv 
al C.C. al P.C.R. din aprilie 1971, 
membrii coooerativelor agricole 
de producție, cooperatorii pen
sionari. precum și membrii de 
familie al acestora beneficiază, 
în mod gratuit, de întreținere, 
medicamente și materiale sani

tare pe timpul internării în spi
tale ; cooperatorii pensionari și 
membrii lor de familie primesc, 
gratuit, medicamente și materia
le sanitare in tratamentul ambu
latoriu ; femeilor cooperatoare li 
se acordă concediu plătit pentru 
naștere și lehuzie. De asemenea, 
membrii cooperativelor agricole 
și cooperatorii pensionari bol
navi, beneficiază de tratament în 
stațiunile balneo-climaterice.

De la 1 ianuarie 1972 se acor
dă ajutoare familiilor cu copii 
în vîrstă de pînă la 16 ani, pre
cum și ajutoare pentru incapa
citate temporară de muncă. La 
nivelul acestui an, pensiile și ce
lelalte ajutoare ce vor fi plătite 
prin Casa de pensii a membrilor 
cooperativelor agricole de pro
ducție se ridică la aproape 3 mi
liarde de Iei.

în scopul organizării șl desfă
șurării în bune condiții a activi
tății cooperativelor agricole, a 
vieții lor interne, Uniunea Na
țională și uniunile județene s-au 
ocupat pentru perfecționarea 
mijloacelor și formelor de antre
nare a maselor largi de coopera
tori la conducerea treburilor ob
ștești. Ca urmare, în multe coo
perative, adunările generale au 
devenit, cu adevărat, organul su
prem de conducere, oferind coo
peratorilor posibilitatea de a 
participa tot mai activ la dezba
terea problemelor vitale ale pro
ducției și muncii, la elaborarea 
hotărîrilor. De asemenea, consi
liile de conducere organizează în 
mai bune condiții aplicarea în 
practică a măsurilor adoptate de 
adunările generale, respectă 
principiul muncii și conducerii 
colective, acționează consecvent 
pentru ca întreaga activitate a 
cooperativei să se desfășoare în 
cadrul prevederilor statutare, al 
normelor democrației cooperatis
te.

Cu toate acestea în unele uni
tăți. se mai manifestă încă for
malism în organizarea și desfă
șurarea adunărilor generale. Sînt 
situații cînd adunările generale 
nu se țin cu regularitate, nu pun 
în dezbatere problemele majo
re ale cooperativei respective, 
în aceste condiții țăranii coope
ratori nu-și pot exercita rolul de 
adevărați stăpîni ai cooperative
lor agricole, nu au posibilitatea 
să-și spună deschis părerea, să 
contribuie efectiv Ia elaborarea 
și tnfăptu'-ea hotărîrilor

Ponderea mare pe care o au 
femeile în totalul forței de mun
că din cooperative, contribuția 
deosebită a acestora în efectua
rea lucrărilor și în rezolvarea 
practică a treburilor obștești, 
impune promovarea lor în con
ducerea cooperativelor agricole, 
a formațiunilor de producție. A- 
ceastă necesitate a fost sublinia
tă în repetate rînduri de condu
cerea nartidului nostru. Și astăzi, 
tovarășul Nicolae Ceausescu. în 
expunerea sa în cadrul Congre
sului. a insistat din nou asupra 
necesității promovării în muncă» 
femeilor în cooperativele agrico
le de producție. Trebuie să spu
nem. însă, că promovarea femei
lor în organele de conducere ale 
cooperativelor agricole, deși u- 
nanim recunoscută ca necesară, 
se desfășoară anevoios, nu este 
pe măsura ponderii numerice și 
a contribuției acestora în viața 
cooperativelor. Este necesar ca 
în continuare să perseverăm pen
tru a pregăti și promova un nu
măr cît mai mare de femei atît 
în organele executive dar mai a- 
les în funcții de conducere : nre- 
ședinte. șefi de ferme, brigadieri, 
șefi de sectoare.

O problemă deosebită de care 
va trebui să ne preocupăm cu 
toată atenția, o constituie crea
rea condițiilor pentru atragerea 
largă a tineretului în activitatea 
coooerativelor, cultivarea în rîn- 
durile acestuia a dragostei fată 
de muncă din agricultură. Aceas
ta se impune cu atît mai mult 
cu cît intensificarea procesului 
de modernizare a agriculturii, 
dezvoltarea activităților indus
triale și prestărilor de servicii, 
solicită asigurarea unui număr 
tot mai mare de tineri cu un 
grad ridicat de calificare în dife
rite profesii.

Rezultatele obținute de coone- 
rativele agricole, nivelul con
științei țărănimii sînt legate ne- 
miilocit de activitatea politico- 
educativă desfășurată în rindu- 
ri’e masei de cooperatori. înlăn
țuirea cu succes a obiectivelor 
stabilite agriculturii cooperatiste, 
de Congresul al X-lea al parti
dului. presupune — concomitent 
cu dezvoltarea bazei tehnico- 
materiale și organizarea temei
nică a nroductiei si m»tnn>i — 
desfășurarea în continuare a u- 
nei intense activități politice de 
masă, pentru educarea țărănimii 
cooperatiste, dezvoltarea con- 
șHintei socialiste a acnsln-a. Ho- 
tărîrea Plenarei Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român din 3—5 noiembrie 1971 
constituie un vast program de 
muncă în domeniul activității 
politico-ideologice și cultural- 
educative pentru uniunile noas
tre cooperatiste, conducerile u- 
nitătilor agricole, pentru întrea
ga țărănime. Sub conducerea or
ganelor de partid. Uniunea Na
țională și uniunile județene au 
datoria ca, printr-o susținută 

activitate politică, să stimuleze 
gîndirea creatoare a cooperatori
lor, să-i determine să manifeste 
un înalt simț de răspundere față 
de bunul mers al cooperativei, 
pentru îndeplinirea îndatoririlor 
pe care. Ie au față de societate, 
față de popor..

Una din sarcinile principale ce 
revin Uniunii Naționale și uniu
nilor cooperatiste județene este 
promovarea în rîndul maselor a 
respectului fată de muncă și a- 
vutul obștesc, a unei atitudini 
combative, împotriva fenomene
lor negative, a mentalităților în
vechite și abuzurilor și necins
tei ; ele trebuie să militeze con
secvent pentru formarea la toți 
cooperatorii a trăsăturilor etice 
corespunzătoare cerințelor orin- 
duirii noastre socialiste.

Pentru îmbunătățirea conti
nuă a activității pe baza hotă
rîrilor conducerii partidului, în 
organele de conducere executive 
ale Uniunii Naționale și uniuni
lor județene a fost atras un nu
măr mare de țărani cooperatori, 
brigadieri, președinți de coopera
tive. Noul cadru organizatoric a 
creat condiții favorabile partici
pării directe a țăranilor coopera
tori la conducerea activității u- 
niunilor, afirmării muncii colec
tive și democrației cooperatiste, 
îmbunătățirii activității organelor 
executive și a aparatului uniu
nilor, acestea reușind să îndepli
nească în condiții mai bune rolul 
și atribuțiile ce le revin. Tre
buie să subliniem, însă, că uniu
nile cooperatiste au neglijat sar
cina lor fundamentală de a spri
jini și contribui activ la realiza
rea sarcinilor economice, de 
producție de către unitățile co
operatiste.

Așa cum ați reținut cu toții, 
în cadrul Congresului nostru 
conducerea partidului, personal 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, a 
criticat neajunsurile manifesta
te în stilul și metodele de mun
că ale Uniunii Naționale și a u- 
niunilor județene. Atrăgîndu-ne 
atenția asupra acestor deficiențe, 
secretarul general al partidului a 
indicat conducerilor Uniunii Na
ționale și uniunilor județene 
să-și orienteze activitatea spre 
rezolvai-ea problemelor fun
damentale ale agriculturii coo
peratiste — consolidarea econo- 
mico-organizatorlcă a cooperati
velor agricole în vederea spori
rii veniturilor țărănimii și creș
terii aportului acestora la dez
voltarea economiei naționale.

Aceste critici pe deplin înte
meiate constituie un prețios aju
tor în vederea îmbunătățirii per
manente a activității Uniunii 
Naționale și a uniunilor județene 
ale cooperativelor agricole de 
producție. Numai actionînd. în 
acest fel uniunile cooperatiste 
vor putea reprezenta cu adevă
rat interesele majore ale coo
perativelor agricole de a obține 
venituri tot mai mari și a asi
gura pe această bază creșterea 
continuă a nivelului de trai al 
țăranilor cooperatori. Aceasta 
presupune o perseverentă pre
ocupare a Uniunii Naționale și a 
uniunilor județene pentru rea
lizarea acestor indicații în toa
te verigile aparatului Uniunii 
Naționale și la conducerea fie
cărei cooperative agricole de 
producție.

întreaga noastră țărănime, se 
spune în continuare în darea de 
seamă își manifestă admirația și 
adeziunea totală față de efortu
rile depuse de conducerea parti
dului. personal de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. pentru elabo
rarea și înfăptuirea politicii ex
terne marxist-leniniste a parti
dului și statului, politică dina
mică și eficientă de întărire și 
dezvoltare a relațiilor de priete
nie și colaborare cu toate țările 
socialiste, de promovare a rela
țiilor economice, politice, tehni- 
co-științifice și culturale cu ce
lelalte state ale lumii, indiferent 
de orînduirea lor socială.

Pe baza principiilor politicii 
externe a Partidului Comunist 
Român. Uniunea Națională a 
desfășurat, an de an, o activi
tate sporită în domeniul relații
lor internaționale, ceea ce a con
tribuit la strîngerea legăturilor 
de prietenie și colaborare cu or
ganizațiile cooperatiste și agrico
le din toate țările socialiste șl 
din alte țări ale lumii.

De curînd, a spus în încheiere 
vorbitorul, am pășit în cel de-al 
doilea an al cincinalului, an în 
care avem de înfăptuit sarcini 
complexe, mobilizatoare. Cred 
că sint în asentimentul dv„ al 
tuturor delegaților și invitațiilor 
la Congres, al milioanelor de 
cooperatori pe care îi reprezen
tăm să ne luăm angajamentul 
solemn în fața întregului popor, 
în fața Comitetului Central, a 
secretarului general al partidu
lui - tovarășul Nicolae 
Ceaușescu - că vom depune 
toate eforturile. întreaga noas
tră capacitate de muncă și pri
cepere pentru sporirea produc
ției agricole și ridicarea continuă 
a nivelului de trai material și 
spiritual al celor ce muncesc, 
pentru înflorirea continuă a tă
rii. pentru edificarea societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
In scumpa noastră patrie. Re
publica Socialistă România^
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brigadieri, șefi de ferme, pre
ședinți de cooperative agri
cole, ingineri agronomi și zoo- 
tehniști, medici veterinari, 
economiști și alți specialiști 
care își desfășoară activita
tea nemijlocit în producție.

Au participat numeroși in
vitați — membri ai C.C. 
al P.C.R., ai Consiliu
lui de Stat și guvernu
lui, reprezentanți ai unor 
instituții centrale și or
ganizații de masă și obștești, 
oameni de știință și cultură, 
cadre de conducere din între 
prinderile pentru me’aniza- 
rea agriculturii și întreprin
derile agricole de stat, din 
uzinele constructoare de ma
șini agricole și producătoare 
de îngrășăminte chimice, se
cretari ai comitetelor comu
nale de partid, președinți de 
consilii populare comunale.

La congres au luat parte, de 
asemenea, 21 de delegații de 
peste hotare, reprezentînd 
organizații cooperatiste agri
cole și țărănești

Au participat șefi ai misiu
nilor diplomatice acreditați la 
București și corespondenți ai 
presei străine.

Marea sală a Pavilionului 
Expoziției a fost împodobită 
sărbătorește. Fundalul scenei 
era dominat de Stema Repu
blicii Socialiste România în
cadrată de drapelele Partidu
lui și Statului. Pe rotonda in
cintei erau înscrise lozincile! 
„Trăiască Partidul Comunist 
Român, forța politică condu
cătoare a societății noastre !“ 
„Trăiască și înflorească scum
pa noastră patrie Republica 
Socialistă România !“.

ț Miile de participant la
Congres au întîmpinat
cu puternice urale și 
aplauze furtunoase pe
tovarășii Nicolae Ceaușescu, 
Ion Gheorghe Maurer, 
Emil Bodnaraș, Manea 
Mănescu, Paul Niculescu- 
Mizil, Gheorghe Pană, Gheor
ghe Radulescu, Virgil Trofin, 
Ilie Verdeț, Maxim Berghia- 
nu. Florian Dănălache, Emil 
Drăgănescu, Janos Fazekas, 
Petre Lupu. Dumitru Popa, 
Dumitru Popescu, Leonte 
Răutu, Gheorghe Stoica, Ște
fan Voitec, Petre Blajovici, 
Miron Constantinescu, Mihai 
Dalea, Miu Dobrescu, Mihai 
Gere, Vasile Patilinet, Ton 
Stănescu, Cornel Burtică, 
care au luat loc în loja din 
dreapta Prezidiului.

întreaga asistență a ova
ționat, a scandat minute în 
șir, „Ceaușescu—P.C.R.".

Tn loja din stingă Prezi
diului au luat loc șefii de
legațiilor de peste hotare 
participante la Congres.

Din însărcinarea Consiliu
lui Uniunii Naționale a 
Cooperativelor Agricole de 
Producție, tovarășul Gheor
ghe Petrescu, președintele 
U.N.C.A.P. a rostit cuvîntul 
de deschidere.

Subliniind importanța Con
gresului, președintele 
U.N.C.A.P. a salutat cu deo
sebită căldură, în numele 
delegaților, al țărănimii coo
peratiste din întreaga țară, 
prezența conducătorilor parti
dului și statului în frunte cu 
secretarul general al partidu
lui, președintele Consiliului 
de Stat, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, la ședința de des
chidere a Congresului. De a- 
semenea, el a adus un căldu
ros salut, delegaților și învi- 
taților la acest eveniment im
portant în viața țărănimii 
cooperatiste.

Exprimînd sentimentele de- 
legaților la Congres, ale tu
turor celor ce lucrează pe 
ogoarele patriei, tovarășul 
Gheorghe Petrescu a adresat, 
de asemenea, un cordial salut 
delegațiilor de peste hotare.

Delegații au ales apoi orga
nele de lucru ale Congresu
lui : Prezidiul, Comisia de 
validare. Secretariatul, Comi
sia de rezoluție a Congresu
lui, Comisia de amendamente 
la proiectele de statute și Co
misia de propuneri a candi- 
daților pentru Consiliul Uniu
nii Naționale a Cooperativelor 
Agricole de Producție și a 
Comisiei de revizie.

în unanimitate, Congresul 
a adoptat următoarea ordine 
de zi :

1. — Darea de seamă a 
Consiliului Uniunii Naționale 
și sarcinile ce revin coopera
tivelor agricole de producție 
și uniunilor cooperatiste pen
tru înfăptuirea hotărîrilor 
Congresului al X-lea al P.C.R. 
și a planului cincinal de dez
voltare a agriculturii coope
ratiste în perioada 1971—1975.

2. — Raportul Comisiei de 
revizie.

3. — Propuneri de modifi
care a statutelor Cooperati
vei agricole de producție. Ca
sei de pensii și Uniunilor 
cooperatiste agricole.

4. — Alegerea Consiliului 
Uniunii Naționale a Coope
rativelor Agricole de Produc
ție și a Comisiei de revizie a 
uniunii.

Primit cu puternice și În
delungi aplauze, într-o at
mosferă de puternic entu
ziasm, a luat cuvîntul tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU. 
Cuvîntarea conducătorului 
partidului și statului a fost ur
mărită cu deosebită atenție 
de miile de participant la 
Congres fiind subliniată în 
repetate rînduri cu vii și pu
ternice aplauze. Toți cei pre- 
zenți și-au exprimat și cu a- 
cest prilej recunoștința fier
binte față de partid, de se
cretarul general pentru gri
ja permanentă pe care o 
poartă dezvoltării agricultu
rii, înfloririi satului româ
nesc, hotărîrea fermă 
de a munci cu hărnicie 
pentru ca ogoarele țării să-și 
sporească rodnicia, pe măsu
ra sprijinului acordat de sta
tul nostru, a marilor sarcini 
prevăzute în actualul cin
cinal

Exnrimînd sentimentele 
particinanților și invitaților 
la Congres, președintele 
U.N.C A.P. a mulțumit tova
rășului Nicolae Ceaușescu 
pentru cuvintele calde adre
sate țărănimii cooperatiste, 
pentru indicațiile prețioase 
date în vederea dezvoltării și 
consolidării agriculturii coo
peratiste

La primul punct al ordinii 
de zi, tovarășul Gheorghe 
Petrescu a prezentat Da
rea de seamă a Consiliului 
Uniunii Naționale și sarcini
le ce revin cooperativelor a- 
gricole de producție și uniu
nilor cooperatiste pentru în
făptuirea hotărîrilor Congre
sului al X-lea al P.C.R. și a 
planului cincinal de dezvolta
re a agriculturii cooperatiste 
în România, în perioada 
1971—1975.

In ședința de după-amiază, 
tovarășul Pompihu Gru- 
bischi, președintele Comisiei 
de revizie, a prezentat Ra
portul acestei comisii.

Apoi a început dezbaterea 
generală asupra punctelor 
înscrise pe ordinea de z* a 
congresului. A luat cuvîn
tul tovarășii t Nicolae Hudi- 
țeanu. Erou al Muncii So
cialiste, președintele coo
perativei agricole de produc
ție din comuna Comana, ju
dețul Constanța, Constantin 
Popa. Erou al Muncii Socia
liste, președintele coopera
tivei agricole de producție 
din comuna Dor-Mărunt, ju
dețul Ialomița, Gheorghe 
Vasiliu, președintele Uniu
nii județene a cooperative
lor agricole de producție — 
Iași, Walter Maiterth, ingi- 
ner-șef al cooperativei a- 
gricole de producție din co
muna Lenauheim, județul 
Timiș, Ștefania Ionescu. 
președinta cooperativei a- 
gricole de producție din co
muna Putineiu, județul Te
leorman, Emil Bălăuță, di
rector general al Direcției 
agricole județene — Brăila, 
Alexandru Savu, președinte 
și Inginer-șef al cooperati
vei agricole de producție 
din comuna Nana, județul 
Ilfov, Aurelia Buciunian. co
operatoare din comuna Me- 
seșeni, județul Sălaj. Nicolae 
Fechet, președintele Uniu
nii județene a cooperativelor 
agricole de producție — Ba
cău

In continuare, tovarășul 
Gheorghe Radu, președintele 
Uniunii județene a coope
rativelor agricole de pro
ducție — Prahova, a pre

zentat Raportul Comisiei de 
validare.

Tot în cursul după-amiezii, 
la discuția generală au mai 
luat cuvintul tovarășii Pely 
Arpad, tnginer-șef al coope
rativei agricole de producție 
din conauna Săcuieni, jude
țul Bihor, Gheorghe Lupaș- 
cu, directorul Stațiunii pen
tru mecanizarea agriculturii 
din comuna Salcea, județul 
Suceava, Georgeta Stoian, 
brigadieră, secretara Comi
tetului de partid a coopera
tivei agricole de producție 
din comuna Pietroasele, ju
dețul Buzău, Ion Gîrceag, 
președintele cooperativei a- 
gricole de producție din co
muna Hărman, județul Bra
șov. Virgilius Mihai, inginer 
șef al cooperativei agricole 
de producție din comuna Fi- 
lipești-Tîrg, județul Praho
va, prof. Nicolae Giosan, 
președintele Academiei de 
științe agricole și silvice, 
Maria Cucută, șefă de fermă 
la cooperativa agricolă de 
producție din comuna Traia- 
nu, județul Tulcea și Payel 
Ștefan, secretar al Consiliu
lui Central al Uniunii Ge
nerale a Sindicatelor.

Pentru a da posibilitatea 
unui cît mai mare număr 
de participant să ia cuvîn
tul la discuții, lucrările 
Congresului al II-lea al 
Uniunii Naționale a Coope
rativelor Agricole de Pro
ducție au continuat, marți, 
în 14 comisii.

La lucrările comisiilor au 
participat tovarășii Manea 
Mănescu, Gheorghe Pană, 
Virgil Trofin, Janos Faze
kas. Leonte Răutu, Gheorghe 
Stoica, Petre Blajovici, Mi
ron Constantinescu, Mihai 
Dalea, Miu Dobrescu, Mihai 
Gere, Cornel Burtică.

La dezbaterile asupra pro
blemelor majore înscrise pe 
ordinea de zi a Congresului 
au luat cuvîntul un mare 
număr de țărani cooperatori, 
brigadieri, șefi de ferme, 
președinți de cooperative a- 
gricole și de consilii inter- 
cooperatiste, ingineri agro
nomi și zootehniști, medici 
veterinari, economiști și alți 
specialiști care lucrează ne
mijlocit pe ogoarele patriei 
noastre. Au luat, de aseme
nea, cuvîntul reprezentanți 
ai unor instituții centrale și 
organizații de masă și ob
ștești, oameni de știință din 
institute de cercetare și sta
țiuni agricole experimentale, 
directori ai direcțiilor agri
cole județene, cadre de con
ducere din întreprinderile 
pentru mecanizarea agricul
turii și întreprinderile a- 
gricole de stat, din uzinele 
constructoare de mașini și 
utilaje agricole și din uni
tățile producătoare de în
grășăminte chimice, secre
tari ai unor comitete comu
nale de partid, președinți 
de consilii populare comu
nale.

Pornind de la modul în 
care se înfăptuiesc hotărîri- 
le Congresului al X-lea al 
Partidului Comunist Român 
și prevederile actualului 
plan cincinal, de la expe
riența și rezultatele proprii 
obținute în unitățile în care 
lucrează, vorbitorii au abor
dat în cadrul dezbaterilor o 
arie largă de probleme pri
vind dezvoltarea în conti
nuare a agriculturii coope
ratiste, sporirea contribuției 
acesteia la ridicarea bunăs
tării țărănimii, a întregu
lui popor, la edificarea so
cietății socialiste multilate
ral dezvoltate în patria 
noastră. S-au făcut, de ase
menea, importante propu
neri pentru punerea în 
valoare a întregului poten
țial economic și productiv 
de care dispun cooperative
le agricole, în vederea ac
celerării procesului de mo
dernizare și industrializare, 
creșterea producției vegeta
le și animale și, pe aceste 
baze, sporirea continuă a 
avuției cooperativelor agri
cole, a membrilor lor, pen
tru propășirea satului ro
mânesc.

In cursul serii de marți 
au avut loc ședințe de lu

cru ale Comisiei de propu
neri a candidaților pentru 
organele centrale ale Uniu
nii Naționale a Cooperati
velor Agricole de Producție, 
Comisiilor de amendamente 
la statute și Comisiei de 
rezoluție a Congresului.

Miercuri. în ultima zi a ce
lui de al IÎ-lea Congres al U- 
niunii Naționale a Cooperati
velor Agricole de Producție, 
lucrările s-au desfășurat în 
plen.

Au participat tovarășii Ma
nea Mănescu, Gheorghe Pană, 
Gheorghe Radulescu, Virgil 
Trofin, Leonte Răutu, Miron 
Constantinescu, Mibai Dalea. 
Mihai Gere, Cornel Burtică.

La sosirea în sală, conducă
torii de partid și de stat au 
fost salutați cu aplauze.

în sală se aflau, de aseme
nea, numeroși invitați —■ 
membri ai C.C. al P.C.R., ai 
Consiliului de Stat și ai gu
vernului, reprezentanți ai u- 
nor instituții centrale și orga
nizații de masă și obștești.

Au asistat delegațiile de 
peste hotare care iau parte la 
lucrările Congresului.

La deschiderea ședinței, 
președintele Prezidiului a 
adresat, în numele Congresu
lui, căduroase mulțumiri de
legațiilor străine, participan
te la lucrări, pentru mesajele 
de prietenie adresate Con
gresului și cooperației agrico
le din țara noastră, precum și 
pentru darurile simbolice o- 
ferite Uniunii Naționale a 
Cooperativelor Agricole de 
Producție din partea organi
zațiilor pe care le reprezintă.

S-a anunțat apoi că au fost 
adresate Congresului felici
tări și urări de succes din 
partea Alianței Cooperatiste 
Internaționale, Ministerului 
Agriculturii din R.P. Albania. 
Uniunii Naționale a Fermieri
lor din Anglia, Comitetului 
Central Cooperatist din Da
nemarca, Uniunii întrajutoră
rii Țărănești din R.D. Ger
mană. Uniunii „Raiffeisen" 
din R.F. a Germaniei, Comi
tetului de Administrație al 
Cooperativelor Agricole de 
pe lingă Comitetul Agricol 
Central din R.D. Vietnam.

Președintele prezidiului a 
mulțumit, de asemenea, pen
tru urările adresate.

Mesajele și urările de suc
ces adresate Congresului de 
delegațiile străine partici
pante la lucrări, de organiza
țiile agricole cooperatiste și 
țărănești și de instituțiile de 
peste hotare sînt o expresie a 
sentimentelor de prietenie si 
stimă pe care aceste organi
zații le nutresc față de coo
perația agricolă din Româ
nia, o manifestare a relații
lor de colaborare promovate 
în interesul păcii și progre
sului în lume.

Au continuat apoi dezbate
rile generale la punctele în
scrise pe ordinea de zi a Con
gresului. Au luat cuvîntul to
varășii : Vasile Boldea, pre
ședintele cooperativei agrico
le de producție din comuna 
Fizeș. județul Caraș-Seve- 
rin. Cornel Bcrnat, președin
te și inginer-sef al coopera
tivei agricole de producție 
din comuna Vărăști, județul 
Ilfov, Rozina Bruss, coopera
toare din comuna Anoldu. 
județul Mures. Constantin 
Bădiță, președintele coope
rativei agricole de producție 
din comuna Salcia județul 
Mehedinți. Angelo Miculescu. 
minîqfrii — qprrptai’ dp s+at 
la Ministerul Agriculturii. In
dustriei Alimentare și Ane
lor. Pavel Turcu, președinte
le cooperativei agricole de 
producție din comuna Totești, 
județul Hunedoara, Clara Po
pescu. șefă de fermă, secre
tară a Comitetului U.T.C. la 
cooperativa agricolă de pro
ducție din comuna Ograda, 
județul Ialomița, loan Coroiu, 
președintele Uniunii Județe
ne a Cooperativelor agricole 
de Producție — Arad, Nieo- 
lae Mitruț, președintele coo
perativei agricole de produc
ție din comuna Șutești, ju
dețul Vîlcea, Viorica Roman, 
președintele cooperativei a- 
gricole de producție din co
muna Tăuți-Măgherăuș, ju
dețul Maramureș, Simion 
Horobeanu, președintele coo
perativei agricole de pro
ducție din comuna Domnești. 

județul Argeș, Constantin 
Apetrei, secretar al Comitetu
lui comunal de partid Roz- 
nov, județul Neamț, Iacob 
Săplăcan, președintele coo
perativei agricole de pro
ducție din comuna Braniștea, 
județul Bistrița-Năsăud, Cor
nelia Dinescu, secretară a 
Consiliului Național al Fe
meilor, Fătu Socariceanu, 
Erou al Muncii Socialiste, 
președintele cooperativei a- 
gricole de producție din co
muna Ianca, județul Brăila, 
Margareta Roman, inginer- 
șef și vicepreședinte al coo
perativei agricole de produc
ție din comuna Topalu, jude
țul Constanta. Nicolae Ba
hici. director general al Di
recției județene a agricul
turii, industriei alimentare 
și apelor — Satu Mare, Lazăr 
Berindan, director al Stațiu
nii pentru mecanizarea a- 
griculturii — Beiuș. județul 
Bihor, Ion Popescu, secretar 
al C.C. al U.T.C., Konya ZoI- 
tan, președintele cooperati
vei agricole de producție din 
comuna Turia, județul Co- 
vasna, Ion Lăceanu, secretar 
al Comitetului comunal de 
partid — Gîrbovi județul Il
fov și Aurelia Jianu, șefă de 
fermă la cooperativa agrico
lă de producție din comuna 
Izbiceni, județul Olt.

Președintele Prezidiului a 
anunțat că la discuții s-a în
scris un mare număr de dele
gați și invitați din care în 
plenul Congresului și pe co
misii au luat cuvîntul 624.

Congresul a aprobat, în u- 
nanimitate, Darea de seamă 
a Consiliului Uniunii Națio
nale și sarcinile ce revin 
cooperativelor agricole de 
producție și uniunilor coope
ratiste pentru înfăptuirea ho
tărîrilor Congresului al X-lea 
al P.C.R. și a planului cinci
nal de dezvoltare a agricul
turii cooueratiste în perioada 
1971—1975 precum și Rapor
tul Comiriei d" ’’«u-io.

Tovarășul Gheorghe Popa 
a prezentat, anoi concluziile 
comisiei de amendamente la 
proiectele statutelor, pe baza 
propunerilor făcute în cadrul 
dezbaterilor la Congres.

Cu amendamentele propu
se, Congresul a adoptat în 
unanimitate. Statutul coope
rativei agricole de produc
ție, Statutul uniunilor coo
perativelor agricole de pro
ducție și Stătu* ul Casei de 
pensii și asigurări sociale.

în continuare, tovarășul 
Bela Cseresnves a prezentat 
propunerile Comisiei de Re
zoluție formulate potrivit 
observațiilor făcute cu pri
lejul discuțiilor.

într-o atmosferă entuzias
tă, participanții au adoptat, 
în unanimitate. Rezoluția ce
lui de-al II-lea Congres al 
Uniunii Naționale a Coope
rativelor Agricole de Pro
ducție.

Trecîndu-se la ultimul 
punct de pe ordinea de zi, 
Congresul a ales, prin vot 
secret, Consiliul Uniunii Na
ționale a Cooperativelor A- 
gricole de Producție, alcătuit 
din 251 de membri și 24 mem
bri supleanți, precum și Co
misia de revizie a Uniunii, 
alcătuită din 17 membri.

în prima sa ședință plena
ră, Consiliul a ales Comitetul 
Executiv, Biroul său perma
nent și a desemnat Comitetul 
Casei de pensii și asigurări 
sociale. Președinte al Uniunii 
Naționale a Cooperativelor 
Agricole de Producție a fost 
ales tovarășul Gheorghe Pe
trescu. iar președinte al Co
mitetului Casei de pensii și 
asigurări sociale a fost de
semnat tovarășul Vasile 
Vaida.

în ședința de constituire a 
Comisiei de Revizie a fost 
ales președinte tovarășul Ște
fan Matei.

într-o atmosferă însufleti- 
toare, s-a dat apoi citire te
legramei adresate Comitetului 
Central al Partidului Comu
nist Român, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, de parti- 
cipanții la Congres.

întrunind asentimentul 
unanim și entuziast al miilor 
de delegați și invitați, textul 
telegramei a fost aplaudat în
delung în sală se aud ovații 
și urale îndelungi. Se scan-
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dează, se ovaționează pentru 
Partidul Comunist Român și 
Comitetul său Central, pen
tru secretarul general al par
tidului. pentru continua în
florire a României socialiste.

In această atmosferă de 
mare însuflețire, a avut loc 
ședința de închidere a lucră
rilor Congresului al II-lea al 
Uniunii Naționale a Coopera
tivelor Agricole de Produc
ție

Rostind cuvîntul de închi
dere, tovarășul Gheorghe Pe
trescu, președintele Consiliu
lui Uniunii Naționale a Coo
perativelor Agricole de Pro
ducție, a spus : După trei zile 
de ample și fructuoase dez
bateri în plenul său și pe co
misii, cel de al ll-lea Con
gres al UNCAP se apropie de 
sfîrșit. Ceea ce a caracteri
zat lucrările Congresului a 
fost spiritul responsabil, des
chis în care s-au abordat 
problemele de bază ale agri
culturii cooperatiste.

Manifestînd o înaltă exi
gență față de activitatea des
fășurată de cooperativele a- 
gricole și uniunile coopera
tiste, delegații și invitații care 
au luat cuvîntul de la înalta 
tribună a Congresului au tă
cut o profundă analiză a pro
blemelor complexe pe care 
le ridică înaintarea și mai ra
pidă a agriculturii coopera
tiste pe calea modernizării și 
intensificării producției. în 
acest scop, au fost propuse 
măsuri și soluții eficiente 
menite să ducă la promova
rea largă a tot ceea ce este 
nou și înaintat, la înlăturarea 
lipsurilor ce mai persistă in 
unele unități, la sporirea con
tribuției agriculturii coopera
tiste la opera de edificare a 
socialismului în patria noas
tră.

O importanță deosebită 
pentru activitatea noastră 
viitoare o are expunerea fă
cută în fața Congresului de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al Parti
dului Comunist Român, în- 
suflețitor program de muncă 
ce deschide largi perspective 
de afirmarea forțelor creatoa
re al? țărănimii. Considerăm 
de datoria noastră, a delega- 
ților la Congres, a întregii 
țărănimi cooperatiste, să ne 
angajăm în fața conducerii 
partidului, în fața poporului, 
că vom depune eforturi stă
ruitoare pentru traducerea în 
viață a prețioaselor indicații 
date de secretarul general al 
partidului, a tuturor hotărî- 
rilor pe care le-am adoptat, 
asigurînd astfel îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor ce re
vin agriculturii cooperatiste 
din actualul plan cincinal

Congresul nostru a adoptat 
în unanimitate modificările 
la statutele cooperativelor a- 
gricole de producție, ale uni
unilor cooperatiste și al Ca
sei de pensii și asigurări so
ciale.

Să milităm consecvent pen
tru respectarea cu strictețe a 
prevederilor acestora, să ve
ghem la întărirea ordinii și 
disciplinii în toat? unitățile, 
să asigurăm dezvoltarea con
tinuă a democrației coopera
tiste, în vederea participării 
maselor largi ale țărănimii la 
dezbaterea și rezolvarea com
plexelor probleme ce stau în 
fața agriculturii cooperatiste.

Vă rog să-mi permiteți ca 
în numele Consiliului Uniunii 
Naționale a Cooperativelor A- 
gricole de Producție, să mul
țumesc delegaților și invitați- 
tor participant la Congres 
pentru contribuția adusă la 
desfășurarea lucrărilor.

Mulțumim, de asemenea, 
stima ți lor noștri oaspeți de 
peste hotare, reprezentanți 
ai organizațiilor agricole, coo
peratiste și țărănești, care 
ne-au onorat cu prezența la 
Congres și le dorim noi suc
cese în muncă, rugîndu-i să 
transmită organizațiilor lor 
dorința noastră de a dezvolta 
în continuare relații priete
nești de colaborare.

Declar închise lucrările ce
lui de-al II-lea Congres al 
Uniunii Naționale a Coope
rativelor Agricole de Produc
ție.

Miercuri seara, Biroul Per
manent al Comitetului Exe
cutiv al Consiliului Uniunii 
Naționale a Cooperativelor 
Agricole de Producție a ofe
rit un dineu în cinstea dele
gațiilor de peste hotare, care 
au participat la Congres.

Comitetul Executiv COMITETULUI CENTRAL
al Uniunii Naționale»

a Cooperativelor 
Agricole de Producție
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Maria Amarghioalei, președin
tele C.A.P. Itești — Bacău, 
Marin Argint, președintele 
U.J.C.A.P. Ilfov, Andrei Balint, 
președintele C.A.P. Săcele — 
Brașov, Mihai Bîrliga, pre
ședintele C.A.P. Roma — 
Botoșani, Nicolae Cicloșan, 
activist U.N.C.A.P., Bela Cse- 
resnyes, activist U.N.C.A.P. 
Alexandru Czege, președintele 
C.A.P. Salonta — Bihor. Dumi
tru Dinișor, președintele C.A.P. 
Goicea Mare — Dolj, Tudor 
Done, președintele U.J.C.A.P. — 
Suceava, Alexandru Dumitru, 
președintele C.A.P. Tătăranu — 
Vrancea, Mircea Gogioiu, acti
vist U.N.C.A.P., Gheorghe Goi- 
na, președintele C.A.P. Sîntana 
— Arad, Nicolae Hudițeanu, 
președintele C.A.P. Comana — 
Constanța, Leaua Ifrim, preșe
dintele C.A.P. Puiești — Bu
zău, Stelian Ionescu, activist 
U.N.C.A.P., Ștefania Ionescu, 
președintele C.A.P. Putineiu — 
Teleorman, Peter Kovacs, pre
ședintele C.A.P. Ditrău — Har
ghita, Ruvin Mastan, președin
tele C.A.P. Românași — Sălaj. 
Vasile Martin, președintele 
U.J.C.A.P — Ialomița ; Costică

*
Consiliul Uniunii Naționale a 

Cooperativelor Agricole de Pro
ducție a ales în funcția de pre
ședinte al Consiliului Uniunii 
Naționale a Cooperativelor Agri
cole de Producție pe tovarășul 
Gheorghe Petrescu.

în funcția de vicepreședinți ai 
Consiliului Uniunii Naționale a 
Cooperativelor Agricol? de Pro
ducție au fost aleși tovarășii :

*
Plenara Consiliului Uniunii 

Naționale a desemnat Comite
tul Casei de Pensii și Asigurări 
Sociale, compus din tovarășii : 
Ion Apostolescu, Eugen Bara- 
toși. Nicolae Bîldea, Catalina 
Blaga, Barbu Buga, Ion Cio- 
ran, Georgeta Ciucă, Ion Co- 
man, Ion Costache, Iuliana Csi- 
ki, Dumitru Dragomir, Traian 
Dumbravă, Maria Filimon, Ar- 
par Furea, Alexandru Gavri- 
liuc, loan Girjabu, Lazăr 
Gozman. Ivan Zamfir Chiricea- 
nu, Gheorghe Kraus, Aglaia

T. Mișcă, președintele asociației 
intercooperatiste, sere — Praho
va ; Violeta Mureșan, președin
tele Consiliului intercooperatist 
Halmeu — Satu Mare; Eugen Ne
meș, președintele C.A.P. Acățari 
— Mureș; Luxița Nicolae, eco
nomistă la ferma C.A.P. Braniștea 
— Dîmbovița ; Ion Negoiță, pre
ședintele C.A.P. Pechea — Ga
lați ; Ion Oprișan, activist
U. N.C.A.P. ; Ion Peteanu, preșe
dintele C.A.P. Juc — Cluj ; 
Gheorghe Petrescu — Bucu
rești ; Gheorghe Popa, activist 
U.N.C.A.P. ; Titus Popescu, ac
tivist U.N.C.A.P. ; Maria Proca, 
președintele C.A.P. Răducăneni 
— Iași ; Simion Roth, președin
tele C.A.P. Miercurea — Sibiu ; 
Pavel Schadt, președintele C.A.P. 
Darova — Timiș ; Denisa Serea- 
nu, președintele Consiliului in
tercooperatist Măgurele — Bucu
rești, Fătu Socariceanu, preșe
dintele C.A.P. Ianca — Brăila, 
Dumitru Tudose, președintele 
C.A.P. Stoicănești — Olt, Anica 
Urzică, președintele C.A.P. Vî- 
nători — Neamț, Vasile Vaida, 
președintele Casei de Pensii 
U.N.C.A.P.

*
Bela Cseresnyes, Nicolae Hudi
țeanu, Ștefania Ionescu, Gheor
ghe Popa, Titus Popescu, Si
mion Roth, Dumitru Tudose.

Din Biroul Permanent al Comi
tetului Executiv fac parte : 
Gheorghe Petrescu, Bela Cse
resnyes, Gheorghe Popa, Titus 
Popescu, Vasile Vaida, Nicolae 
Cicloșan, Stelian Ionescu, Mircr-a 
Gogioiu, Ion Oprișan.

♦ *
Lupu, loan Mereuță, Maria Pe
trie, Ștefan Popa, Radu Rîciu, 
Ana Spineanu, Georgeta Sto- 
ian, Istvăn Tokacs, Vasile Vai
da, Gheorghe Zamfir.

★
în funcția de președinte al 

Comitetului Casei de Pensii și 
Asigurări Sociale a fost desem
nat tovarășul Vasile Vaida.

în funcția de vicepreședinți 
au fost desemnați tovarășii : 
Ion Gîrjabu, Ștefan Popa, Ion 
Coman, Georgeta Ciucă.

Congresul al II-lea al Uniunii 
Naționale a Cooperativelor A- 
gricole de Producție, in numele 
celor 7 milioane de cooperatori, 
al întregii țărănimi. îșl exprimă 
atașamentul nețărmurit față de 
Partidul Comunist Român, depli
na adeziune față de politica sa 
internă și externă, politică clar
văzătoare, profund științifică a 
cărei aplicare a permis poporu
lui nostru să obțină victorii de 
seamă in opera de edificare a 
României socialiste, a ridicat la 
cote tot mai înalte prestigiul in
ternațional al patriei noastre.

Reunind reprezentanții țără
nimii cooperatiste din întreaga 
țară — români, maghiari, ger
mani și de alte naționalități — 
Congresul a analizat cu înaltă 
responsabilitate activitatea des
fășurată de cooperativele agri
cole și uniunile cooperatiste pen
tru înfăptuirea politicii partidu
lui și statului de intensificare și 
modernizare a producției în a- 
ceastă importantă ramură a e- 
conomiei românești. Pe această 
bază. Congresul a stabilit ca u- 
niunile cooperatiste și consiliile 
de conducere ale cooperativelor 
agricole, să desfășoare o activi
tate susținută pentru mobilizarea 
intregii țărănimi, pentru folosi
rea rațională a Întregului fond 
funciar, ridicarea capacității 
productive prin executarea unui 
volum sporit de hidroameliorații 
și utilizarea judicioasă a bazei 
tehnico-materiale. In vederea 
creșterii continue a belșugului 

1 de produse agricole, sporirii con
tribuției agriculturii cooperatis
te la formarea venitului națio

nal, la ridicarea nivelului de via
ță al celor ce muncesc.

Uniunile cooperatiste vor pune 
In centrul activității lor dezvol
tarea conștiinței socialiste a ță
rănimii, in spiritul ordinii și dis
ciplinei, al hărniciei și cinstei, 
pentru formarea trăsăturilor eti
cii corespunzătoare noilor rela
ții statornicite in satul contempo
ran, in orinduirea noastră socia
listă.

Pentru înțelepciunea, abnegația 
și exigența cu care conduceți 
destinele intregii țări, pentru 
perspectiva luminoasă pe care 
politica partidului și statului o 
deschide progresului agriculturii 
cooperatiste, satului românesc, 
pentru indicațiile prețioase date 
de dumneavoastră și cu acest 
prilej, participanții la Congres, 
ea împuterniciți ai oamenilor 
muncii de la sate, vă adresează, 
din inimă, mult iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, cele mai vii 
mulțumiri și recunoștința lor ne
țărmurită.

In numele țăranilor coopera
tori, al intregii țărănimi din pa
tria noastră, ne exprimăm hotă- 
rirea fermă ca, sub conducerea 
organelor și organizațiilor de 
partid, să înfăptuim cu toată răs
punderea, sarcinile deosebit de 
importante care revin agricultu
rii cooperatiste In lumina Di
rectivelor Congresului al X-lea 
al P.C.R., a expunerii rostite de 
dumneavoastră in fața reprezen
tanților țărănimii — document 
de excepțională importanță teo
retică și practică, program pre
țios pentru activitatea noastră 
de viitor.

CONGRESUL AL II-LEA 

AL UNIUNII NAȚIONALE 

A COOPERATIVELOR 
AGRICOLE DE PRODUCȚIE

Participanți la Congres, votînd



Eveniment de seamă în activitatea 
economică generală, Consfătuirea pe 
țară a cadrelor de conducere din între
prinderi și centrale industriale și de 
construcții — convocată pe baza hotărî- 
rii C.C. al P.C.R. și a Consiliului de Mi
niștri — se înscrie în practica statorni
cită de conducerea partidului și statu
lui de a se întîlni și dezbate sistematic 
cu cadrele din diferite domenii de ac
tivitate, cu oamenii muncii, aspectele e- 
sențiale privind elaborarea și definiti
varea hotărîrilor, a măsurilor referitcare 
la dezvoltarea economică și social-po- 
latică a țării noastre, angajate pe dru
mul făuririi societății socialiste multila
teral dezvoltate. Amplul dialog — la 
care au participat 6 000 de reprezen
tanți ai oamenilor muncii din industrie 
ți construcții — a avut ca obiective ma
jore sintetizarea experienței înaintate, 
examinarea exigentă a modului în care 
sînt transpuse în practică măsurile e- 
laborate de Conferința Națională a 
P.C.R. și de Congresul al X-lea, dezba
terea aprofundată a sarcinilor pentru 
realizarea în cele mai bune condiții a 
programului de dezvoltare a industriei 
și construcțiilor în perioada 1971—1975, 
precum și măsurile cu privire la per
fecționarea organizării, conducerii și 
planificării activității în aceste dome
nii de însemnătate deosebită pentru 
continua propășire a țării.

Expresie a adîncirii democrației so
cialiste, Conferința pe țară a cadrelor 
de conducere din întreprinderi și cen
trale industriale și de construcții con
stituie un moment deosebit în urcușul 
ferm al economiei noastre pe treptele 
superioare ale eficienței economice. Cu- 
vîntarea rostită cu acest prilej de to
varășul Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al partidului, a definit cu deo
sebită claritate sarcinile ce revin între
prinderilor, centralelor, ministerelor, 
instituțiilor de sinteză, organelor și or
ganizațiilor de partid pentru realizarea 
in ritmurile înalte stabilite, la un nivel 
calitativ superior, a prevederilor cu- 
j>rinse în planul cincinal, în scopul spo
ririi continue a potențialului economic 
«1 țării, a venitului național și ridică
rii, pe această bază, a nivelului de via
ță al poporului nostru.

Relevîndu-se dinamismul dezvoltării 
Industriale, profundele schimbări pe 
care industrializarea socialistă le-a pro
dus în viața economică și socială a ță
rii, în cadrul Consfătuirii s-a arătat, 
totodată, că înfăptuirea obiectivelor 
trasate de Congresul al X-lea al parti
dului cere eforturi susținute din partea 
tuturor oamenilor muncii, concentrarea 
forțelor întregului popor în lupta pen
tru dezvoltarea și modernizarea indus
triei noastre socialiste, pe temelia că
reia se realizează avîntul neîntrerupt 
al celorlalte ramuri ale economiei na
ționale.

O sarcină de însemnătate deosebită 
ce se pune în fața oamenilor muncii 
din industrie, a centralelor, ministere
lor este folosirea completă a tuturor 
capacităților de producție. Prin mai 
buna gospodărire a spațiilor existente, 

prin creșterea indicilor de utilizare a 
mașinilor și instalațiilor, prin îngriji
rea și repararea atentă a acestora, dar 
mai ales pe calea întăririi disciplinei la 
toate locurile de muncă este posibil să 
se obțină un spor substanțial de pro
ducție. O zi nelucrată în industrie în
seamnă, la nivelul anului curent, 1,150 
miliarde lei. Prin înlăturarea deficien
țelor în folosirea capacităților de pro
ducție este posibil să se obțină, în a- 
cest an, un spor de 28-—30 miliarde lei. 
Sînt valori a căror realizare solicită 
cadrelor de conducere, specialiștilor, 
fiecărui muncitor o înaltă responsabi
litate pe linia organizării muncii. Peste 
tot — așa cum spunea tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — întreaga activita
te trebuie să se desfășoare sub lozinca 
„Nici o mașină și nici un utilaj sub
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Conferirea pe farâ a cadrelor de conducere 

din întreprinderi fi centrale 

industriale fi de construcții

PE TREPTELE SUPERIOARE 
ALE EFICIENTEI ECONOMICE
randamentul planificat, nici un minut 
nelucrat

O însemnătate specială pentru reali
zarea ritmică a prevederilor de plan 
capătă introducerea unei concepții de 
perspectivă în munca de aprovizionare 
tehnico-materială a întreprinderilor. 
Oricît de bine ar fi organizată produc
ția ea nu se poate desfășura în cele 
mai bune condiții dacă se produc go
luri în aprovizionarea cu materii pri
me sau materiale. Ceea ce se cere fie
cărei unități este să-și dimensioneze cît 
mai corect stocurile necesare produc
ției, să evite aprovizionarea de azi pe 
mîine, să respecte ou strictețe legea 
contractelor economice.

Creșterea eficienței întregii activi
tăți economice în actualul cincinal so
licită, în același timp, să se ridice la 
cote superioare simțul gospodăresc 
pentru reducerea continuă a cheltuie
lilor materiale. în anul trecut, pe în
treaga industrie republicană, depăși
rea cheltuielilor materiale planificate 
la o serie de ministere sau departa
mente, între care și Departamentul in
dustriei alimentare, au reprezentat pes
te 1,5 miliarde lei. Or, prin respectarea 
sau micșorarea consumurilor specifice, 
prin evitarea risipei, prin sporirea 
exigenței la toate eșaloanele pentru 
realizarea de economii, fără a se dăuna 
calității produselor, este posibil ca a- 
oeste minusuri să fie transformate în 
plusuri valorice.

Cea mai importantă rezervă de creș
tere a eficienței este însă ridicarea ho- 
tarîtă a productivității muncii. La 
conferință s-a relevat că în 1971, acest 
indicator n-a fost pe măsura dotării 
tehnice a întreprinderilor și nici la ni
velul prevederilor din plan. Condițiile 
actuale create permit însă ca, pe sea
ma ridicării rapide a productivității 
muncii, să se obțină un spor substan
țial de producție. în acest scop, între
prinderile, centralele, departamentele 
trebuie să ia măsuri imediate pentru 
mai judicioasa dimensionare a necesa
rului de forță de muncă, folosirea 
completă a timpului de lucru, normarea 
științifică a muncii. în același scop, 
este necesar să se extindă acțiunea de 
autodotare și de organizare științifică 
a producției. Secretarul general al par

tidului sublinia ca specialiștii să nu fie 
nici unde transformați în funcționari, ca 
aceste cadre să fie utilizate, în pri
mul rînd, pentru asigurarea asistenței 
tehnice corespunzătoare a producției, 
precum și în activitatea de concepție 
și proiectare.

Piața internă, ca și cea externă, so
licită produse de cea mai bună calita
te. Așa cum s-a arătat la Conferință, în 
prezent calitatea unor produse lasă încă 
de dorit. S-a subliniat că ridicarea pa
rametrilor calitativi ai produselor — 
indiferent că sînt destinate consumului 
intern sau exportului — constituie o 
sarcină permanentă, care condiționea
ză dezvoltarea cu succes a economiei 
noastre în etapa actuală. Satisfacerea 
tot mai bună a cerințelor populației, 
creșterea competitivității produselor 
noastre pe piața mondială obligă să se 
acționeze cu toată hotărîrea pe linia 
intensificării procesului de asimilare a 
produselor noi și întăririi controlului de 
calitate.

Folosirea intensivă a capacităților de 
producție, ridicarea productivității 
muncii, diminuarea cheltuielilor mate
riale urmează să se reflecte, în toate 
întreprinderile, într-o reducere cît mai 
însemnată a prețului de cost. Rentabi
litatea trebuie sporită pe aceste căi și 
prin îmbunătățirea calității produselor 
și nu pe seama ridicării prețului unor 

produse, așa cum au încercat să facă 
unele întreprinderi în anul trecut.

în actualul cincinal se prevede ca 30- 
32 la sută din venitul național să fie 
alocat reproducției socialiste lărgite. A- 
vem de realizat un amplu program de 
investiții destinat dezvoltării și moder
nizării bazei tehnico-materiale. înfăp
tuirea lui cere însă măsuri hotărîte 
pentru realizarea ritmică a lucrărilor 
pe șantiere, astfel ca fiecare obiectiv să 
poată fi dat la timp în funcțiune. Cu a- 
ceeași energie trebuie să muncească 
conducerile centralelor, ale întreprinde
rilor, pentru realizarea cît mai rapidă 
a parametrilor proiectați la noile obiec
tive, pentru creșterea eficienței inves
tițiilor.

în promovarea progresului tehnic, în 
perfecționarea gestiunii economice, cer
cetarea științifică își are un rol deose
bit. Ea este chemată să contribuie în
tr-o măsură sporită la valorificarea su
perioară a bogățiilor naturale ale țării, 
la perfecționarea și modernizarea pro
duselor și tehnologiilor, pentru con
tinua reducere a efortului valutar. Se 
cere, totodată, o receptivitate deosebită 
din partea ministerelor, centralelor, în
treprinderilor pentru valorificarea cît 
mai rapidă a cercetărilor științifice. Ce
rințele producției modeme, revoluția 
tehnico-științifică contemporană, creș
terea eficienței comerțului nostru exte
rior, impun ca un comandament vi
tal, să se acționeze energic pentru pro
movarea rapidă a progresului tehnico- 
științific și pentru dezvoltarea activită
ții de cooperare cu alte țări.

Factorul hotărîtor în dezvoltarea ge
nerală a țării, în creșterea viguroasă a 
venitului național sînt oamenii. Avîn
tul economic este însă indisolubil le
gat de sporirea continuă a inițiativei 
creatoare a maselor, de atragerea lor 
tot mai largă la conducerea treburilor, 
de pregătirea lor profesională, de ri
dicarea conștiinței socialiste a fiecăruia. 
Dezvoltarea mereu ascendentă cere ca 
ministerele, centralele, întreprinderile 
Să treacă cu toată consecvența la în
făptuirea programelor privind recicla
rea cadrelor. Fiecare lucrător sau spe
cialist are înalta responsabilitate de 
a-și însuși noul și a milita neabătut 
pentru promovarea lui neîntîrziătă în 
producție.

Programul concret de lucru cuprins 
tn cuvîntarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu rostită la încheierea lucră
rilor Conferinței pe țară a cadrelor de 
conducere din întreprinderi și centrale 
industriale și de construcții a jalonat 
cu precizie căile amplificării în conti
nuare a succeselor obținute de poporul 
nostru în opera de industrializare și 
dezvoltare economică a țării. Țelurile 
ce trebuie atinse sporesc continuu e- 
nergiile oamenilor muncii, atestă că, 
sub conducerea partidului, al cărui rol 
conducător în viața economică, în viața 
întregii societăți crește necontenit — 
vom putea încheia anul 1972, întregul 
cincinal, cu succese remarcabile, care 
vor face ca țara noastră să se apropie 
tot mai mult de nivelul țărilor avansate 
din punct de vedere economic, să se 
ridice pe noi trepte de progres și civi
lizație.

Intre două campanii de prelucrare a legumelor și fructelor. Ia Fabrica de 
conserve „Valea Roșie**, județul Ilfov, se <1ă o mare atentie revivirii si 
reparării instalațiilor.

FRUNTAȘI LA CULTURA
DE SOIA DIN I.A.S.
PE ANUL 1971

Ieri a avut loc festivitatea decernării 
premiilor cișligătorilor „concursului de 
șef de fermă fruntaș la cultura de soia“ 
tratată cu erbicidul Treflan, în anul 1971.

Premiul republican a revenit ingineru
lui Eugen Oprea, șef de fermă la I.A.S. 
Insula Mare a Brăilei, care de pe 263 ha. 
a realizat o producție medie de 2950 kg ha. 
S-au atribuit, de asemenea, și 6 premii 
zonale, ciștigate de șefii de fermă Gheor- 
ghe Mogoș de la I.A.S. Afumați, județul 
Ilfov, Dumitru Brînzan de la I.A.S. Stu- 
dina, județul Olt, Alexandru Stoian de la 
I.A.S. Giurgiu, județul Ilfov, Eugen Flo- 
■ea de la I.A.S. Jimbolia, județul Timiș, 
Mircca Dițu de la I.A.S. Tulucești, jude
țul Galați și Vasile Lupușanschi de Ia 
1.A.S, Botoșani,

SESIUNE ȘTIINȚIFICĂ
La Institutul de cercetări pentru 

cultura cartofului și sfeclei de zahăr Bra
șov au avut loc lucrările sesiunii de refe
rate științifice care, în acest an, s-au des
fășurat împreună cu cele ale Secției de a- 
grofitptehnie a Institutului de cercetări 
pentru cereale și plante tehnice — Fun- 
dulea. Deoarece temele cuprinse în majo
ritatea referatelor răspund unor proble
me de mare interes pentru practică, la se
siune au participat și numeroși specia
liști din unitățile agricole. Dintre aceste 
teme amintim : „Extinderea culturii car
tofului pentru consum de toamnă în zona 
de stepă și silvostepă**, „Sistemul de in- 
grășare a cartofilor în funcție de soi și 
scopul culturii", „Cultura protejată a car
tofului timpuriu", „îmbunătățirea tehni
cii de semănat la sfecla de zahăr", „Teh

nologia de cultură a sfeclei furajere", 
„Modificarea unor însușiri ale solului sub 
influența calcalizării de lungă durată", 
Agrotehnica principalelor culturi pe pan
te", etc. S-a stabilit astfel o legătură di
rectă și eficientă între cercetare și pro
ducție, ceea ce se va oglindi desigur în 
volumul și calitatea viitoarelor recolte.

AU TERMINAT REPARAȚIILE
Săptămina trecută S.M.A. și I.A.S. din 

județul Galați au încheiat repararea și re
vizuirea parcului de utilaje ce va fi folosit 
în actuala campanie agricolă. Printr-o or
ganizare temeinică a lucrului, în ateliere și 
la secții, printr-o bună aprovizionare teh
nico-materială, a putut fi pus la punct un 
însemnat număr de tractoare și mașini a- 
gricole. Astfel, numai în S.M.A. din județ 
sînt gata de a intra în brazdă 1 762 de trac
toare, 1 797 de pluguri, 401 semănători
S.P.C.-6, 283 dc semănători pentru păioase- 
590 de grape cu disc și altele.

SCHIMB DE EXPERIENȚA
Recent, în județul Dolj, a fost organizat 

un util schimb de experiență republican 
pe tema exploatării în cele mai bune con
diții a stațiilor de epurare de la com
plexele zootehnice de tip industrial și, în 
general, a ridicării eficienței creșterii por
cilor în aceste unități moderne.

La schimbul de experiență, organizat de 
Ministerul Agriculturii, Industriei Alimen
tare și Apelor, au participat delegați din 
26 de județe, în care există asemenea com
plexe zootehnice, specialiști din cadrul mi
nisterului.

După expunerea unor referate și în urma 
unui fructuos schimb de opinii, participan
ts la schimbul de experiență au vizitat 
complexul pentru creșterea porcilor Ma- 
glavit. care a fost construit jprin asociere 
intercooperatistă



actualitatea

în agricultura modernă semnalul în
ceperii lucrului în cîmp nu îl mai dau 
rirCi „glasul" cucului, nici înfloritul 
porumbarului, nici chiar datele înscrise 

Hn calendar. Barometrul, termometrul 
— neapărat și unul de sol — ca și 
pluviometrul sînt instrumente prezente 
astăzi în orice unitate agricolă. Obser
vațiile proprii, suprapuse prognozei 
generale a meteorologilor și cunoaște
rii amănunțite a condițiilor locale, 
permit lucrătorilor ogoarelor să acțio
neze rapid și eficient, în momentul 
cînd vremea se anunță, pe asemenea 
căi precise și științifice, prielnică mun
cii în cîmp. Recepționînd aceste sem
nale, unitățile agricole din majorita
tea județelor se află acum, prin ca
racterul acțiunilor declanșate, în plină 
primăvară.

LUCRĂRILE DE FERTILIZARE se 
_pot desfășura din plin în aceste zile, în 

special pe suprafețele ocupate de cultu
rile semănate în toamnă care, așa cum 
se știe, au neapărată nevoie de aceas
tă hrană suplimentară. Bine au proce
dat deci unitățile agricole din județele 
Dîmbovița, Tulcea, Olt, Teleorman, 
Constanța, Brăila unde fertilizarea cu 

^îngrășăminte chimice s-a încheiat sau 
este pe terminate pe toate suprafețele 
prevăzute. Mai puțin de un sfert din

în intervalul 16—22 fe
bruarie au predominat zile
le cu vreme închisă și ume
dă, dar relativ călduroasă. 
Temperaturile medii diurne 
au oscilat în majoritatea 
zonelor agricole între 1° și 
5° ; în Moldova și Dobrogea 
Valorile au fost ceva mai 
coborîte, de —2° la 2°. Tem
peraturile maxime cele mai 
ridicate din aer înregistrate 
la 20 februarie au fost cu
prinse între 1° (în zonele 
deluroase din sudul și nor
dul țării) și 14° (la Baia 
Mare și Gurahonț).

în sol, la adîncimea de 
<0 cm, temperaturile medii 
din ultima zi oscilau între 
2° și 5° în vestul țării, 
1* și 3* în zonele sudice și 
tn cea mai mare parte a 

suprafață s-a fertilizat însă în jude
țele Bacău, Gorj, Iași. Neamț, Bistrița, 
Maramureș, Suceava, deși în momen
tul de față aprovizionarea cu îngrășă
minte nu mai ridică probleme decît 
în măsura în care nu există preocu
pare din partea unităților și a direc
țiilor generale agricole. în ceea ce pri
vește modul de aplicare a îngrășămin
telor, ordinea priorității pe diverse 
tarlale, acestea sînt lucruri care cad 
direct în competența specialiștilor. Ei 
trebuie să stabilească, de la caz la 
caz, doze optime și cu eficiență maxi
mă, ținînd seama de indicațiile stațiu
nilor experimentale din fiecare zonă.

PREGĂTIREA TERENULUI impune, 
în primul rînd, executarea neîntîrziată 
a arăturilor, suprafețe mai mari fiind 
de realizat în județele Teleorman, Il
fov, Cluj. Dolj, Argeș. Bineînțeles, 
peste tot unde există condiții se trece 
imediat la pregătirile în vederea se
mănatului, recurgîndu-se la lucrările 
impuse în fiecare zonă de starea so
lului și evoluția umidității.

APROVIZIONAREA CU SEMINȚE 
nu mai suferă nici o amînare. Fie
care unitate agricolă trebuie să aibă 
acum nu numai o evidență precisă a 
semințelor de care dispune și a cali
tății lor dar și să-și asigure primirea

La cooperativa agricolă Bueov din ju
dețul Prahova, producerea răsadurilor 
a părăsit tradiția devenind o activita
te cu caracter industrial. In sere, răsa
durile se realizează „pe bandă rulantă", 
în ghivece nutritive, după cele mai mo
derne tehnologii, calitatea lor fiind ire
proșabilă.

O muncă ce impune celui care o efec
tuează o mare bogăție de cunoștințe de 
specialitate, o riguroasă disciplină și o 
răspundere maximă : controlul calității 
semințelor. în fotografie : aspect, din 
aceste zile, în Laboratorul pentru con
trolul semințelor din județul Vrancea. 

INSTITUTUL DE METEOROLOGIE ȘI HIDROLOGIE 
NE INFORMEAZĂ :

Transilvaniei, și 0° la 1° în 
Moldova și estul Transilva
niei.

Precipitațiile slabe sem
nalate în tot cursul inter
valului, mai ales în sudul și 
estul țării, s-au generalizat 
la 22 februarie. Cantitățile 
de apă au fost cuprinse în
tre 1 și 10 mm în Muntenia, 
Dobrogea, sud-estul Moldo
vei, nord-estul Olteniei și 
•udul Banatului și între 10 
și 18 mm. în cea mai mare 
parte a Olteniei și sud-ves-

tul Munteniei. în celelalte 
zone, cantitățile de apă au 
fost sub 1 mm.

Starea de umiditate a so
lului s-a ameliorat în Ba
nat. Oltenia și în cea mai 
mare parte a Munteniei, ca 
urmare a precipitațiilor că
zute în ultima perioadă de 
timp ; în celelalte zone a- 
gricole, deficitul de umidi
tate se menține atît în stra
tul arabil cît și în profun
zime. La sfîrșitul intervalu
lui, solul era înghețat în

neîntîrziată a cantităților ce urmează 
să fie procurate prin schimb. După 
cum am fost informați de direcția de 
resort din M.A.I.A.A., semințele nece
sare acestei acțiuni sînt sosite în toa
te județele.

insamințarea culturilor 
DIN PRIMA URGENȚA — grîu de 
primăvară, orz, ovăz, mazăre — a și 
început în județele din vestul țării. Pe 
măsură ce terenul se svîntă se va pu
tea începe și în județele sudice.

IN LEGUMICULTURA activitatea 
este acum deosebit de intensă. Pe pri
mul plan al preocupărilor se situează 
lucrările menite să asigure unităților 
obținerea răsadurilor la timpul cel 
mai indicat pentru plantarea în solarii 
și cîmp.

Mai bine decît în alți ani s-a des
fășurat însămînțarea tomatelor timpu
rii pentru solarii. Afirmația este sus
ținută de faptul că la 19 februarie, în 
cooperativele agricole era realizată în
treaga suprafață prevăzută. O singură 
excepție : județul Cluj, cu realizări 
încă necorespunzătoare.

Pentru culturile de tomate timpurii 
din cîmp, însămînțările s-au efectuat 
pe ceva mai mult de jumătate din su
prafața necesară. Există însă mari di
ferențieri între județe : în timp ce în 
județele Argeș, Bihor, Constanța, Vran- 
cea acțiunea s-a încheiat ■— chiar cu 
unele depășiri de suprafețe — în ju
dețele Tulcea, Galați, Mureș sînt se
rioase rămîneri în urmă Asemenea 
diferențieri — nejustificate, deoarece 
condițiile de „sub sticlă" sînt aceleași 
peste tot — se constată și la semă
natul răsadurilor de varză timpurie, 
încheiat, ca suprafață, pe țară, dar ră
mas în urmă în județele Mehedinți, 
Vaslui, Sălaj, Olt.

Stadiul lucrărilor de repicat ilus
trează poate mai bine decît oricare 
alte lucrări, preocuparea pentru in
troducerea tehnologiilor superioare în 
legumicultura. Din datele înregistrate 
la Centrala de producție valorificare 
și industrializare a legumelor și fruc
telor reiese că această preocupare se 
manifestă cu deosebire în județele 
Bihor, Timiș, Arad, Constanța, Vîlcea. 
Această lucrare, de maximă importan
ță pentru calitatea răsadurilor și ni
velul viitoarelor producții, este serios 
rămasă în urmă la toate culturile, în 
județele Brăila, Dîmbovița, Ialomița, 
Ilfov, județe de altfel cu pondere în 
ceea ce privește legumicultura. Este 
limpede că acțiunea trebuie intensifi
cată în toate unitățile rămase în urmă.

profunzime în cea mai 
mare parte a Moldovei, 
Transilvaniei și în zonele 
submontane.

Timpul probabil pentru 
intervalul 24 februarie—1 
martie : Vremea va fi rela
tiv umedă, iar cerul mai 
mult noros, și vor cădea 
precipitații mai ales sub 
formă de ploaie. Tempera
tura, în creștere în primele 
zile, va marca o scădere 
ușoară în a doua parte a in
tervalului, în jumătatea de 
nord a țării. Temperaturi
le minime vor fi cuprinse 
între —5° și 5°, izolat mai 
coborîte, iar maximele. în
tre 3° și 13°. local mai ridi
cate. Pe alocuri se va sem
nala ceață.

Cuvîntul specialistului

SĂ TĂIEM VIILE 
CU MM MULTĂ 
LUARE AMINTE

O dată cu desprimăvărarea, viti
cultorii au început tăierile, consta- 
tînd cu acest prilej că iarna a avut 
o serie de urmări nefavorabile asu
pra viilor. Brumele timpurii putem 
zice chiar „înghețul negru", din sep
tembrie și octombrie, apoi zilele cal
de din decembrie 1971 și gerul de 
2—3 zile din ianuarie 1972, cînd tem
peratura a scăzut pînă sub —20°C, 
au avut un efect dăunător asupra 
mugurilor de rod ai viței de vie.

Sînt soiuri care au peste 2/3 din 
ochi înnegriți ca, de exemplu, Afuz- 
Ali și alte cîteva soiuri de masă și de 
vin. Alte soiuri au mai puțini ochi 
afectați (înnegriți). Cel mai mult au 
avut de suferit podgoriile din Moldo
va (Iași) și sudul țării (Greaca, Do
brogea), chiar viile din Dealul Mare 
(Pietroasele).

De fapt, nu înghețul a fost singura 
cauză a pieirii ochilor, ci faptul că 
vița de vie a intrat în iarnă cu lem
nul necopt și țesuturile necălite. A- 
poi, sarcinile mari de rod la unele 
soiuri (exemplu Afuz-Ali. St. Emi- 
llon) ca și îngrășatul și irigatul, au 
slăbit mult rezistența. Ca o dovadă, 
pierderi mari de ochi sînt la unele 
plantații de vii îngropate (exemplu 
Iași).

Pentru a se recupera pierderile se 
recomandă să se întreprindă o serie 
de lucrări speciale și să se execute 
tăieri diferențiate, cu multă luare a- 
minte.

înainte de a începe tăiatul:
1) Să se stabilească pentru fiecare 

soi, tarla și loc de amplasare, pe 
deal-vîrf, mijloc, la piciorul pantei 
sau șes, numărul de ochi pieriți (ne
gri), exprimat în procente, separat 
pentru coardele mai groase de 8—10

' mm. diametru și pentru coardele mai 
subțiri de 8 mm.

2) Separat se vor cerceta și stabili 
procentual, ochii de pe copiii, care 
sînt și mai rezistenți decît coardele 
subțiri.

3) Frecvența ochilor înnegriți se 
stabilește și pe lungimi de coardă — 
bază, mijloc, vîrf.

Secționatul ochilor pe coarde se 
face cu un briceag ascuțit sau cu 
lame de ras, pe verticală și orizontal. 
Sînt ochi care au numai vîrful mu- 
gurelui principal înghețat (înnegrit). 
Acești ochi nu sînt încă pieriți și 
pot rodi.

La tăiatul viilor:
1) Se va face apel, cu precădere, 

la coardele mai subțiri, care au re
zistența mai mare la îngheț și mai 
ales la copiii, cu ajutorul cărora se 
poate compensa sarcina de ochi buni, 
viabili, pînă la 100 la sută.

2) Compensarea soiurilor se va 
face, întîi, lăsîndu-se un număr mai 
mare de coarde la butuc: cu un sfert, 
o dată și jumătate, de două, de trei 
și de patru ori mai multe decît în 
mod obișnuit, după cum numărul de 
ochi pierduți este de 1/4, 1/2 sau 3/4 
și mai mult.

3) La soiurile la care ochii buni, 
care au rămas viabili, sînt plasați 
mai spre vîrf, compensarea se va 
face și pe seama lungirii coardelor.

4) La soiurile și în podgoriile unde 
sînt pierderi totale, unde 100 la sută 
din ochi sînt înnegriți și via n-a fost 
încă mușuroită nici acoperită de ză
padă, este bine ca tăiatul să fie a- 
mînat pînă la pornirea în vegetație, 
adică după înmugurire.

5) In toate situațiile arătate, la a- 
pariția inflorescențelor, cînd lăstarii 
au 5—6 cm, se va face obligatoriu un 
plivit atent, însoțit de o reducere a 
coardelor sterpe și a celor de prisos, 
pentru a se asigura un echilibru de 
vegetație și a se îndepărta, cu foar
fecă, coardele și, cu mîna, lăstarii 
de prisos, fără rod .

Pentru lucrări suplimentare, und"! 
este nevoie, inginerii, tehnicienii și . 
lucrătorii viticultori din unități se 
vor adresa și vor cere sprijin specia
liștilor de la stațiunile experimenta
le din rețeaua Institutului de cerce
tări pentru viticultură și vinificație, 
de la liceele viticole din principalele 
podgorii și de la facultățile de horti
cultura și viticultură de la Bucu
rești, Iași și Craiova

Acad. Gherasim 
CONSTANTINESCU 
președintele Secției de horticultură 
ți tehnologia produselor agricole 
de la A.S.A.S.



Soluții practice
pentru desecare
și folosirea 
apei în exces la irigații

întrecerea pentru redarea de noi terenuri agriculturii, pentru ridicarea gra
dului de fertilitate a pămintuiui. capătă amploare din ce in ce mai mare. Reu
șita acestor acțiuni de larg interes național, in care sint angrenate mase largi 
de cetățeni, depinde in mare măsură și de alegerea celor mai potrivite soluții, in 
luncție dc condițiile locale, bazate pe mijloace simple, la indemina majorității 
unităților agricole.

In coordonarea acțiunilor hidroamcliorative trebuie mers însă cu mult disa^" 
cernămint. ținind seama de condițiile specifice fiecărui an. In primăvara care 
se apropie, previziunile meteorologice indică un timp uscat, lipsit de precipita
ții. Iată de ce este potrivit să se aplice in practică, acolo unde este posibil, acele 
procedee care să permită pe de o parte îndepărtarea apei de pe ogoare, iar pe de 
alta, acumularea și folosirea ei la irigații. In legătură cu aceste soluții și modul 
lor de materializare, la rugămintea irg Nicolae Florian, din partea redacției 
noastre, inginerul Iosif Rotter, consilier la Institutul de studii și proiectări pen
tru îmbunătățiri funciare, a făcut următoarele precizări :

O situație des întîlnită pe teren este 
cea în care se poate evacua apa în ex
ces prin efectuarea unei rețele de ca
nale. care să colecteze apele și să le 
conducă în rețeaua sistemului care de
servește mai multe unități agricole sau 
direct în rețeaua hidrografică naturală 
(fig. 1) Pentru înlăturarea excesului de 
umiditate trebuie efectuate mai multe 
lucrări; este vorba de cele de interes 
general care fac parte dintr-un sistem 
hidroameliorativ ce deservește mai mul
te unități agricole, și lucrări de dese
care aferente suprafeței respective. Ne 

mătoarele caracteristici : densitate 0,7 
km la 100 ha și adîncimi de 1—1,2 m.

A doua rețea despre care am amintit, 
cea de regularizare, are menirea de a 
asigura scurgerea apei din depresiuni 
locale, închise, spre rețeaua de deseca
re, sau direct în colectoare, prin scurgere 
liberă. Acest lucru se poate face prin- 
tr-un șanț sau canal trapezoidal provi
zoriu, puțin adînc, de preferință ampla
sat lingă un drum existent, limită de 
pădure, de proprietate etc., sau prin- 
tr-un canal triunghiular, cu taluz de 
1 :4, care să poată fi traversat de ma- 

ducă spre un bazin de absorbție, situat 
într-o zonă mai ușor accesibilă, de unde 
este preluată prin pompare ; evacuarea 
se face, mai departe, prin aspersiune 
sau pompare. Practica demonstrează că 
cele două metode sînt indicate în cazul 
existenței unor depresiuni sau crovuri 
avînd următoarele caracteristici : a- 
dîncime mare, prezența unei rețele de 
desecare, sau hidrografice, la o distan
ță ce nu depășește 500 m., sau terenuri 
înalte în jurul depresiunii, care nece
sită aplicarea irigației. Tn primul caz se 
aplică sistemul de conducere a apei 
printr-o conductă directă în canalul de 
desecare, sau în rețeaua hidrografică; 
în cel de-al doilea caz, apa este pompa
tă direct în conductele de udare și fo
losită la irigarea terenului limitrof.

Sînt indicate două categorii de lu
crări în vederea înlăturării excesului de 
umiditate : crearea rețelei de canale pe 
fundul depresiunii și construirea bazi
nului de aspirație. Iată cîteva din prin
cipalele caracteristici ale rețelei de ca
nale, care are drept scop colectarea a- 
pelor din depresiuni și dirijarea lor spre 
bazinul de aspirație : lățimea canalelor, 
la fund, 0,5 m; taluzurile șanțurilor 
1:1; adîncimea lor, în zona cu cota cea 
mai înaltă, minimum 0,5 m. Panta ca
nalelor va urmări, în general, pe cea a 
terenului din depresiuni, iar traseul ca
nalelor va fi astfel ales îneît să permi
tă colectarea apelor de pe toată supra
fața depresiunii. Bazinul de aspirație 
va fi făcut prin săpătură simplă, în 
pămînt.

La amplasarea agregatului de pom
pare se va ține seama de faptul ca zona 
respectivă să fie mai ridicată și neafec
tată de băltire, pentru ca accesul per
sonalului la punctul de pompare să fie 
cît mai ușor.

spre una din depresiunile cu condiții fa
vorabile de acumulare. De aici, apele 
pot fi folosite la irigarea culturilor Me
toda indicată poate fi pusă în practică 
numai dacă suprafața depresiunilor sau 
crovurile din zona ce urmează să se a- 
menajeze este de minimum 15'.'o ain 
suprafața totală. Această soluție se prac
tică, de asemenea, în cazul cînd nu e- 
xistă o rețea de desecare sau hidrogra
fică, sau cînd distanța față de aceasta , 
este mai mare de 500 m. -

Ce lucrări sînt necesare în astfel de 
cazuri ? In primul rînd efectuarea unei 
rețele de canale, în depresiuni și între 
acestea, pentru colectarea și conducerea 
apei în depresiunea cu rol de acumu
lare și, în al doilea rînd, crearea de 
bazine de aspirație pentru agregatele 
de aspersiune.

Depresiunea cu rol de acumulare tre
buie să îndeplinească, la rîndul ei, trei 
condiții : să fie amplasată în zona cea 
mai joasă a suprafeței ; să dispună de o 
capacitate suficient de mare pentru a 
putea aduna apele evacuate pe o peri
oadă mai lungă , să aibă o adîncime 
mai mare de 1,5 m.

în ceea ce privește rețeaua de canale,-* 
se va avea grijă ca lățimea la fund a 
acestora să atingă 0,5—0,75 m. Taluze- 
le lor vor fi de 1 :1, pe fundul depresiu
nilor, iar în zonele dintre depresiuni cu 
adîncimi mai mari de 1,5 m, de 1 :1,5. 
Panta canalelor va urmări, în ansam
blu, pe cea a terenului, adîncimea lor, ' 
în zona cu cota cea mai joasă, fiind de 
0,5 m. Este necesar ca traseul canale
lor să fie astfel ales îneît ele să adune 
apele din depresiuni și să le ducă spre 
locul acumulării lor.

Bazinele de aspirație se fac, și în

vom opri asupra ultimului grup de lu
crări. ele constînd din l) rețeaua per
manentă și 2) rețeaua de regularizare. 
Prima cuprinde următoarele elemente : 
canale de desecare executate în deblee, 
cu profil transversal, de formă trapezo- 
idală avind lățimea la fund de 0.5— 
0.75 m și taluze de I : I—1 : 2. în funcție 
de natura solului și adîncime Caracte
risticile rețele; permanente sînt în 
funcție de condițiile naturale, următoa
rele ai pe solurile aluviale cu apa 
freatică la suprafață cuprinsă între 
0—3 metri cu microrelief frămîntat se 
recomandă ca densitatea rețelei să 
atingă 2 km la 100 ha. și adîncimi de 
1,5—2 m: b) pe solurile impermeabile, 
cu apa freatică la adîncimi de 3.5 m și 
cu mtcrorelief relativ frămîntat. rețeaua 
de canale va avea densitatea de 1,2 km 
la 100 ha și adîncimi cuprinse între 1,2— 
1.5 m. c> pe solurile cu permeabilitate 
medie cu apa freatică la adîncimi mai 
mari de 5 m și cu microrelief puțin fră
mîntat. rețeaua de canale va avea ur- 

șinile agricole. Pentru ca aceste soluții 
să poată fi aplicate se cer trei condiții : 
depresiunile să nu aibă cote mai joase 
decît rețeaua de canale sau colectorul 
natural în care urmează să fie evacuate 
apele în surplus; distanța dintre depre
siune și emisar să nu fie mai mare de 
circa 500 m și, în sfîrșit, traseul de le
gătură intre depresiune și emisar să nu 
se afle pe terenuri cu cote prea înalte.

Rețeaua de regularizare constă din 
canale sau șanțuri adinei, definitive, 
dacă nu împiedică lucrările agricole, 
sau provizorii (rigole) efectuate în fie
care an înainte de ivirea perioadei cu 
exces de umiditate.

Printre alte procedee menite să 
concure la înlăturarea excesului de u- 
miditate se numără și evacuarea apei 
din depresiuni, prin aspersiune. pe te
renurile agricole învecinate, sau prin 
pompare, în rețeaua hidrografică natu
rală sau în cea de desecare (fig. 2) So
luțiile constau în colectarea apei prin
tr-o rețea locală de canale, care s-o con-

Să vorbim acum despre cea de-a 
treia soluție ; este vorba de evacuarea 
apei, prin canale, cu acumulare în de
presiuni sau crovuri și utilizarea ei la 
irigații (fig. 3). Procedeul constă din a- 
dunarea apei din zorele depresionare, 
prin canale deschise și conducerea ei

NOTA REDACȚIEI :

Apreciem că relatarea unor elemente 
de tehnică necesare in acțiunile de îm
bunătățiri funciare va ajuta direct afit 
specialiștilor hidroamelioratori, cit și 
celor din cooperative agricole și ferme 
de stat, care au situații similare celor 
descrise Bineințeles că. in practică, pot 
fi aplicate și alte soluții, potrivit con
dițiilor locale. De asemenea, pot fi uti
lizate cu succes mijloacele mecanice la 
executarea amenajărilor. Esențial este 
să ținem seama de faptul că in condi
țiile unui an cu precipitații reduse, 
procedeele prezentate trebuie aplicate 
in mod rațional, astfel ca apa in sur
plus să poată fi utilizată pe alte tere
nuri cu deficit dc umiditate. Astfel, in 

acest caz, prin săpătură în pămînt și 
vor fi amplasate lîngă depresiunea cu 
rol de acumulare, pentru irigarea zonei ' 
învecinate. La amplasamentul agrega
telor de pompare se va ține seama de 
aceleași elemente ca și în situația ce
lui de-al doilea procedeu descris.

primul caz descris, scurgerea apei din 
rețea poate fi impiedicatâ prin închi
derea stăvilarelor la podețe — acolo 
unde acestea există — scoaterea din 
funcțiune a podețelor, prin astuparea 
lor, sau prin executarea pe canale a 
unor batardouri. In cel de-al doilea 
procedeu, se recomandă numai dirijarea 
apei prin pompare directă, in conducte
le dc udare și utilizarea ei la irigarea 
culturilor. Ținind seama că in perioa
da următoare lucrările de imbunătățiri 
funciare se vor intensifica, vom conti
nua să popularizăm experiența dobin- 
dită de unitățile de producție cit și de 
cele de cercetări și proiectări in extin
derea amenajărilor cu mijloace locale.



Am poposit zilele trecute 
în Țara Bîrsei, la ferma 
Bod din cadrul I.A.S. Prej- 
mer, județul Brașov.

Funcționînd sub diverse 
forme organizatorice, uni
tatea și-a păstrat totuși 
profilul care i-a fost stabi
lit cu douăzeci de ani în 
urmă, la înființare, acela 
de a condiționa semințe de 
graminee perene.

Tot de atunci lucrează în 
unitate și inginera Melania 
Ardeleanu, astăzi șefa fer
mei.

Pe parcursul anilor, fer
mei i s-au repartizat și 
circa 200 de hectare de te
ren arabil destinate pro
ducerii semințelor de gra
minee perene de condiție 
biologică superioară — eli
tă și originală.

întreaga activitate a fer
mei se concentrează deci în 
două direcții principale : 
cultura loturilor semincere, 
în perioada februarie-au- 
gust, și condiționarea se
mințelor de graminee pe
rene, din luna august și 
pînă în februarie.

în discuția purtată cu 
ing. Ardeleanu, îndemnați 
poate și de soarele primă- 
văratic, ne-am oprit mai 
întîi la cîmp, la activitatea 
legată de sezonul în care 
am intrat, cea cu privire 
la cultura semincerilor de 
graminee perene. Trei sînt 
soiurile cultivate în fer
mă : Phleum, de la care 
anul trecut s-a obținut 
400 kg de sămînță la hec
tar, Festuca pratensis, de 
la care, tot anul trecut, 
s-au realizat 700 kg de să
mînță la hectar și Festuca 
arundinaceea, un lot se- 
mincer unic în țară, de la 
care în acest an se va ob
ține prima sămînță. Este 
cazul să arătăm că produc
ția medie înregistrată anul 
trecut în majoritatea uni
tăților a fost de 250 kg 
de sămînță la hectar.

Pentru toate loturile, 
ferma folosește numai se
mințe de condiție biologică 
superioară — elită și ori
ginală — provenite din sta
țiunile experimentale din 
rețeaua Academiei de Ști
ințe Agricole și Silvice. La 
rîndul său, ferma livrează 
semințele obținute numai 
unităților care și-au organi
zat loturi semincere.

Ne-am interesat, cum era 
și firesc, de lucrările apli
cate, care au permis obți
nerea producțiilor amin
tite.

— Ce am realizat în 
plus față de celelalte uni
tăți, ne relatează ing. Ar
deleanu, a fost polenizarea 
suplimentară cu ajutorul 
fringhiei. In rest, am res
pectat cu strictețe efectua
rea în condiții optime și 
la timpul cel mai potrivit 
a întregului complex de 
măsuri stabilite prin plan. 
In acest sens aș sublinia 
că producțiile mari obținu
te se datoresc și pierderi
lor foarte mici, cu totul 
neînsemnate. De fapt, exe
cutarea la timp și de cali-

La semnalul revistei

Tncepînd cu primul număr din luna ianuarie, revista „AGRI
CULTURA" a deschis o rubrică intitulată „Cum vă preocupați de 
mecanizarea lucrărilor in fermele zootehnice", rubrică la realiza
rea căreia au fost invitați să-și dea concursul un număr cît mai 
mare de cititori.

Ca urmare a analizelor efectuate de revistă — pe această temă — 
în unele județe ale țării, iată cîteva din răspunsurile primite la 
redacție.

„Unitatea noastră — ne scrie ing. Valentin Cruceru, directorul 
S.M.A. Ilia, județul Hunedoara — se preocupă, în continuare, de 
problema mecanizării fermelor zootehnice, în măsura în care gă
sește înțelegerea cuvenită din partea consiliilor de conducere ale 
cooperativelor agricole deservite. Astfel, pentru C.A.P. Ilia, care 
apreciază importanța introducerii apei în adăposturi, s-au procurat 
cele necesare treeîndu-se la executarea lucrării. Depunem efor
turi, în continuare, în discuțiile pe care le avem cu consiliile 
de conducere ale cooperativelor agricole, pentru a le convinge de 
necesitatea și eficența mecanizării lucrărilor în fermele zooteh
nice".

într-adevăr, stațiunile de mecanizare sînt puse în situația de a 
lămuri cooperativele de importanța unor astfel de lucrări în 
zootehnie. Avem convingerea că aceasta este sarcina specialiștilor 
din unitățile respective, ale direcțiilor generale și ale uniunilor

cooperatiste județene, care pot acționa cu mai multă insistentă 
astfel incit însăși planurile de producție ale cooperativelor să pre
vadă efectuarea unor astfel de lucrări, precum și fondurile afe
rente.

„Pentru anul 1972 — ne informează ing. Axente Guția, directo
rul S.M.A. Dobra, tot din județul Hunedoara — stațiunea noastră 
a prins în planul de acțiuni pe linia mecanizării lucrărilor în fer
mele zootehnice ale cooperativelor agricole din raza sa de acti
vitate, o serie de lucrări. De fapt, în această perioadă, o parte 
din personalul stațiunii lucrează efectiv în fermele zootehnice, 
asigurind acționarea utilajelor, întreținerea tehnică a acestora, 
precum și transportul furajelor și a gunoiului de grajd".

Este, după părerea noastră, o inițiativă lăudabilă, un exemplu 
bun de urmat.

La redacție a sosit un răspuns și din partea întreprinderii 
județene Hunedoara pentru mecanizarea agriculturii, astăzi 
Trustul S.M.A. Hunedoara.

„Articolul publicat în nr. 1 al revistei „AGRICULTURA" — ne 
relatează ing. Antoniu Juga, directorul trustului — a fost ana
lizat în cadrul unității noastre. Pe linia acțiunilor de mecanizare 
a lucrărilor din fermele zootehnice am revizuit planul pe acest 
an, analizînd mai temeinic posibilitățile și necesarul cooperati
velor agricole din județ. Astfel, principalele lucrări care se vor 
Executa pînă la sfîrșitul anului se referă la : extinderea alimen
tării cu apă la circa 18 adăposturi de animale, mecanizarea 
evacuării dejecțiilor în 5 adăposturi, instalarea unor utilaje pen
tru mecanizarea lucrărilor de pregătire a hranei. Trebuie să 
arătăm că mai intîmpinăm greutăți din partea unor cooperative 
agricole, care manifestă încă rezerve față de anumite acțiuni 
de mecanizare, motivînd lipsa de fonduri. Considerăm însă că 
printr-o muncă mai organizată și prin cunoașterea concretă, în 
teren a situației din fiecare cooperativă vom putea influenta 
în bine mersul întregii activități".

I parat nou, I.C.V-B. „Pasteur" solicită 
din partea specialiștilor aprecieri

I asupra acestui produs, in vederea 
îmbunătățirii lui. Observațiile se 
primesc pe adresa I.C.V.B. „PAS-

ITEUR", Șos. Giulești 333 București. 
Produsul poate fi procurat de la

ID.G.A.D., Str. 7 Drumuri nr. 7 sector 
4, București.

D/n experiența fermei Bod 
in producerea și conditionarea 
seminfelor de graminee perene

Un pivot in acțiunea 
de ameliorare a pajiștilor

tate a lucrărilor condițio
nează in cea mai mare mă
sură nivelul producției.

Continuînd discuția am 
aflat că de la început a 
fost ales un teren bun, fer
til, iar culturile au fost 
amplasate în așa fel îneît 
soiurile asemănătoare să 
nu fie alăturate. înainte 
de semănat s-a acordat o 
mare atenție lucrărilor de 
nivelare. în toamnă, o dată 
cu arătura s-au încorporat 
în sol cîte 400 kg de su- 
perfosfat la hectar. Pentru 
evitarea îmburuienării și a 
creșterii exagerate a masei 
vegetative a plantelor, fer
tilizarea cu gunoi de grajd 
se face cu cel puțin doi 
ani înainte de însămînțare. 
La toate gramineele semă
natul se practică în benzi 
de cîte două rînduri — dis
tanța între benzi fiind de 
60 cm și între rînduri de 
12,5 cm — cu semănătoarea 
S.U.-29. După însămînțare, 
tăvălugîrea este o lucrare 
obligatorie. La Phleum 
s-au folosit 8 kg de sămînță 
la hectar, iar la festuci, 
cîte 14 kg/ha. în primăvară, 
după răsărire, se mai ad
ministrează cîte 150 kg de 
azotat de amoniu la hectar. 
Totodată în vara primului 
an au fost completate golu
rile din cultură.

— Pentru unitățile care 
dispun de suprafețe de te
ren mai mari, ne-a spus 
interlocutoarea, am reco

Noua clădire a Stațiunii experimentale zootehnice Tg. Mureș.

ție, produsul se administrează in ziua 
a 2-a după fătare, cite 1 ml. Ia fie
care purcel cîte o dată pe zi timp de 
două zile consecutiv.

Se livrează în flacoane de 200 ml, 
împreună cu pompița dozator și se 
păstrează la loc uscat și răcoros a- 
vind o valabilitate de 1 an de la data 
fabricării.

Intrucît Saprometinul este un pre-

manda semănatul din vară 
— în lunile iulie-august — 
după premergătoare tim
purii ca mazărea și borcea- 
gurile, in anul următor pu- 
tindu-se recolta prima să- 
mință. Se ciștigă astfel un 
an de producție.

La ferma Bod, grami
neele semănate fără plantă 
protectoare au dat rezul
tate mult mai bune. Ca lu
crări de întreținere s-au a- 
plicat două prașile meca
nice și o erbicidare cu 
2-4 D. Pe porțiunile unde 
a fost necesar, prașilele și 
erbicidările au fost repe
tate. O atenție deosebită 
s-a acordat purificatului 
manual al culturii, lucrare 
care condiționează prețul 
de 18 sau 24 de lei al ki
logramului de sămînță.

în legătură cu recoltarea, 
care se face cu combina 
C-12 prevăzută cu echipa
mentul pentru ierburi, am 
reținut atenția care se a- 
cordă respectării timpului 
optim. După recoltare, să
mînță se așează în magazii 
în straturi subțiri și se lo
pătează des.

— Nerespectarea acestei 
practici explică în mare 
măsură germinația slabă 
a multor loturi de semințe 
care nu întrunesc normele 
de calitate, opinează spe
cialista.

Am vizitat și hala de 
condiționare a semințelor 
în care erau amplasate 

patru agregate complexe, 
de fapt patru linii de pro
ducție. Fiecare din linii 
este prevăzută cu un gro- 
hăitor pentru semințele cu 
ariste, o precurățitoare 
pentru o primă condițio
nare brută (curățirea cor
pilor străini mari), o ma
șină plană unde se face 
condiționarea, propriu-zisă, 
cu ajutorul vibrațiilor și 
al curenților de aer și un 
bloc de patru trioare, unde 
se realizează condiționarea 
finală.

Pentru realizarea într-un 
timp relativ scurt, a con
diționării întregii cantități 
de sămînță, aici se lucrează 
în trei schimburi, cu per
sonal calificat la locul de 
muncă, în majoritate femei. 
Multe dintre ele au deve
nit mînuitoare sigure ale 
mașinilor și tot atît de si
gure cunoscătoare ale se
mințelor de graminee, a 
calității pe care trebuie să 
le-o asigure.

în legătură cu relațiile și 
atribuțiile fermei am aflat 
că întregul stoc de semin
țe după condiționare — o- 
perație plătită de unită
țile producătoare în con
diții de prestare — rămîne 
la dispoziția Departamen
tului agriculturii de stat, 
care îl dirijează apoi în în
treaga țară. Sămînță con
diționată este însoțită de 
acte de proveniență și 
buletine de analize care 
îi atestă valoarea.

întreaga activitate a fer
mei Bod a fost încununată 
anul trecut de rezultate 
economice remarcabile. Da
torită producțiilor bune 
obținute la toate culturile 
de graminee perene, fer
ma a obținut un beneficiu 
de peste 9 ori mai mare 
decît cel planificat.

Am fost deci îndreptă
țiți să reținem, de la fer
ma Bod, puterea de e- 
xemplu a oamenilor, a fap
telor, a cifrelor.

Ing. Lucian ROȘCA

' Recomandări
a ale I. C. V. B. „Pasteur"
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în crescătoriile de porci și a rezulta
telor bune obținute pe un număr 
mare de animale, I.C.V.B.-„Pasteur" 
va pune la dispoziția producției un 
nou produs medicamentos, folosit cu 
succes în combaterea diareei purcei
lor sugari, boală care produce morta
lități însemnate în efectivele de 
purcei.

Prin introducerea acestui preparat, 
cercetătorii institutului au căutat să 
contribuie la completarea măsuri
lor de combaterea bolilor la tinere
tul animal și mai ales la purcei.

SAPROMETINLL este o asociere 
de dicloroxichinaldină, și sulfadime- 
razină, ca substanțe active, ioni de 
Ca, Mg, K, Na și glucoză, toate sus
pendate într-un gel de hidroxid de 
aluminiu.

Dicloroxichinaldină și sulfadime- 
razina, asociate în proporție de 1:5, 
au un spectru antibacterian larg 
și o activitate deosebită față de en- 
terobacterîacee. Efectul antidiareic 
este completat de acțiunea astrin- 
gentă a hidroxidului de aluminiu.

Glucoza previne sindromul hipo- 
glicemic, iar ionii de Ca, Mg, K și Na 
compensează pierderile suferite prin 
diaree și contribuie la restabilirea 
echilibrului electrolitic-

Produsul, sub formă de suspensie, 
este indicat în combaterea enteritei 
purceilor sugari, de la fătare și pînă 
la virsta de 21 de zile.

Medicamentul a fost realizat, în 
mod special, sub formă de suspensie 
pentru a putea fi administrat mai 
ușor la această categorie de purcei. 

Administrarea se face pe cale bu
cală. cu ajutorul unei pompițe-doza- 
tor, care însoțește produsul. Printr-o 
simplă apăsare pe piston este arun
cată în gura animalului cantitatea 
de 1 ml.

Tratamentul curativ comportă trei 
administrări de produse la interval 
de 24 de ore și anume cîte o admi
nistrare pe zi timp de 3 zile conse
cutiv, dozele fiind următoarele :

— purcei de la 0—7 zile.... 1 ml/zi
— purcei de la7—14 zile...2ml/zi
— purcei de la 14—21 zile .. 3 ml/zi 
In cazuri rebele se recomandă re

petarea dozei a 4-a și a 5-a oară.
Medicamentul poate fi folosit și 

în prevenția de necesitate, la loturi
le sau maternitățile în care au apă
rut cazuri de boală. In această situa



probleme sindicale

ÎN PRIM PLAN,
EDUCAȚIA SOCIALISTA A OAMENILOR

Stațiunea pentru mecanizarea agri
culturii din Beclean, județul Bistrița— 
Năsăud este o unitate ce deservește 
trei cooperative agricole bine consoli
date : Vița, Nușeni și Beclean. Ea dis
pune, în general, de mecanici agricoli 
cu experiență, conștiincioși, hotărîți să 
pună în centrul activității lor grija 
pentru buna întreținere și exploatare a 
utilajelor, să respecte indicele de cali
tate prevăzut în contractele de lucrări.

In 1971, unitatea respectivă a depășit 
planul de venituri cu 18°/o, a redus 
cheltuielile planificate, obținînd tot
odată unele economii la piese de 
schimb, carburanți și lubrifianți.

începînd din luna decembrie, o dată 
cu retragerea tractoarelor de pe teren, 
mecanicii și tractoriștii au trecut la re
pararea minuțioasă a parcului de trac
toare si mașini agricole ce vor lucra în 
campania de primăvară. La mijlocul 
lunii februarie din acest an, reviziile și 
reparațiile respective fuseseră termi
nate, încît, lectorii repartizați au putut 
insista temeinic asupra instruirii oa
menilor, în cadrul celor trei cercuri de 
învățămînt agrozootehnic organizate.

— Dar aceste modeste succese, ne 
spune Vasile Nușfelean, șeful secției I 
Beclean, totodată și secretar al comi
tetului Sindicatului — s-au obținut, 
nu fără greutăți. Unele din acestea au 
fost obiective, ca, de pildă, faptul că 
pentru reparații mai dificile unitatea a 
trebuit să apeleze uneori la sprijinul 
I.A.S. Bistrița sau S.M.A. Șieu Odor- 
hei și Dej. Altele însă, au ținut de îm
prejurări subiective, în primul rînd de 
disciplina muncii. Pentru că, dacă pu
tem evidenția numeroși mecanizatori 
harnici, care utilizează din plin timpul 
de lucru, care în întrecerea socialistă 
se străduiesc să lupte ferm pentru a 
executa în bune condiții fiecare lucrare 
solicitată de cooperativele agricole, tre
buie să recunoaștem că, pe parcurs, 
s-au mai ivit și aspecte opuse, pe care 
comitetul sindicatului trebuia să le 
combată prompt.

Unul dintre „secretele" producțiilor și veniturilor mari obținute la cooperativa agricolă din Cobadin, județul Constanța : grijă 
permanentă pentrn ridicarea ealifieării oamenilor.
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• „Decada propagandei 
agricole" Sub această de
numire, în localitățile ru
rale ale județului Hune
doara a fost organizată o 
amplă manifestare menită 
să contribuie la promova
rea progresului tehnic în 
agricultură. în cadrul aces
tei acțiuni au avut loc con
sfătuiri, schimburi de ex
periență etc. La Stațiu
nea experimentală agricolă 
Geoaaiu. de pildă, s-a ținut 
o sesiune de comunicări 
științifice, cu care prilej au 
fost prezentate rezultate ale 
unor cercetări referitoare 
la înființarea plantațiilor 
de pomi fructiferi și la ri
dicarea potențialului pro
ductiv al acestora Sesiunea 
a cuprins, de asemenea, de
monstrații practice, efec
tuate în livezile stațiunii. O 
utilă consfătuire, de data

Notăm în primul rînd aspectele pozi
tive, faptul că atît în campaniile agri
cole de anul trecut, cît și în iarna ce 
se încheie, la lucrările de reparații, 
mulți mecanizatori au dovedit spirit de 
inițiativă, exigență sporită în utilizarea 
timpului de lucru, pentru realizarea 
sarcinilor încredințate. Pe acest „pa
nou al fruntașilor" figurează numele 
tractoriștilor Ion Simion, Eugen 
Daroczi, Irimie Mesaroș, Vasile Botean, 
Oliver Teutușan, Martin Czirai, loan 
Doboș și alții. Aceștia se remarcă în
totdeauna și prin atenția pe care o 
acordă calității lucrului și prin preocu
parea pentru respectarea normelor de 
carburanți, lubrifianți și piese.

Alți mecanizatori, însă, cum sînt 
Gheorghe Bucșă, Ioan Pop, Vasile Nath, 
Petru Tomușa au dat cîteodată „de 
furcă" șefilor de secții și conducerii sta
țiunii. Aceștia nu privesc cu spirit de 
răspundere problemele disciplinei mun
cii — respectarea programului de lucru, 
a indicațiilor tehnice pentru întrețineri 
și reparații.

îl întrebăm pe tov. Vasile Nușfelean 
ce măsuri ia, în astfel de cazuri, comi
tetul sindicatului.

— La îndrumarea organizației de par
tid, în ședințele de grupă sindicală me
canizatorii fruntași au fost solicitați să 
arate concret cum lucrează ei, cum fo
losesc timpul de lucru. Am mers pe 
ideea că scoțînd în relief greșelile unora 
și criticîndu-le, să găsim și exemplele 
bune de urmat. Și aceasta nu numai 
în ce privește problemele întreținerilor 
zilnice și exploatării utilajelor, ci și în 
cazul conservării mașinilor cu care lu
crăm.

într-o vreme, la secția Beclean plugu
rile erau lăsate, la sfîrșitul zilei de lu
cru, necurățate și nestocate în mod co
respunzător. Această situație a fost însă 
discutată în grupa sindicală, s-au ară
tat riscurile utilajelor cărora nu li se 
acordă grija necesară după efectuarea 
lucrului, li s-a atras atenția tractoriști
lor Andrei Szilagyi și Pompei Săsăr- 
man asupra neglijențelor comise.

aceasta pe teme zootehnice, 
a avut loc și la Simeria.

• în cunoscuta așezare 
dobrogeană Cobadin s-a 
desfășurat, de curînd, o in
teresantă acțiune culturală 
denumită „mesajul vîrste- 
lor“. La reușita manifestă
rilor care au avut loc cu a- 
cest prilej o mare contri
buție au adus-o cei peste 
150 de intelectuali ai co
munei.

• Din inițiativa Comite
tului județean Teleorman 
al U.T.C., ca și a organe
lor agricole județene și a 
celor sindicale, în stațiu
nile pentru mecanizarea a- 
griculturii teleormănene 
s-a desfășurat, zilele trecu
te, „Săptămîna mecanizato
rului" întîlnirile tinerilor 
mecanizatori cu specialiști 
din agricultură și activiști 
de partid, participarea a-

cestora la diferite con
cursuri profesionale, dez
baterile pe teme de orga
nizare și retribuire a mun
cii și de educație moral-ce- 
tățenească sînt cîteva din
tre formele concrete pe 
care le-au îmbrăcat mani
festările din cadrul „Săptă- 
mînii mecanizatorului"

• Zilele premergătoare 
Congresului Uniunii Națio
nale a Cooperativelor A- 
gricole de Producție au fost 
consacrate, în satele și co
munele județului Tulcea, 
organizării unor ample 
manifestări cultural-artis- 
tice și educative, înglobate 
în cadrul acțiunii numită 
„Iarna tulceană". Cu acest 
prilej au fost inițiate sim
pozioane, expoziții, confe
rințe privind realitățile sa
tului românesc contempo

Din precizările secretarului comitetu
lui sindicatului a mai reieșit că în 
cursul iernii s-a discutat uneori pro
blema absențelor nemotivate ale unor 
mecanizatori cum sînt Gheorghe 
Bucșe, loan Lăcătuș, Ștefan Dam sau 
Ion Pop care, fie că veneau mai tîrziu 
la lucru, fie că plecau mai devreme, 
ofereau un rău exemplu celorlalți sa- 
lariați, în ce privește respectarea orelor 
de producție.

Am mai reținut și atitudinea fermă 
a comitetului sindicatului și conducerii 
unității față de unii mecanizatori ca 
Ștefan Dani și Vasile Moldovan, care 
au folosit tractoarele în scopuri perso
nale, ori Gavrilă Greluș, Ștefan Dani, 
Uie Busu, Petre Pop, Julian Semargi- 
tean, Martin Szollosi care în timpul 
lucrului au găsit de cuviință că n-ar 
fi rău să se dovedească... prieteni ai lui 
„Bachus". Acești tractoriști au fost cri
ticați în adunarea generală a oameni
lor muncii, atrăgîndu-li-se atenția că 
în caz de recidivă se va trece la măsuri 
mai severe.

Consemnînd preocuparea comitetului 
sindicatului de la S.M.A. Beclean pen
tru educarea oamenilor, pentru instau
rarea unei perfecte discipline a muncii, 
ne-am exprimat nedumerirea față de 
lipsa unei gazete de perete și a unei 
foi volante, care ar putea sprijini în 
bună măsură acțiunile sindicale între
prinse. în stațiune s-au manifestat 
uneori lipsuri și slăbiciuni și în ce pri
vește problemele de protecție a mun
cii (neblocarea unor tractoare, după lu
cru, neorganizarea unor instructaje și 
demonstrații practice, formalism în exa
minarea mecanizatorilor), deficiențe ce 
au fost semnalate doar în cadrul adu
nării generale ținută de curînd. Or, 
dacă astfel de neajunsuri ar fi dezbă
tute prompt atît în grupele sindicale, 
cît și la gazeta de perete și în foaia vo
lantă — măsurile adoptate ar fi mult 
mai operative, eficiența acestora spo
rită.

— în cel mai scurt timp, ne-a asigu
rat secretarul comitetului sindicatului, 
vom folosi și aceste mijloace, care s-au 
dovedit eficiente în toate unitățile ; in
tenționăm chiar ca în campaniile agri
cole să inițiem un buletin zilnic de în
treceri, în care să se dea și unele in
formații și îndrumări operative. De 
asemenea, intenționăm, pe linia stimu
lării și educării oamenilor, să organi
zăm un panou de onoare al fruntași
lor, dar și un colț satiric cu caricaturi, 
unde să fie notate abaterile de la 
nota generală de muncă entuziastă și 
constructivă.

Al. ION

ran, dezbateri referitoare la 
căile de dezvoltare și con
solidare a cooperativelor, 
agricole și de sporire a pro
ducției vegetale și animale, 
consultații de specialitate 
etc.

• Datorită bunei acti
vități a comitetului sindi
catului, la U.F.R.M.A. Bo
toșani s-a generalizat în 
ultima vreme metoda auto
controlului asupra calității 
produselor. Astfel, în toate 
sectoarele de producție ale 
uzinei, în afara controlului 
efectuat pe faze de opera
ții, fiecare muncitor con
trolează calitatea produsu
lui sosit de la lucrătorul 
dinaintea sa. în felul aces
ta, se asigură produselor 
un nivel calitativ superior, 
fapt oglindit și în lipsa re
fuzurilor de mărfuri din 
partea beneficiarilor.
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După cum este cunoscut, prin Lege» 
nr. 5/1970 și HCM. 1047/970, s-au sta
bilit măsuri privind gospodărirea mij
loacelor materiale și bănești, organiza
rea și funcționarea controlului finan
ciar.

Aceste dispozițiuni legale prevăd că, 
conducerea organizațiilor socialiste 
poartă răspunderea pentru organizarea 
întregii activități a acestora și obține
rea unei înalte eficiente economice, in 
care scop mobilizează întregul colectiv 
de salariați. luind măsuri pentru în
făptuirea exemplară a sarcinilor de 
plan, ridicarea continuă a calității 
produselor, îndeplinirea riguroasă a 
obligațiilor contractuale, realizarea 
acumulărilor bănești, planificate etc.

Desigur că și salariații, fiecare la 
tocul său de muncă. în dubla calitate 
pe care o au, de proprietari ai mij
loacelor de producție și de producători 
de valori materiale, poartă răspunde
rea pentru îndeplinirea obligațiilor ce 
le revin și au datoria să-și aducă din 
plin contribuția la realizarea integrală 
și la timp a tuturor sarcinilor organi
zației in care lucrează.

Recent printr-o Hotărire a Consiliu
lui de Miniștri, nr. 45 din 22 ianuarie 
1972 s-au completat anumite prevederi 
ale H.C.M. nr. 1047/970, stabilindu-se, 
printre altele, ca controlul ierarhic 
operativ curent asupra activității com
partimentelor din subordine și cel ino
pinat, la locurile unde se păstrează și 
se vehiculează valorile materiale din 
unitate, să se exercite eel puțin o dată 
pe lună.

Deosebit de controlul direct pe care 
îl efectuează asupra activității com
partimentelor din subordine, conducă
torii organizațiilor socialiste vor tre
bui să urmărească îndeaproape modul 
in eare se efectuează controlul ierar
hic operativ curent de către persona
lul subordonat și să informeze orga
nele de conducere colectivă asupra 
constatărilor, măsurilor luate și a celor 
ce urmează să se ia, pentru asigurarea 
bunei gospodăriri a mijloacelor mate
riale și bănești.

Printr-o anexă la recenta Hotărire 
s-au stabilit activitățile și cei care 
exercită controlul despre care am vor
bit mai sus. Astfel, controlul pentru 
efectuarea încasărilor și plăților in nu
merar și a altor valori, îndeplinirea 
condițiilor legale privind angajarea 
gestionarilor, constituirea garanțiilor 
și reținerea ratelor, efectuarea reține
rilor in contul pagubelor, transmiterea 
debitelor la noul loc de muncă, orga
nizarea contabilității și efectuarea co
rectă și la zi a înregistrărilor conta
bile potrivit reglementărilor legale, 
exercitarea controlului financiar pre
ventiv etc, se execută de conducătorul 
compartimentului financiar contabil.

In același timp, de controlul recep
ției și autorecepției materiilor, mate
rialelor și produselor răspunde con
ducătorul compartimentului aprovizio- 
nare-desfacere, iar modul cum este 
efectuată depozitarea, conservarea si 
manipularea mijloacelor materiale, li
chidarea stocurilor supranormative sau 
greu vandabile, il controlează condu
cătorul compartimentului de care apar
ține gestiunea și ale compartimentului 
de producție. Pentru obținerea titlu
rilor executorii, exercitarea căilor de 
atac etc. controlul se face de șeful 
oficiului juridic și al compartimentului 
financiar contabil.

Actul normativ mai prevede obliga
ția conducătorilor compartimentului de 
control financiar intern, de a prezenta 
conducerii organizațiilor socialiste in 
care funcționează propuneri în vede
rea emiterii de ordine, decizii de reți
nere sau alte acte legale pentru sta
bilirea măsurilor de înlăturare a defi
ciențelor semnalate și tragerea la răs
pundere a celor care au săvirșit abateri 
sau au prejudiciat avutul obștesc. Este, 
de asemenea, precizată posibilitatea 
blocării de către Ministerul Finanțelor 
și de către bănci a fondurilor destinate 
plății drepturilor bănești ale persona
lului tehnic-administrativ de condu
cere, in cazul in care s-au constatat 
abateri de la dispozițiile legale în gos
podărirea mijloacelor materiale și bă
nești.

Actele legale prin care se dispune 
conducerii unităților verificate luarea 
de măsuri pentru recuperarea pagube
lor se execută de cei in drept prin 
emiterea de dispoziții de reținere, sau 
pe alte căi de recuperare legală.

Obligația tuturor conducătorilor uni
tății economice de stat este aceea de 
a prezenta, spre dezbatere, în adună
rile generale ale oamenilor muncii, ca
zurile de păgubire a patrimoniului uni
tății, deficiențele constatate de orga
nele de control financiar-bancar, sanc
țiunile aplicate persoanelor vinovate, 
precum și măsurile ce se impun pen
tru continua întărire a apărării avutu
lui obștesc.

Vasile BRAILOIU
consilier juridic șef



— Așadar, un nou mod 
de a păstra și a pune la 
dispoziția celor interesați 
informația științifică. Ca
re este rațiunea acestei 
creații ?

— O documentare mo
dernă și o informare ra
pidă nu se mai pot conce
pe fără folosirea calculatoa
relor electronice. In spiri
tul directivelor trasate de 
partid pentru actualul plan 
cincinal, cu privire la pre
lucrarea electronică a da
telor, Centrul de informa
re și documentare pentru 
agricultură și silvicultură 
(C.I.D.A.S.) s-a străduit să 
realizeze un sistem propriu 
de înmagazinare, regăsire 
și prezentare automată a 
informației. Obiectivul ma
jor al sistemului îl consti
tuie informarea rațională 
și operativă a cercetători
lor și a specialiștilor care 
lucrează în agricultură și 
industria alimentară asu
pra a tot ce este nou, îna
intat, în literatura agroali- 
mentară mondială, pentru 

■^a-i sprijini, pe această ca
le, în rezolvarea sarcinilor 
lor cu eficiență maximă și 
obținerea de rezultate cît 
mai valoroase.

Sistemul conceput, pro
iectat și realizat pentru 
prima dată la noi, într-o 
fructuoasă colaborare, de 
un colectiv de specialiști, 
de la Centrul de calcul al 
Catedrei de cibernetică e- 
conomică a Academiei de 
studii economice (A.S.E.) și 
de la C.I.D.A.S., constă în 
descrierea conținutului 
semantic esențial al docu
mentelor prin intermediul 
unor descriptori (cuvinte 
cheie) și înmagazinarea do
cumentelor indexate în fi
șiere pe discuri magnetice, 
de unde documentele care 
conțin informațiile nece
sare pot fi identificate și 
extrase pe foaia de impri
mantă a calculatorului ca 
răspunsuri la cererile de 
informare, folosind combi
nații logice de descriptori 
sau pot fi grupate în pa
gini de reviste de referate, 
cu indexuri de autori și de 
descriptori pe baza fișiere
lor de lucru.

— Ce reprezintă pentru 
Centrul de informare și do
cumentare pe care îl con
duceți, apariția noului sis
tem ?

— El permite C.I.D.A.S.- 
ului să țină pasul cu dina
mica creșterii numărului 
de informații, impusă de 
progresul continuu al ști
inței și tehnicii, și să facă 
un salt calitativ considera
bil în elaborarea revistelor 
de referate și informarea

cărț: tehnice apărute In editura academiei
STUDII 
DE REFORMA 
AGRARĂ

După ce insistă asupra ac
tualității problemei respecti
ve și asupra concepției și ti
pologiei reformelor agrare, 
lutorul, acad. V. MALIN- 
SCHI, se ocupă de reforma a- 
grară in India, de programul 
reformei agrare in Iran, re
forma agrară în Republica 
Arabă a Egiptului, transfor
mările agrare in Algeria, re
forma agrară in Mexic, pro
blema agrară și reformele a- 
grare in țările Americii de 
sud.

FAUNA 
REPUBLICII

- SOCIALISTE 
ROMANIA

Cel de-al cincilea volum al 
acestei lucrări, realizată de 
ION E. FUHN și FLORIANA 
NICULESCU-BURLACU este 
consacrată ARACHNIDEI, 
din familia Eycosidae-lor. din 
«are. în țara noastră, au fost 
citate pînă acum 78 de spe
cii. 

individuală a beneficiarilor 
la cerere. Ele se realizează 
practic prin livrarea unei 
game largi de materiale de 
informare elaborate cu a- 
jutorul calculatorului elec
tronic, pe teme determina
te, sub formă de fișe sau 
de liste de titluri, cu sau 
fără rezumate, bibliografii 
curente sau retrospective, 
culegere de material docu
mentar etc.

Crearea unui sistem au
tomat de înmagazinare și 

O creafie românească 
in domeniul informaticii

DOCUMENTAREA
ELECTRONICĂ

A devenit aproape banală afirmația că pe mă
sură ce trece timpul, volumul cunoștințelor pe 
care le dobîndește omenirea crește în ritm acce
lerat, se dublează la răstimpuri tot mai scurte, 
lată de ce mijloacele clasice de manevrare și uti
lizare a informației științifice — fișa bibliografică 
sau de conținut, raftul de bibliotecă, depozitul 
de arhivă — au devenit ncsatisfăcătoare, era lor 
a început să apună. Viitorul aparține documen
tării întemeiate pe mijloacele tehnicii actuale — 
tehnica electronică, tehnica ordinatoarelor.

Pornind de la această premisă, cercetători de 
la Centrul de informare și documentare pentru 
agricultură și silvicultură și de la Academia de 
studii economice au creat printr-un efort comun 
— care, după cum se va vedea, s-a dovedit 
Foarte rodnic — un sistem de înmagazinare, re
găsire și prezentare automată a informației. De
numirea prescurtată a sistemului: S.I.R.P.I.

Interlocutorul nostru este dr. doc. loan Trifu, 
directorul C.I.D.A.S., unul dintre creatorii noului 
sistem de documentare.

regăsire a informației, ba
zat pe folosirea unui calcu
lator electronic, a pus în 
fața instituției noastre o 
serie de probleme izvorîte 
din numărul mare de ope
rațiuni pe care trebuie să 
le execute sistemul, în 
condițiile unor multitudini 
de scopuri și ale unui ma
re număr de cerințe care 
trebuie satisfăcute.

Realizarea și aplicarea, 
pentru prima dată în ța
ra noastră, a unui sistem 
automat de înmagazinare, 
regăsire și prezentare a in
formației cu ajutorul cal
culatorului electronic, o 
considerăm ca o premisă 
importantă în realizarea 
rapidă a unor astfel de

Un alt volum — al XI-lea, 
realizat de M. A. IONESCU 
și MEDEEA WEINBERG se 
ocupă de DIPTERA-ASILI- 
DAE, una dintre familiile de 
insecte larg răspindite in toa
te regiunile globului. Ambele 
volume sint bogat ilustrate cu 
fotografii și desene.

SOLURILE 
MUNȚILOR BUCEGI

Sint studiate aspectele na- 
turalisliee, forestiere și agri
cole ale acestor munți, prin 
comunicările prezentate la 
Conferința națională de pedo
logie ce a avut loc la Azuga, 
in 1969. In studiile respective, 
sint discutate problemele 
științifice și practice legate 
tie cunoașterea, folosirea ra
țională și ameliorarea soiuri
lor montane și alpine din Bu- 
cegi.

ION IONESCU 
DE LA BRAD

Este vorba de volumul o- 
magial realizat cu prilejui a- 
niversării a 150 de ani de la 
nașterea marelui agronom, e- 

sisteme eficiente și deose
bit de necesare economiei 
noastre socialiste.

— Trebuie, așadar, să în
țelegem că Ș.I.R.P.I. — se 
pretează și la alte utilizări ?

— Bineînțeles. Domeniile 
de aplicabilitate ale siste
mului sint numeroase. Cu 
anumite eforturi creatoare 
se pot concepe aplicații ale 
lui S.I.R.P.I. în domeniile de 
activitate, spre exemplu, în 

activitatea de conducere, 
pentru urmărirea activită
ții unităților și personalului 
în subordine, a repartizării 
și îndeplinirii sarcinilor în 
munca de cercetare, studii 
și proiectare, invenții și 
standarde, pentru a urmări 
cine și ce cercetează, stu
diază sau proiectează, cine 
și ce invenții a patentat, 
cine ar putea cerceta, stu
dia sau proiecta în țară și 
peste hotare. El se poate 
dovedi util celor care lu
crează în comerțul interior 
și exterior, pentru infor
mare operativă asupra pie
ței, ca și în activitatea de 
învățămînt și culturală, în 
justiție, în medicină. în e- 
sență, S.I.R.P.I. așa cum

eonomist și patriot român. 
Cartea cuprinde 22 de artieole 
scrise de academicieni, profe
sori, cercetători. Rețin atenția 
amplele și fundamentatele 
expuneri semnate de MIRON 
NICOLESCU, EUG. RADU
LESCU, A. VASILIU, N. 
GIOSAN, D. DAVIDESCU, 
V. MAI.1NSCHI, T. TEODO- 
REANU, V. GLIGOR. AMIL- 
CAR VASILIU și alții.

FLORA
ȘI VEGETAȚIA 
MUNȚILOR 
ȚARCU 
GODEANU 
ȘI CERNEI

După descrierea fizico-gco- 
grafieă și geologică, și istori
cul cercetărilor botanice pe 
solurile munților Tarcu Go- 
deanu și Cernei din Carpatii 
meridionali, autorul, NICO- 
LAE BOSCAIU, prezintă is
toricul vegetației, bogăția flo
ristică a pajiștilor alpine, via
ta pastorală, potențialul pro
ductiv de azi șl importanța 
tui pentru economia națio
nală.

este, poate fi preluat și a- 
plicat în activitatea de do
cumentare și informare 
pentru toate domeniile de 
activitate din țara noastră.

Iată de ce, cred că nu 
este greșit a afirma că in
troducerea pe scară lar
gă a acestui sistem în via
ța societății noastre ar în
semna nu numai un sait 
cantitativ, ci în special un 
salt calitativ deoarece s-ar 
îmbunătăți simțitor gradul 
de cunoaștere a realității 
și, în consecință, deciziile 
ar fi mai bine fundamen
tate, s-ar înlocui munca 
de rutină și necalificată cu 
o muncă calitativ superi
oară, iar datorită operativi
tății s-ar cîștiga mult timp 
care ar putea fi folosit in 
activitatea propriu-zisă.

— Este de presupus că 
știrea „nașterii" sistemului 
S.I.R.P.I. a fost comunicată, 
potrivit uzanței, și foruri
lor de specialitate de peste 
hotare. Ce ecou a avut a- 
ceastă știre ?

— în cadrul schimbului 
internațional de publicații, 
s-au trimis partenerilor 
noștri din străinătate un 
set format din 11 reviste 
de referate pe diverse pro
file agricole și cele 2 vo
lume de vocabulare de des
criptori, elaborate cu aju
torul calculatorului. Aceas
ta ne-a prilejuit satisfacția 
unor ecouri favorabile care 
ne onorează. Printre cei ca
re s-au exprimat pînă acum 
se numără : Secția de pro
movare pentru cercetare 
și cooperare internațională 
în documentare (UNESCO), 
Federația internațională de 
documentare, Institutul 
francez de cercetări fruc- 
ticole de peste mări și Cen
trul de documentare al 
F.A.O. Mi-aș îngădui să 
citez din scrisoarea pe care 
am primit-o din partea a- 
cestei organizații : „Am 
parcurs cu interes voca
bularul de descriptori și 
revistele de referate. Aces
te diferite documente sînt 
o dovadă a volumului de 
muncă pe care ați consa
crat-o, fără îndoială, pro
iectului dv. Am vrea la 
rindul nostru, să benefi
ciem de experiența pe ca
re ați dobîndit-o, punînd 
la punct sistemul dv. do
cumentar, atît pentru uzul 
Centrului F.A.O., dar și 
pentru uzul proiectelor 
noastre documentare în ță
rile in curs de dezvoltare'1.

Interviu 
consemnat de 
Adrian COSTA
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ANATOMIA 
ANIMALELOR 
DOMESTICE

Volumul I al tratatului res
pectiv, realizat de V. GHE- 
JTE, în colaborare cu dr. A. 
IIILLEBRAND, cuprinde des
crierea aparatului locomotor 
la speciile dc mamifere do
mestice.

In cadrul descrierilor din 
capitolele OSTEOLOGIC, AR- 
TROLOGIE și MIOLOGIE, 
denumirile folosite sint în
soțite și dc terminologia in
ternațională. Lucrarea, cu- 
prinzînd și un vast material 
ilustrativ, se adresează unui 
eerc larg de specialiști — me
dici veterinari, ingineri zoo- 
Lehniști și agronomi, biologi 
ete.

TRATAT 
DE AMELIORARE 
A PLANTELOR

Principalele capitole ale 
tratatului, semnat de A. S. 
POTLOG și V. VELICAN, 
privesc organizarea generală 
a procesului de ameliorare a 
plantelor (inclusiv laboratoa
re, instalații speciale, cadre, 
materialul initial de amelio
rare) — apoi, metodele de •- 
meliorare și de examinare a 
materialului exnerimental. în 
sfîrșît, producerea semin'elor.

g
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Și în această lună am primit la 
redacție scrisori pe marginea ches
tionarului publicat în revista „Agri
cultura" în decembrie 1971. Ne vom 
referi la cîteva din ele. Ing. Eduard 
Loghin, șef de fermă la C.A.P. Rău- 
cești, județul Neamț, apreciază ope
rativitatea redacției în transpunerea 
în fapt a sugestiilor primite de la 
ci ti tort Astfel, în ultimele numere 
au fost publicate mai multe articole 
de experiență, dintre care semnata
rul scrisorii amintește pe cele pri
vind asigurarea furajelor de volum, 
microclimatul din adăposturile de 
animale și mecanizarea lucrărilor în 
zootehnie. Și pentru a se încadra din 
plin în dialogul cu redacția, colabo
ratorul nostru ne trimite și unele 
articole sau ne face noi propuneri 
tematice. Vă mulțumim, tovarășe in
giner, asigurîndu-vă că veți găsi și 
de acum înainte în revista „Agricul
tura" un bun sfetnic în diferite pro
bleme de specialitate.

Tot din județul Neamț, Gheorghe 
Bălăiță — comuna Icușești. ne pro
pune să publicăm o suită de artico
le privind plantele medicinale, atît 
din cele cultivate, cît și din flora 
spontană. Dacă ați fi urmărit cu re
gularitate revista noastră, tovarășe 
Bălăiță, ați fi reținut mai multe ar
ticole apărute în cursul anului tre
cut, nu numai cel citat de dv. Desi
gur, vom continua să mai publicăm 
materiale despre plantele medicina
le, insistînd pe tehnologia de cultu
ră. Totodată, vă satisfacem dorința 
de a transmite — prin intermediul 
revistei — felicitările dv. unor co
laboratori ai noștri ale căror cores
pondențe le-ați citit cu pasiune în 
ultimul timp. Printre aceștia se nu
mără : Petre Cristea, Tache Vasila- 
che, Nicolae Bogluț, Carol Bora, 
Mihai Mitea, Grigore Turtureanu, 
Miron Țic, Andrei Bandurovschi, 
Anton Timofte, Ion Coțoi și alții.

De la unul din colaboratorii feli
citați mai sus — Nicolae Bogluț, ing. 
șef la C.A.P. Călacea, județul Bihor 
— ne-a sosit o corespondență alar
mantă cu privire la absența rubri
cii „Scrisori" din ultimele numere 
ale revistei. într-adevăr, tovarășe in
giner, nimeni din cei care ne-au 
răspuns la chestionarul amintit, nu 
a fost împotriva acestei rubrici ; 
dimpotrivă, s-a propus diversificarea 
modului de valorificare și prezenta
re a corespondențelor primite Ia re
dacție, ceea ce am și început să fa
cem, prin publicarea lor în paginile 
de profil sau rezumate la rubrica 
„Pe scurt de la corespondenți".

Trei cititori se referă, în scrisorile 
trimise la redacție, la unele preo
cupări din domeniul hortiviticultu 
rii . G. Mihail din comuna Cîrligele, 
județul Vrancea — la cultura legu
melor ; I. Necșa din Brașov — la 
cultura unor arbuști fructiferi ; Gh. 
Gheorghe de la S.M.A. Lehliu, jude
țul Ialomița — la cultura unor soiuri 
de viță de vie. în alcătuirea numere
lor viitoare vom avea în vedere și 
solicitările dv. Urmăriți, deci, fiecare 
număr al revistei, îndeosebi rubrica 
„întrebări și răspunsuri".

Adresăm același îndemn și citito
rilor Marin Geogea din comuna Cei- 
ca, județul Bihor, care ne-a cerut o 
consultație cu privire la adminis
trarea furajelor, Vasile Dumitrescu 
din Cîmpulung Moldovenesc, pe care 
îl interesează o listă de lucrări din 
domeniul zootehniei; pentru aceasta 
este bine să solicitați și sprijinul 
Librăriei „Cartea prin poștă".

Tov. loan Morcovescu din Bucu
rești se ocupă, în corespondența sa, 
de necesitatea pregătirii și per
fecționării profesionale a tuturor lu
crătorilor din economie și, mai ales, 
a celor ce mînuiesc tehnica nouă sau 
aplică tehnologiile modeme. Aceas
tă îndatorire — subliniată de tovară
șul Nicolae Ceaușescu atît la Con
ferința pe țară a cadrelor de condu
cere din întreprinderi și centrale in
dustriale și de construcții, cît și la 
Congresul Uniunii Naționale a Coo
perativelor Agricole de Producție — 
va sta permanent în atenția colecti
vului nostru redacțional. Așteptăm 
să ne mai scrieți.

în încheiere, am dori să reamin
tim celor interesați că, în cursul lu
nii martie se pot face abonamente 
la revista „Agricultura" pe trei tri
mestre, costul unui abonament pînă 
la sfîrșitul anului fiind de 39 lei. 
Abonamentul vă asigură, stimați ci
titori, lectura permanentă a revistei, 
informarea dv. curentă eu noutățile 
din domeniul agriculturii, industriei 
alimentare și gospodăririi apelor.

Tng. Vasile CTATJSU
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Frumusețile patriei

LA TISMANA
ÎNTR-0 GRĂDINĂ

De Ia Baia de Aramă la Tismana sînt 
doar 16 km- Drumul între cele două lo
calități șerpuiește pe Valea Tismanei, 
un adevărat defileu de granit.

Am pornit pe drumeagul străjuit de 
brazi, am privit îndelung cele cîteva 
case înălțate în mijlocul poienițelor De 
o parte si de alta, două siluete masi
ve de stinci string în chingi o apă gră
bită, curată și limpede.

De sus, din virf de stei se înfățișează 
in toată măreția ei, Mînăstirea Tismana. 
in această temerară construcție, cu înfă
țișare de cetate. în zidurile ei de gra
nit, îndrăznețe, se află o întreagă isto
rie. Documentele îl prezintă pe Radu I 
(1377—1384) drept ctitor al acestei cons
trucții. iar drept continuator, pe fiul 
său. în 1406 a poposit aici Mircea cel 
Bătrin ; în 1458. Tismana a fost vizitată 
de Vlad Tepes : aici s-a ascuns Neagoe 
Basarab, care era urmărit de Mihnea 
cel Rău. Tismana l-a găzduit apoi pe 
Constantin Brîncoveanu.

Obiectele de artă de mare importantă 
fac faima Tismanei. între ele — anca
dramentele de piatră ale ușilor, de vest 
și de nord, datînd din 1541 ori ușile din 
lemn de stejar din secolul al XVIII-lea 
(aflate în muzeul mînăstirii), unele an
sambluri de pictură din secolul al XVI- 
lea. Tot aici, la Tismana își află izvorul 
unele obiecte de nepieritoare semnifi
cații ca : vestitul Tetraevangheliar al 
lui Nicodim. cădelnița de la Tismana 
cutia de argint care a adăpostit, se 
spune, osemintele călugărului Nicodim. 
Toate acestea pot fi văzute în Muzeul 
de artă al Republicii Socialiste Ro
mânia.

Aici, în împărăția codrilor, există si 
vestitul turn al lui Tudor care, la 22 
ianuarie 1821, a ocupat mînăstirea, iar 
la 23 ale aceleiași luni, coborind în 
cîmpia Padesului. și-a rostit răspicat 
telurile prin vestita Proclamație.

Vlahută s-a oprit în aceste locuri si 
le-a zugrăvit măreția. Confruntarea 
descrierilor făcute cu peste șaizeci de 
ani în urmă de Vlahuță. cu realitatea de 
azi, duce însă la „corectarea" peisajului. 
Deoarece și aici timpul a lucrat în fa
voarea omului.

înainte de a părăsi frumusețile ne 
care le oferă din plin Valea Tismanei. 
mai jos, în satul cu același nume, că
lătorul poate să se oprească o clină la 
atelierul cooperativei meșteșugărești 
unde se făuresc renumite covoare olte
nești, precum si costume naționale de 
o frumusețe deosebită.

C. BORA
Craiova
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Cuvinte încrucișate

Imagini din natură

ANIMALELE IȘI VINDECĂ 
SINGURE RĂNILE

Animalele au foarte multe „cunoștințe** 
înnăscute cu privire la apărarea propriei 
sănătăți. De aceea, nu trebuie să mire 
faptul că o viețuitoare patrupedă știe să 
se expună la soare sau să facă băi de— 
nămol, ori să se tăvălească prin praf pen
tru a scăpa de anumite neajunsuri. Așa 
fac păsările pentru a îndepărta paraziții. 
La fel, porcii mistreți se rostogolesc prin 
anumite noroaie pentru a scăpa de dureri 
reumatice, dureri care, după cum se ve
de, nu ocolesc nici necuvintătoarele.

Lovit de boală, animalul caută instinc
tiv un loc liniștit și curat în care să se 
adăpostească, își creează, în măsura po
sibilului un anumit regim alimentar și 
caută anumite plante pe care le cunoaște

din instinct și care îl pot scăpa de boală. 
Și, de cele mai multe ori, stăruința sa 
este încununată de succes. De altfel, se 
știe că multe dintre plantele medicinale 
folosite in mod curent de oameni, au fost 
identificate cu ajutorul animalelor.

Un animal rănit iși linge îndelung rana 
pentru a o curăța de pămint, peri etc., 
după care lasă soarelui grija de a o cica
triza. în anumite cazuri, animalele știu 
să-și confecționeze corsete destul de re
zistente din pămint uscat întărit cu felu
rite fibre. Aceste amestecuri au și avan
tajul de a fi dezinfectante. De altfel, na- 
turaliștii afirmă că unele animale știu 
să-și dreneze rănile infectate folosind tul
pini de plante de ele știute.

Așa cum sînt in stare să-și îngrijească 
rănile și fracturile, animalele iși cunosc 
și nevoile propriului organism. După ano
timp, ele știu să-și echilibreze hrana, eău- 
tind plante bogate in vitamine, fie in a- 
numite săruri minerale de care au nevo
ie. Doar animalele domestice, in urma u- 
nei îndelungate conviețuiri cu omul, care 
și-a asumat hrănirea și îngrijirea lor, știu 
mai puțin bine să-și îngrijească sănătatea.

Peripețiile 
unei berze

O mică, dar impresionantă dramă, petrecută recent 
într-un sat din Austria. Cineva a tras cu arcul intr-o 
barză și a nimerit-o în plin, dar n-a răpus-o. Nevino
vata pasăre, așa grav rănită, și-a continuat îndatoririle 
de mamă; o vedem la cuib, lingă puii săi, cărora le mai 
aduce de mîncare, deși are săgeata înfiptă în piept. 
Dar în lume — sînt din fericire — și oameni care iu
besc animalele. Un medic veterinar, străduindu-se o 
zi întreagă, a reușit să prindă barza rănită și să-i ex
tragă săgeata din rană. Apoi a ingrijit-o cîteva zile — 
hrănind in același timp și puii rămași provizoriu or
fani — după care i-a redat libertatea complet vinde
cată.

MĂRȚIȘOARE
I 2 3 V 5 fi 7 8

• DE LA LUME ADUNATE • DE LA LUME ADUNATE •

I Un joc
I din secolul al 13-lea:
I popicele

— Cînd a fost Introdus în țara noas- 
Ară jocul de popice '!

__ încă de la sfîrșitul secolului al 
XlII-lea — ne răspunde tov Ladislau 
Szocs, secretarul general al federa
ției de specialitate. Pe atunci, jocul 
respectiv constituia un mijloc de atrac
ție al drumeților la hanuri sau cîr- 
ciumi. Treptat pînă în secolul tre
cut, el a început să 
atît în Muntenia cît 
dova. La un moment 
popicarilor ajunsese însă 
piu a fi periculoasă. Ca

l

se extindă 
și în Mol- 
dat. patima 
pur și sim- 

r__ __  __ t__________ urmare, în
1817, domnitorul Țării Românești, Ion 
Caragea, a dat o lege prin care a in
terzis practicarea jocului în tîrguri, 
deoarece se făceau unele înșelătorii și 
se iscau scandaluri. In, 1866_ legea res
pectivă a fost însă abrogată.

— Dar cluburile și societățile de po
pice 7

— Ele au apărut în a doua jumătate 
a secolului trecut, făcindu-se astfel 
un mare pas spre organizarea jocului 
ca sport. Astfel, în 1873 s-a înființat 
la București „Societatea de popice", 
care ajunsese în 1904 la peste 70 de 
membri : De asemenea, în 1887 s-au 
pus bazele „Clubului român de dare la 
popice". La Turnu Severin ființa în 
1896 chiar „Clubul internațional al 
jucătorilor de popice", iar la Craiova 
un alt mare club...

— Este adevărat că dacă un jucător 
nu lovea nimic era amendat 7

__ Perfect adevărat. La clubul in
ternațional de care aminteam cel din 
Turnu Severin, se percepeau 10 bani 
oelui care nu „da jos nici un popic" 
dar și celui care le dobora pe toate... 
dintr-o dată ! în plus, erau amendați 
cu 10 bani cei care făceau gălăgie, tre
ceau peste locurile nepermise, dacă 
aruncau bila înainte de-a ajunge „bă
iatul", în sfîrșit la „darea fără blană" 
(trimiterea bilei pe alături de seîn- 
dură)...

— Baze ale practicării popicelor ră
măseseră însă tot localurile de 
turi...

— întocmai, mai ales berăriile, 
după 1922—1923 s-a putut vorbi 
concursuri sportive de popice, la 
gel-Club“ sau la „Romcomit". în

bău-

măverii ; 2) I se oferă în dar o medalie 
(fem) ; 3) înflorește primăvara — Mic 
și plin de... energie. 4) Un mărțișor o- 
ferit de rebusiști ; 5) Răsărite în mijlo
cul unei vîlcele ! — Iși umflă apele pri
măvara (în Europa) ; 6) Rumegătoare 
din Tibet — Flori de vișin ! ; 7) înșirate 
pe firul vremii (sing) — Face mîțișori în 
orice primăvară ; 8) Făcută una cu pă- 
mîntul.

VERTICAL : 1) Mărțișor cu chipul 
celei dragi : 2) Probe atletice ; 3) A 
pune în funcțiune un motor nou — Au 
înflorit cameliile ! ; 4) Se găsesc în 
martie ! — Cer de ploaie ; 5) Cultiva
tori de plante cu flori albastre — Su
port pentru mărțișor ; 6) îndrăciți ; 7) 
își socotește tinerețea în primăveri — 
Cunoaște o activitate intensă la începu
tul primăverii ; 8) Vine după mărțișor.

M. IFRIM
N.B. Mărțișoarele desenate în careu 

vă vor ajuta negreșit, la dezlegare 1

BOGĂȚIILE 
„DEȘERTULUI ALB"

Petrol s-a găsit, mag
neziu la fel. Acum geofi
zicienii au descoperit în 
Arctica un lanț de 
munți submarini cu înăl
țimi de 2 000—3 000 m. 
deasupra fundului mă
rii. Din cercetările efec
tuate rezultă că acești 
munți ar fi purtători ai 
unor însemnate zăcămin
te minerale, ca și lanțul 
Lomonosov, care taie în 
două bazinul Arcticei 
centrale.
AH, ȘOARECII

Pentru a scăpa de ei. dar 
și de iepuri, olandezii au 
importat cîteva hermine 
și nevăstuici. Delicatele 
carnivore și-au îndepli
nit cu multă conștiincio
zitate „sarcina" încre
dințată. dar s-au înmul
țit repede. Și acum olan
dezii caută mijlocul de a 
scăpa de... binefăcători.

UN ZBOR DE 13 000 KM
La 3 martie 1970. un 

grup de cercetători polari 
englezi au prins un alba
tros gigantic pe o insuli
ță subantarctică. Cu toa
tă împotrivirea albatro
sului. membrii echipei 
i-au fixat pe picior un 
inel pe care erau gravate

data și cifrul lor, apoi 
l-au lăsat să zboare. Pes
te cinci luni, pescarul 
John Gram din orașul 
Oamaru din Noua Zee- 
landă a prins această pa
săre. Insemnindu-și da
tele de pe inel, pescarul, 
la rindu] său, a lăsat al
batrosul să-și urmeze că
lătoria. Concluzia: în cinci 
luni, pasărea a străbătut 
în zbor aproximativ 13 mii 
km în linie dreaptă dea
supra continentului de 
{hcață.

CUM DORM
ANIMALELE

Profesorul H. Hediger, 
director al grădinii zoolo
gice din Ziirich, a ajuns 
la concluzia că animalele, 
in general, dorm mult mai 
bine decît oamenii. Multe 
animale in clipa cind a- 
dorm inchid nu numai o- 
chii, ci iși astupă și ure
chile. Așa procedează, de 
exemplu, liliecii senega- 
lezi care-și pliază pavili
onul urechii externe.

De somnul cel mai pro
fund și mai lung benefici
ază animalele mari și pu
ternice. care nu se tem de 
nici un dușman. Aceasta 
se referă la ursul-buzat 
din Ceylon și din India. 
Caracterul «ău violent face 
chiar ca pînă și tigrul să

evite intilnirile cu el. Ani
malele care trăiesc in 
turme dorm cu schimbul. 
Animalele care trăiesc izo
lat, dacă nu au un adă
post sigur nu dorm sau 
dorm foarte puțin. După 
părerea lui Hediger, la a- 
nimale funcționează mai 
bine ca la om „filtrul"'7* 
care separă semnalele „in
ofensive" ce vin din lu
mea exterioară, de semna
lele ce necesită o trezire i- 
mediată.

MUȘCĂTURĂ
periculoasa

Intr-un ziar indian lo
cal, „Dharmajugh", a a- 
părut următoarea informa
ție : „Pînă acum se știa 
că o mușcătură a unui șar
pe veninos este suficien
tă pentru a provoca ime
diat moartea omului. Insă 
in satul Djetaran, situat la 
68 mile de orașul Djodh- 
pur, s-a intimplat invers. 
Un țăran in virstă de 50 
de ani a fost mușcat de un 
șarpe veninos „cabry ku- 
maria" care a murit pe loc 
zbătindu-se in convulsii 
îngrozitoare. Țăranul sus
ține că acesta este al doi
lea caz similar din viața 
sa. Prima oară el a fost 
mușcat de un șarpe veni
nos „bicihuna". care a 
murit in același mod.

Abia 
da 

„Ke- 
ace- 

eași perioadă în țară au fost construita 
săli speciale de popice crescînd toto
dată numărul jucătorilor. La Cluj în 
1930 existau 50 de echipe cu 600 de ju
cători, la Brașov 36 de echipe cu 300 
de jucători. In 1931 la Cluj s-a format 
„Asociația sportivă a jucătorilor da 
popice" care a întrunit 16 societăți. 
De atunci se poate vorbi de o linie 
distinct ascendentă a sportului res
pectiv.

— Care a fost prima campionă a 
țării 7

— în 1931 — „Clubul Atletic Cluj**. 
Peste opt ani, s-a organizat prima ce- 
feriadă, cîștigată de echipa din Bra
șov. în 1948 erau afiliate la Federa
ția de popice 418 secții cu peste 10 000 
de jucători. S-a introdus calificarea 
sportivă și s-a adoptat regulamentul 
de joc, după cel internațional.

în prezent, la federația de speciali
tate sînt legitimați circa 30 000 de ju
cători din întreaga țară, care acti
vează în 1 335 de secții afiliate. Pro
gresul este evident.

Al. IANCU

• DE LA LUME ADUNATE • DE LA LUME ADUNATE •
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Noutăți olimpice
o La Jocurile Olimpice de la Miin- 

chen, distanțele atinse la săritura în 
lungime, la triplu salt și la disc, suliță 
și greutate, vor fi calculate cu precizie, 
grație unor aparate electronice și op
tice, dintre care unele au fost experi
mentate la Campionatele Europei de 
atletism ce s-au desfășurat la Helsinki. 
Săriturile vor fi controlate printr-o lu
netă specială, legată printr-un tablou 
1a un contoar ce va indica direct dis
tanța atinsă pe tabloul de afișaj. Pen
tru probele de suliță se va folosi un 
telemetru asemănător celor din geo
dezie.
• 400 de boxeri vor fi prezenți la 

întrecerile organizate ce se vor desfă
șura, de la 27 august la 9 septembrie 
1972. cu o singură zi de repaus. Meciu
rile vor avea loc pe ringul instalat pe 
patinoarul acoperit de la poalele turnu
lui de televiziune din Miinchen. Tri
bunele vor putea adăposti 8 000 de spec
tatori. din care 380 de ziariști.
• Traseul „Flăcării olimpice" va 

însuma peste 6 600 km, iar „torța" care 
va fi purtată din Grecia pînă la Kiel 
va avea o greutate de aproape 1 000 g;

• Intre 26 august și 10 septembrie 
se vor disputa probe dotate cu 365 de 
medalii de aur, 365 de argint și 382 de 
bronz ;

• Ansamblul olimpic va avea un a- 
coperiș de 75 000 m!, copertinele fiind 
sprijinite, din loc în loc, dc stîlpi înalț! 
de 70—85 m ;



săptămîna 27 februarie-4 martie
RADIO

RADIOJURNAL : Luni, mărfi, miercuri, 
joi, vineri și simbătă : programul I : 7.00 ; 
13.00 ; 16 00 ; 22.00 ; programul II : 7.00 ; 
13.00 ; 16.00 ; programul III : 22.00.

DUMINICA : programul I : 7.00 ; 13.00 ; 
20.00 ; 22.00 ; programul II : 7.00 ; progra
mul III : 22.00.
EMISIUNE PENTRU SATE

DUMINICA : programul I : 9.00 — ORA 
SATULUI, tn fiecare zi de lucru : 6.20— 
JURNAL AGRAR.

>^EMISIUNI MUZICALE
. DUMINICA : Muzică populară : progra
mul I : 7.05; 11.05; 13.30; programul II :
6.30 ; 14.08 ; 19.00. Muzică ușoară și de 
dans : programul I : 8.08 : 10.30 ; 14.30 ! 
20.40 ; 22.30 ; 23.00 ; 0.03—6.00 ; progra
mul II : 9.00 ; 13.00 : 15.25 : 22 15 ; 0.01.

LUNI : Muzică populară : 6.05 ; 7.05 ; 
10.05 ; 12.30 ; 17.25 ; programul II : 6.45 ;
9.35 ; 11.30 ; 14.05 : 17.05 ; 21.50 ; progra
mul III : 18.35. Muzică ușoară și de dans : 
programul I : 7.35 ; 8.30 ; 9.03 ; 12.00 ;
15.30 ; 16.15 ; 17.45 ; 20.05 ; 22.30 ; 23.00 ;
0.03^^6.00 ; programul II : 6.45 ; 7.45 ;

,10-32; 11.20; 12.15; 12.50; 15.00; 19.05;
._.^âe,39 ; programul III : 16.45 ; 23.25.

MARTI : Muzică populară : 6.05 ; 7.05 ; 
10.05 ; 11.30 ; 12.30 ; 14.40 ; 17.30 ; 20.40 ; 
programul II ; 6.45 ; 9.35 ; 11.00 : 11.30 ; 
14.05 ; 17.05 ; 21.50. Muzică ușoară și de 
dans : programul I : 7.35 ; 8.30 ; 9.03 ;
11.05 ; 12.00 ; 13.30 ; 15.30 ; 16.30 ; 17.45 ; 
20.05 ; 21-00 ; 22.30 ; 0.03—6.00 ; progra
mul II : 6.45 : 7.45 ; 10.36 ; 11.30 ; 12.30 ; 
15.00 ; 19.05 ; 20.50 ; programul III : 17.40.

MIERCURI : Muzică populară : 6.05 ;
7.05 : 10.05 ; 12.30 ; 14.40 ; 17.30 ; 20-40 ;
programul II : 6.45 ; 9.35 ; 14.05 ; 15.20 ; 
17.05 ; programul III : 16.15. Muzică
ușoară și de dans : programul I ; 7.35 ;
8.30 ; 9.03 ; 11.05 ; 12.00 ; 13.30 ; 15.30 ;
16.30 ; 17.45 ; 20.05 ; 21.00 ; 22.30 ; 23.00 ; 
0.03—6.00 ; programul II : 6.45 ; 7.45 ;
10.30 ; 11.30 ; 12.30 ; 15-00 ; 19.05 ; 20.00 ;

■—JOI : Muzică populară : programul I : 
6R5 ; 7.05 ; 10.05 ; 12.30 ; 14.40 ; 16.30 ;
20-40 ; 21.45 ; programul II : 6.45 ; 9.35 ; 
11.00 ; 14.05 : 17.05. Muzică ușoară și de 
dans: programul I: 7.35; 9.03; 11.05; 
12.00 ; 15.25 ; 20.05 : 21.00 ; 22.30 ; 23.00 ; 
0.03—6.00 ; programul II : 6.45 ; 7-45 ;
10.00 ; 11.30 ; 12.18 ; 13.15 ; 15.00 ; 18.40 ; 
19.05 ; 22.00 ; programul III : 16.45 ; 18.40.

VINERI ■ Muzică populară : progra-
I : 6.05 ; 7.05 ; 10 05 ; 12.30 ; 14.44 ;

16.35 ; 20.40 ; programul II : 6.45 ; 7.45 ;
9.35 ; 12.15 ; 14.05 ; 17.05. Muzică ușoară 
și de dans : programul I : 7.35 ; 8 30 : 9.03 ;
10.30 ; 12.00 ; 13-40 ; 15.30 ; 17.30 : 20.05 ;
21.00 ; 21.45 ; 22.30 ; 23.00 ; 0.03—6.00 ; pro
gramul II : 6.45 ; 7.45 ; 11.30 ; 12.30 ;
13.15 ; 15.00 ; 17.50 ; 19.05 ; 22.15 ; 22 50.

—SlMBATA : Muzică populară : progra
mul I : 6.05 ; 7.05 ; 12.30 ; 13.30 ; 17.30 ;
20.45 ; programul II : 6.45 ; 7.45 ; 9.15 ;
12.18 ; 17 05 ; 19.30 ; 22.00 ; programul III : 
16.45. Muzică ușoară și de dans : progra
mul I : 7.35; 8.30; 9.03; 10.20 ; 11.05;
11.35 ; 12.00 ; 13.30 ; 17.45 ; 20.05 ; 21.30 ;
22.30 ; 23.00 ; 0 03—6.00 ; programul II :
6.45 ; 7.45 ; 10.05 ; 11.00 ; 11.30 ; 12.30 ;
15.05 ; 17.40 ; 19.05 ; 22.30 ; 23.05.

TELEVIZIUNE
DUMINICA : PROGRAMUL I : 8.15 — 

Gimnastica pentru toți ; 8.30 — Crava
tele roșii ; 10 00 — VIAȚA SATULUI. Din 
cuprins : • Măsurile stabilite de cel de-al 
Il-fea Congres al Uniunii Naționale a 
Cooperativelor Agricole de Producție pen
tru dezvoltarea agriculturii • Pentru că 

cei mulți, ne-am unit... • Diploma 
obligă. Intelectualii satului In slujba ac
tivității culturale de masă • Pe teme ac
tuale : Acțiuni de masă pentru desecări ; 
Din nou despre repararea mașinilor și 
utilajelor agricole • Muzică ponulară ; 
11.10 — Să înțelegem muzica ; 12.00 — De 
strajă patriei ; 12 30 — Emisiune în
limba maghiară ; 14.00 — Telesport ; 16.30 
— Postmeridian ; 18.00 — Film serial pen
tru tineret : „Planeta giganților" ; 18.50 — 
Program de muzică populară ; 19.20 —
1001 de seri : 19 30 - TELEJURNAL ;
20.00 — Reportajul săptămînii ; 20.20 — 
Film artistic : Retrospectivă Walt Dis
ney : 21.10 — Clujul... pe adresa dumnea
voastră (partea a Il-a) ; 22.40 — TELE
JURNAL. PROGRAMUL II : 12.30 —
Tf'oncert de estradă : 13.00 - Aventuri în 
epoca de piatră : 13.30 - Pagini de sa
tiră si umor ; 20 00 — Deschiderea emisiu
nii de seară. Săptămîna culturală bucu- 
resteană : 20.15 — Seară de balet : „Cop- 
pelia“ de Delibes. Spectacol realizat de 
Televiziunea cehoslovacă ; 21.30 — Agen
dă ; 21 40 — Din lumea științei ; 22 00 — 
Fi’m serial : .Jnvada+nrii" (reluare).

LUNI : PROGRAMUL I : 15 30 - LEC
ȚII TV. PENTRU LUCRATORII DIN 
AGRICULTURĂ ; Activitățile industriale 
și prestările de servicii, miiloc de folosire 
completă a forței de muncă în cooperati
vele agricole de producție și sursă de ve
nituri suplimentare : 16.30—17.00 — Curs 
de limba rusă. Lecția a 4-a (reluare) ; 
17,40 — La volan — emisiune pentru con- 

_-4j5cătorii auto; 18.00 — Căminul ; 18.40 
— Ecranul. Emisiune de actualitate si cri
tică cinematografică ; 19 05 — Noutăți cul- 
tural-artistice : 19.20 — 1001 de seri ; 19.30 
— TELEJURNAL ; 20.10 — Reflector
20.25 — Teatru foileton : „Mușatinii" ; 
21.30 — Să înțelegem muzica ; 22-20 —
Muzică ușoară ; 22.30 — 24 de ore ; 22 45 
— Contraste în lumea capitalului. PRO
GRAMUL II : 20.10 — Veniti cu noi...
Emisiune de Tatiana Sireteanu : 20.40 — 
Peisaje din munții Tatra — film docu
mentar ; 20.50 — Intermezzo coregrafic ;

21.00 — Agendă ; 21.10 — Cronica literară ;
21.30 — Film artistic : „Dragostea lui 
Alioșa".

MARȚI : PROGRAMUL I : 9.00 —
Telex ; 9.05 — Tele-școală ; 10.00 — Curs 
de limba rusă. Lecția a 5-a ; 10.30 — Că
minul (reluare) ; 11.10 — Film serial :
„Patru tanchiști și un cîine (IV — re
luare) ; 12.05 — TELEJURNAL ; 16.30— 
17.00 — Curs de limba franceză. Lecția 
a 4-a (reluare) ; 17.35 — Cum vorbim ; 
17.35 - DE LA ALFA LA OMEGA.
Enciclopedie pentru elevi ; 18.20 — Sub 
semnul neobișnuitului ; 18.45 - Selecțiuni 
din spectacolul cu opera „Marea în 
sînge“ ; 19.10 — Tragerea de amortizare 
ADAS ; 19.20 — 1001 de seri ; 19.30 — 
TELEJURNAL ; 20.00 — Seară de teatru : 
„Trei generații" de Lucia Demetrius ; 
22.00 — Prim plan : Alexandru Ciucu- 
rencu ; 22.30 — 24 de ore. PROGRA
MUL II : 20.00 — Tele-cinemateca pentru 
copii și tineret ; 21.30 — Agendă ; 21.40
— Luminile rampei ; 22.05 — Telex teh- 
nico-știintific ; 22.15 — Emisiune muzical- 
distractivă.

MIERCURI : PROGRAMUL I : 9.00 — 
Telex ; 9.05 — Teleglob ; 9.25 — Prim 
plan : Alexandru Ciucurencu (reluare) ; 
9.55 — Desen animat ; 10.00 — Curs de 
limba franceză. Lecția a 5-a ; 10.30 — 
Tele-cinemateca pentru copii și tineret 
(reluare) ; 12.00 — TELEJURNAL ; 15.30
— Tele-școală ; 16.30—17-00 — Curs de
limba engleză. Lecția a 4-a (reluare) ; 
17.35 — O viață pentru o idee : Fabre ; 
18.10 — TIMP ȘI ANOTIMP ÎN AGRI
CULTURĂ : • Semănătorile pregătite 
pentru a intra în brazdă ! • Cum acțio
nați în spiritul legii ? (Respectarea legii 
cu privire la folosirea și conservarea pă- 
mîntului. Reportaj în cîteva unităti agri
cole) • Roadele unui experiment. Re
portaj la instalația pilot a Stațiunii ex
perimentale Iași ; 18.40 — Muzica. Emi
siune de actualitate muzicală ; 19.00 — 
Oameni și fapte ; 19.15 — Tragerea pro- 
noexpres ; 19.20 — 1001 de seri ; 19.30 — 
TELEJURNAL ; 20.00 — Tele-cinemateca : 
. Corabia nebunilor" ; 22.30 — Interpretul 
săptămînii : Denis Constantinescu ; 22.45
— 24 DE ORE. PROGRAMUL II : 20.00 —
Film documentar ; 20-30 — Portativ ’72 - 
revista muzicii ușoare TV. ; 21.15 —
Agendă ; 21.25 — Cluburi sportive bucu- 
restene ; 21.45 — Arta plastică ; 22.00 — 
Film serial : „Patru tanchiști și un cîine" 
(XV).

JOI : PROGRAMUL I : 9.00 — Telex ; 
9.05 — Ritm, tinerețe, dans (reluare) ; 9.50
— Desene anima'e ; 10.00 — Curs de
limba engleză. Lecția a 5-a ; 10.30 — Tele- 
cinemateca : „Corabia nebunilor" (re
luare) : 12 55 — TELEJURNAL ; 15.30 — 
LECȚII TV. PENTRU LUCRĂTORII DIN 
AGICULTURA: Cultura tutunului (Lucrări 
de întreținere, recoltare si uscare); Pregă
tirea și desfășurarea producției agricole în 
anul 1972 : 16.30—17.00 — Curs de limba 
germană- Lecția a 4-a (reluare) ; 17.35 — 
Emisiune în limba maghiară ; 18.35 —
Confruntări ; 19.00 — Melodiile serii (mu
zică ușoară) ; 19.20 — 1001 de seri ; 19.30
— TELE1URNAL ; 20.10 — Handbal mas
culin : ROMÂNIA — CEHOSLOVACIA 
(repriza a Il-a) ; 20.40 — Tinerii despre 
ei înșiși : 21.00 — Pagini de umor : An
tologie Charlie Chaplin ; 21.40 — Mai
aveți o întrebare ? : 22.30 — 24 de ore. 
PROGRAMUL II : 20.00 — Concertul or
chestrei simfonice a Radioteleviziunii ;
20.30 — Cărți și idei : 21.00 — Desen ani
mat ; 21.10 — Agendă ; 21.20 — Bucu- 
reștiul necunoscut : 21.45 — Melodii noc
turne ; 22.10 — Film serial : „Planeta 
giganților" (reluare).

VINERI : PROGRAMUL I : 9.00 - Te
lex ; 9.05 — Mai aveți o întrebare ? (re
luare) : 9.45 — Muzică ușoară ; 10.00 — 
curs de limba germană. Lecția a 5-a ;
10.30 — Film serial : „Sebcstian și secre
tul epavei" (reluare) ; 11.00 — Portretul 
unui regizor : Kozînțev (II) ; 11.30 — Pa
gini de umor (reluare) ; 12.10 — TELE
JURNAL ; 15.30—16.30 - Tele-scoală ;
17.35 — Prietenii lui Așchiuță ; 18.15 —
Reîntîlnire cu surorile Fircea ; 18.20 — 
Artă plastică ; 18.35 —Stop-cadru : 18.55 — 
Pentru sănătatea dv. : 1910 — Tragerea 
loto ; 19.20 — 1001 de seri ; 19.30 — TELE
JURNAL : 20.00 — Cronica politică in
ternă ; 20.10 — Handbal masculin : RO
MÂNIA - IUGOSLAVIA (repriza a 
IT-a) ; 20.40 — Film artistic : „Bătrîna 
pianină" : 22.20 — Drumuri în istorie ;
22.35 — 24 de orc ; 22.50 — Din țările 
socialiste : U.R.S.S. PROGRAMUL II : 
20 00 — Desene animate pentru copii ; 
20.15 — Teatru : „Unul dintre noi" ; 21.00
— Viața economică a Capitalei ; 21.20 — 
Pacini îndrăgite din operetele lui Lehar ; 
21.45 — Agendă ; 21.55 — Secvențe polo
neze ; 22.10 — Dans și muzică de pretu
tindeni.

SÎMBĂTA : PROGRAMUL I : 9.00 — 
Telex ; 9.05 — Film serial : „Doamna din 
Genova" (III) ; 9.45 — De vorbă cu gos
podinele : 10.00 — Tele-enciclopedia (re
luare) ; 10.45 — Biblioteca pentru toți
(reluare) ; 11.15 — Muzică și umor ; 12.00
— TELEJURNAL ; 16.30 — Emisiune în
limba germană ; 18.15 — Ritm, tinerețe, 
dans ; 19.20 — 1001 de seri ; 19.30 — TELE
JURNAL ; 20.00 — Săptămîna internațio
nală ; 20.15 — Tele-enciclopedia ; 21.00 — 
Film serial : „Invadatorii" ; 21.50 — Măr- 
țișoare, mărtișoare... Emisiune de diver
tisment ; 22.30 — TELEJURNAL ; 22.45 - 
Săptămîna sportivă ; 23.00 — Seară de ro
manțe. PROGRAMUL II : 16.30 — An
samblul folcloric „Brîulețul" ; 17.00 —
Agendă ; 17-10 — Film artistic : „Răzbu
narea haiducilor" ; 18.40 — Reportaj bucu- 
reștean ; 19.00 — Pagini muzicale de
mare popularitate .

Noutăți de la Centrala industrială de fabricații» 
reparații și montaj in agricultură:

VANE TIP AVIS 110/272

Vanele de tip AVIS, în limitele capacității de transport a cana
lelor, mențin în bieful aval un nivel constant, independent de debi
tul de apă cerut de consumatori și de nivelul din bieful amonte.

Aceste vane se amplasează pe canalele de aducțiune ale siste
melor de irigații și funcționează în general cu pierderi mici de sar
cină in poziție deschisă.

Vana se compune din :
— un flotor amplasat într-o cutie metalică fixă (bac), care 

comunică cu bieful aval printr-o fantă orizontală ;
— un cilindru orizontal de lestare pentru a schimba poziția 

centrului de greutate a întregului sistem ;
— vana propriu-zisă.
Toată construcția se rotește pe un ax montat pe două reazime.

CARACTERISTICI TEHNICE

— tipul vanei AVIS — 110/212 ;
— Lățimea secțiunii de scurgere 212 mm.

Produsul se fabrică în serie de Uzina de fabricații, reparații și 
montaj în agricultură Năvodari, județul Constanța.

O NOUTATE PENTRU 
PARTICIPANT!! LA 
LOZ ÎN PLIC!

Jucînd la seriile speciale LOZ IN PLIC puteți ciștiga bani, au
toturisme și butelii de aragaz.

Nu scăpați prilejul de a intra în posesia unei butelii de aragaz, 
jucînd la LOZ ÎN PLIC seriile speciale.

NUMAI PERSEVERIND PUTEȚI CIȘTIGA I



AGRICULTURA PF GLOBI
DEZVOLTAREA 
AGRICULTURII UNGARE

în numeroase sate și comune din mai 
toate colțurile Ungariei, oamenii mi-au 
povestit cu bucurie și satisfacție despre 
viața pe care o trăiesc astăzi. îmi amin
tesc, de pildă, de o discuție cu cîțiva 
cooperatori mai vîrstnici în timpul vi
zitei făcute în comuna Sarkod din jude
țul Bekes. Au vorbit despre rezultatele 
obținute, dar și despre drumul parcurs, 
despre primii pași ai cooperativei.

— Atunci, în toamna lui ’49, spuneau 
ei, am fost 66 familii, acum sîntem a- 
proape 1 800. Atunci aveam 300 holzi, a- 
cum avem 9 000. Aveam opt perechi de 
cai — acum avem 23 tractoare, mai 
multe semănători, combine și alte ma
șini agricole ; atunci abia aveam cu ce 
însămînța pămîntul, acum, în 1971, am 
vîndut statului peste 240 vagoane de ce
reale, cartofi, sfeclă și alte produse a- 
gricole. Atunci abia aveam cu ce ne 
îmbrăca, iar acum 400 dintre noi și-au 
construit case noi, 27 au autoturisme, 
iar televizoare există în fiecare casă.

Bilanțul celor din Sarkod este semni
ficativ pentru schimbările petrecute în 
anii puterii populare, la scara întregii 
agriculturi ungare. La eliberare. Unga
ria moștenise aproape 3 milioane de ar-

gați — oameni fără pămînt, fără unelte, 
care își cîștigau cu greu hrana de pe o 
zi pe alta. în schimb, 1 070 de „mari" 
familii aveau în stăpînire mai mult de 
o treime din pămînturile arabile ale ță
rii. Astăzi, în locul celor 25 milioane de 
parcele de pămînt există aproape 2 400 
de cooperative agricole de producție și 
aproape 180 de gospodării agricole de 
stat. 80 la sută din terenurile cultivate 
ale țării aparțin astăzi cooperativelor 
agricole. Creșterea puternică a sectoru
lui cooperatist rezultă și din faptul că, 
numai în perioada 1966—1970, averea 
comună a cooperativelor agricole a cres
cut de la 48,7 miliarde la 77,9 miliarde 
de forinți. în 1971, valoarea producției 
cooperativelor agricole a fost de 59 mi
liarde forinți.

— Cooperativizarea agriculturii, sub
linia, în cursul unei convorbiri, tovară
șul Soos Gabor, prim adjunct al minis
trului agriculturii și industriei alimen
tare — a determinat uriașe transfor
mări în viața satului ungar atît din 
punct de vedere economic, cît și so
cial. Au cunoscut o largă extindere 
mecanizarea, electrificarea și chimiza
rea agriculturii, precum și extinderea

Irigațiilor. Acestea, precum și creșterea 
intensivă a animalelor și păsărilor, care 
se extind tot mai mult, ca și înființarea 
diferitelor ateliere pentru prelucrarea 
industrială a produselor agricole au de
terminat ca munca sătească să înceapă 
a se apropia din ce în ce mai mult de 
munca industrială.

Dacă în 1950, doar 11 la sută din lu
crările agricole se executau cu mașinile, 
astăzi principalele lucrări — aratul, 
semănatul, întreținerea culturilor și re
coltarea cerealelor — se efectuează în 
proporție de aproape 94 la sută meca
nizat. Aratul atinge aproape 98 la sută.

Paralel cu mecanizarea agriculturii 
au avut loc ample acțiuni pentru ame
liorarea solului. Au fost extinse supra
fețele irigate, pînă la aproape 200 000 de 
hectare, iar cantitățile de îngrășăminte 
chimice folosite în medie la hectar au 
crescut față de anul 1958 de peste 50 de 
ori.

— Transformările economice ca și 
cele sociale care au avut loc în viața sa
telor — creșterea masivă a numărului 
școlilor, policlinicilor, caselor de cultu
ră și cinematografelor — alături de ri
dicarea continuă a nivelului de trai al 
țărănimii (numai în 1971 veniturile ță
rănimii au crescut cu 6 la sută față de 
anul precedent) au schimbat integral fe
lul de viață al țărănimii ungare.

Al. PINTEA 
corespondentul Agerpre» 
la Budapesta

Fișier

REZULTATELE 
PESCUITULUI
MONDIAL

Organizația Națiunilor 
Unite pentru Alimentație 
și Agricultură (F.A.O.) a dat 
recent publicității noul său 
„Anuar statistic al pescui
tului" (vel 30/1972), care 
înmănunchează datele ofi

ciale privind pescuitul în 
244 de țări și teritorii.

Potrivit informațiilor 
furnizate de această publi
cație, pescuitul mondial a 
crescut cu peste 10 la sută 
în 1970 față de 1969. Aceas
tă creștere este considerată 
ca cea mai importantă înre
gistrată după cel de al doi
lea război mondial.

Volumul total al pescui
tului mondial, se cifrează 
pentru anul 1970, la 69,3 
milioane tone pește de 
mare și de apă dulce, de 
moluște, crustacee și alte 
animale marine comesti
bile, cu excepția balenelor 
și a focilor, care fac obiec

tul unei statistici aparte.
Țările care se situează pe 

primele locuri din punct 
de vedere al cantităților de 
pește prins sînt: Peru, cu 
12,6 milioane de tone (a- 
proape în întregime trans
format în făină de pește și 
vîndut la export), Japonia, 
cu 9,3 milioane de tone, 
Uniunea Sovietică, cu 7,3 
milioane de tone ; urmează 
în ordine, R. P. Chineză cu 
5,8 milioane de tone, Nor
vegia, cu 3 milioane de 
tone, S.U.A. cu 2,7 milioane 
de tone, India, cu 1,7 mili
oane de tone etc.

Analizînd distribuția pe 
continente a cantităților de

pește prins rezultă că cea 
mai importantă contribuție 
a adus-o Asia (26,3 mili
oane de tone), urmată de 
America de Sud (14,8 mili
oane de tone).

Cea mai mare creștere a 
cantităților de pește prins 
se înregistrează în oceane 
și mări, de unde, în 1970, 
s-au obținut 53,5 milioane 
de tone față de 48.3 mili
oane de tone în 1969. în a- 
pele dulci, cantitatea de 
pește prins a fost de numai 
7 milioane de tone, în 1970 
față de 6,8 milioane de tone 
în 1969.

Eugen BUCIUMAN

ORIZONTURI

Președintele Republicii Chile, Salva
dor Allende, a publicat nu de mult — 
în revista „Ceres", editată de F.A.O. — 
un amplu articol consacrat probleme
lor cu c; onfruntată astăzi agri
cultura țării

Guvernul Unității Populare — scrie 
autorul articolului — și-a fixat ca o- 
biectiv transformarea structurii capita
liste subdezvoltate și dependente a so
cietății chiliene, creînd condițiile care 
o vor duce la socialism. Pentru aceas
ta trebuie să ne îndîrjim pentru a ne 
elibera societatea printr-o restructura
re instituțională care să înlesnească a- 
ceastă eliberare.

în momentul de față, starea țăranilor 
noștri se caracterizează printr-o de
pendență care își are originea în struc
turile economice, politice și sociale ce 
au dominat țara pînă acum. Ea consti
tuie, în primul rînd, rezultatul regi
mului funciar determinat de acapara
rea aproape totală a proprietății asupra 
pămîntului de către mici grupuri de la
tifundiari. Aceștia, chiar dacă-și pierd 
treptat din privilegii, continuă să pro
voace perturbări în desfășurarea nor
mală a vieții cetățenilor noștri. Ei con
centrează în mîinile lor peste 60% din 
pămînt. Cu puțină vreme în urmă, ei 
dispuneau de 80—90% din totalul cre
ditelor. Comerțul făcea să crească și 
mai mult puterea lor. Cu toate acestea, 
latifundiarii nu au fost capabili să ex
ploateze în mod corespunzător pămîntu
rile, mulțumindu-se să exploateze pe 
oamenii care se aflau sub dominația 
lor. Acest mod de a proceda a ilustrat 
lipsa de preocupare pentru valorifica
rea resurselor naturale și a avut drept 
consecință o aprovizionare insuficientă 
a populației cu produse alimentare.

Iată premî'-le clin care decurge poli
tica de transformări la care s-a anga
jat guvernul nostru și care poate fi de
finită astfel : reforma agrară se impu
ne, dar nu ca o modificare izolată ca
racterizată prin cîteva măsuri dezordo
nate, ci ca un proces complex care se 
integrează în totalitatea transformări
lor tinzînd să schimbe radical mediul 
tradițional în care au trăit chilienii. A- 
cest proces. în miezul căruia se află o 
problemă extraordinar de se

rioasă, importantă și gravă, nu se poa
te desfășura fără participarea activă și 
dinamică a țărănimii. Principiul nostru 
de bază este acela al necesității de a 
modifica treptat natura statului, iar a- 
ceastă schimbare să fie mai mult decît 
o simplă reformă constituțională : po
porul, organizat, va trebui să aibă o

Coordonate contemporane

Transformarea structurii 
capitaliste subdezvoltate 
a societății chiliene

participare, o conducere și o putere de 
decizie foarte limpezi.

Referindu-se la problemele de care se 
leagă înfăptuirea reformei agrare, pre
ședintele Salvador Allende relevă faptul 
că guvernul de unitate populară a fost 
nevoit, în acest domeniu, să-și desfă
șoare programul în cadrul legislației în 
vigoare, cu toate defectele ei.

După cum au semnalat agențiile de 
presă, pînă acum au fost expropriate 
peste 1 400 dintre acestea. De altfel, în 
așa-numita „Declarație de la Arrayan" 
— adoptată recent cu prilejul reuniunii 
conducătorilor partidelor șl mișcărilor 
care fac parte din Frontul Unității 
Populare — se subliniază că pentru a- 
nul 1972 guvernul și-a fixat ca sarcini 
de bază creșterea rapidă a proprietății 
sociale prin exproprierea tuturor lati
fundiilor vizate de lege și îmbunătățirea 
condițiilor de viață ale muncitorilor. 
Oricum, numărul și amploarea expro
prierilor realizate în primul an de gu
vernare a Frontului Unității Populare 
echivalează cu cele efectuate în decurs 
de șase ani de guvernul precedent.

Concomitent — continuă autorul ar
ticolului — am majorat cu 30% credi
tele destinate micilor producători agri
coli și pescari și am procedat astfel 
încît să poată beneficia cu precădere 
de sprijinul statului cei care sînt or
ganizați într-un fel oarecare.

Pentru a obține o creștere a produc
ției agricole, este necesar ca țăranii să 
participe în mod direct și activ la ges
tiunea agriculturii. Aceasta este o con
diție obligatorie și de aceea guvernul’ 
popular acordă cea mai mare impor
tanță creării Consiliilor țăranilor, la 
nivelul fiecărei comune, astfel încît să 
fie asigurată participarea, cu spirit de 
răspundere, a acestora, la deciziile care 
privesc politica și dezvoltarea agrară. 
Aceste organisme sînt acum în curs de 
formare. Prin mijlocirea lor țăranii — 
cei care au trăit întotdeauna pe glie — 
vor fi chemați să modeleze o nouă a- 
gricultură. Datorită planificării contro
late de aceste consilii, ei vor avea în 
mînă întregul proces productiv.

Trecînd apoi la problemele propriu- 
zise ale dezvoltării agriculturii, preșe
dintele Allende subliniază necesitatea 
îmbunătățirii veniturilor în sectorul a- 
gricol în raport cu cele obținute din al
te sectoare. Printre măsurile de urgență 
adoptate în această direcție, autorul ar
ticolului citează pe cele privitoare la 
politica antiinflaționistă a prețurilor, 
reevaluarea prețurilor la producător 
pentru principalele produse agricole, 
reducerea dobînzilor la credite, alocarea 
de fonduri pentru investiții, naționali
zarea în întregime a sistemului bancar 
și specializarea unor bănci în domeniul 
agriculturii, crearea așa-numitelor „în
treprinderi verticale" pentru sectoare 
determinate ale agriculturii și, în sfîr- 
șit, controlul progresiv al statului asu
pra importurilor.

Chile — scrie în încheierea articolului 
său președintele Salvador Allende — 
credincios politicii sale naționale și in
ternaționale, este încrezător în realiza
rea treptată a programului său. Noi 
înaintăm către socialism sub semnul de
mocrației și al libertății, prin voința 
fermă a majorității poporului.
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CREAREA ACADEMIE
AGRICOLE „GHEORGHI

DIMITROV"
Recent a luat ființă, la Sofia, Aca

demia agricolă „Gheorghi Dimitrov" de 
pe lingă Ministerul Agriculturii și In
dustriei Alimentare al R. P. Bulgaria.

Creată prin contopirea fostei Acade
mii de științe agricole și a unor insti
tute de invățămint superior agricol și 
veterinar din Sofia și Plovdiv, Acade
mia agricolă „Gheorghi Dimitrov" va 
coordona formarea specialiștilor cu 
pregătire superioară și activitatea de 
cercetare științifică destinată agricul
turii.

Conducerea noii academii a fost în
credințată profesorului K. D. Stoev.

LEGUME CURĂȚATE 
CU AJUTORUL EXPLOZIEI

La Institutul de cercetări științifice 
pentru industria alimentară, din Kras
nodar, a fost inventat un aparat ori
ginal pentru curățirea legumelor și 
fructelor cu ajutorul exploziei.

Intr-un cazan ermetic, plin cu le
gume, se introduce abur sub mare 
presiune. După citeva secunde, aburul 
este evacuat rapid, astfel că presiu
nea din cazan se reduce brusc. Aburul 
pătruns sub coaja legumelor produce 
instantaneu desprinderea cojii. Pro
ductivitatea mașinii este de 3 000 kg 
de legume sau fructe pe oră, iar acu
ratețea și economicitatea ei rivali
zează cu cea a unei gospodine bune.

PRELUCRAREA ELECTRONICA 
A SEMINȚELOR

La Universitatea din Vestul Mijlo
ciu (S.U.A.) s-a obținut o sporire a 
producției la un șir de culturi agri
cole, recurgîndu-se în acest scop la 
un proces electronic de stimulare a 
semințelor. Crecetările respective s-au .
făcut cu peste 20 de plante agricolei

Datele inițiale prezentate de acest 
grup atestă o creștere a producției cu 
1®%, precum și o grăbire considera
bilă a maturării tehnice la un șir de 
culturi, ceea ce permite efectuarea 
lucrărilor de recoltare cu cel puțin 10 
zile mai devreme. Este probabil că 
se va reuși prelungirea duratei depo
zitării in bune condiții a semințelor ” 
și sporirea apreciabilă a rezistenței 
lor împotriva unor boli și dăunători.

VALOAREA PRODUCȚIEI 
ANUALE 

PE, UN LUCRATOR :
1 MILION DE COROANE __ >

La gospodăria de stat Pohorelice 
din regiunea Moraviei de sud func
ționează o crescătorie, în hale cu 
patru etaje, pentru 80 000 de găini. 
Anual se obțin 15 milioane de ouă. 
Experiența a dovedit că acest tip de 
crescătorie, în baterii, este mai 
avantajos, deoarece cheltuielile pen
tru producția de ouă sînt mai mici.

In acest sistem, un îngrijitor asi
gură o producție in valoare de peste 
1 milion de coroane anuaL
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